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１. 児童読書アンケート調査の概要 

 

■小学生（３年生～６年生）アンケート 

調査対象学校：矢部小学校・中島小学校・潤徳小学校・清和小学校・蘇陽小学校・蘇陽南小学校の全児

童 

対象者数：333 人 

調査方法：対象校へ郵送による配付・回収 

■中学生アンケート 

調査対象学校：矢部中学校・清和中学校・蘇陽中学校の全生徒 

対象者数：267 人 

調査方法：対象校へ郵送による配付・回収 

■高校生アンケート 

調査対象学校：矢部高等学校（普通科・林業科学科・食農科学科）の全生徒 

対象者数：119 人 

調査方法：対象校へ郵送による配付・回収 

■保育園児保護者アンケート 

調査対象園：山都みらい保育園・金内保育園・大川保育園・馬見原保育園・二瀬本保育園・御岳保育園・

明光保育園・浜町乳児保育園・菅尾保育園・さくらんぼ愛園の全児童 

対象者数：218 人 

調査方法：対象園へ郵送による配布・回収 

 

有効回収数 

区分 小学生 中学生 高校生 保育園児保護者 

配布数 365 人 293人 127人 276 人 

有効回収数 333 人 267人 119人 218 人 

有効回収率 91.2% 91.1% 93.7% 78.9% 
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２. 読書アンケート調査結果 

（１）小学生（３年生～６年生）アンケート 

Ａ．あなたは小学校何年生ですか。 

アンケート回答者の学年は、「３年生」が 25.5％、「４年生」が 21.3%、「５年生」が 24.6%、

「６年生」が 28.2%となっています。 

 

 

  

３年生

25.5%

４年生

21.3%５年生

24.6%

６年生

28.2%

無回答

0.3%
(n=333)
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Ｂ．読書について 

問１．あなたは誰かに本を読んでもらったことがありますか。 

誰かに本を読んでもらったことがあるかに対する回答は、「ときどきあった」が 51.4％と最も

高く、次いで「たくさんあった」が 30.9％、「覚えていない」が 11.1％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「ときどきあった」が約５割以上を占めています。 

前回調査と比較すると、『あった』（「たくさんあった」＋「ときどきあった」）が 8.4 ポイント

減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

た
く
さ
ん
あ

っ
た

と
き
ど
き
あ

っ
た

な
か

っ
た

覚
え
て
い
な
い

無
回
答

333 103 171 20 37 2
100.0% 30.9% 51.4% 6.0% 11.1% 0.6%
396 190 169 12 25 0

100.0% 48.0% 42.7% 3.0% 6.3% 0.0%
85 25 50 6 3 1

100.0% 29.4% 58.8% 7.1% 3.5% 1.2%
71 23 35 4 9 0

100.0% 32.4% 49.3% 5.6% 12.7% 0.0%
82 26 40 6 10 0

100.0% 31.7% 48.8% 7.3% 12.2% 0.0%
94 29 46 4 15 0

100.0% 30.9% 48.9% 4.3% 16.0% 0.0%
1 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

30.9%

48.0%

51.4%

42.7%

6.0% 11.1%

6.3%

全体

(n=333)

前回調査（H30）

(n=396)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

たくさんあった ときどきあった なかった 覚えていない 無回答
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問２.あなたは本を読んでもらうことが好きですか。 

本を読んでもらうことが好きかに対する回答は、「好き」が 51.4％と最も高く、次いで「わか

らない」が 36.9％、「嫌い」が 9.3％となっています。 

学年別でみると、６年生を除いた全ての学年で「好き」が５割以上を占めています。 

前回調査と比較すると、「好き」が 28.9 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.4%

80.3%

36.9%

14.1%

9.3%

5.3%

全体

(n=333)

前回調査（H30）

(n=396)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

好き わからない 嫌い 無回答

サ
ン
プ
ル
数

好
き

わ
か
ら
な
い

嫌
い

無
回
答

333 171 123 31 8
100.0% 51.4% 36.9% 9.3% 2.4%
396 318 56 21 1

100.0% 80.3% 14.1% 5.3% 0.3%
85 59 18 3 5

100.0% 69.4% 21.2% 3.5% 5.9%
71 36 28 6 1

100.0% 50.7% 39.4% 8.5% 1.4%
82 44 29 9 0

100.0% 53.7% 35.4% 11.0% 0.0%
94 32 48 13 1

100.0% 34.0% 51.1% 13.8% 1.1%
1 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問３.あなたは読書が好きですか。 

読書が好きかに対する回答は、「好き」が 68.5％と最も高く、次いで「わからない」が 19.8％、

「嫌い」が 9.0％となっています。 

 学年別でみると、全ての学年で「好き」が最も高く、５割以上を占めています。６年生では「嫌

い」が約２割と他の学年に比べ高くなっています。 

 前回調査と比較すると、「好き」が 15.3 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.5%

83.8%

19.8%

11.9%

9.0%
全体

(n=333)

前回調査（H30）

(n=396)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

好き わからない 嫌い 無回答

サ
ン
プ
ル
数

好
き

わ
か
ら
な
い

嫌
い

無
回
答

333 228 66 30 9
100.0% 68.5% 19.8% 9.0% 2.7%
396 332 47 16 1

100.0% 83.8% 11.9% 4.0% 0.3%
85 66 12 6 1

100.0% 77.6% 14.1% 7.1% 1.2%
71 45 19 5 2

100.0% 63.4% 26.8% 7.0% 2.8%
82 66 11 4 1

100.0% 80.5% 13.4% 4.9% 1.2%
94 51 24 15 4

100.0% 54.3% 25.5% 16.0% 4.3%
1 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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★問３で「ウ、嫌いだ」と答えた人へ 

問３－１.その理由は何ですか。 

読書が嫌いな理由に対する回答は、「文章を読むのが苦手だから」が 53.3％と最も高く、次い

で「ゲームや他の遊びの方が楽しいから」が 40.0％、「おもしろくないから」が 3.3％となって

います。 

 学年別でみると、学年がさがるにつれて「文章を読むのが苦手だから」が高くなっています。 

 前回調査と比較すると、「文章を読むのが苦手だから」が 6.2 ポイント、「ゲームや他の遊び 

方が楽しいから」が 4.7 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3%

11.8%

40.0%

35.3%

53.3%

47.1% 5.9%

全体

(n=30)

前回調査（H30）

(n=17)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

おもしろくないから ゲームや他の遊びの方が楽しいから
文章を読むのが苦手だから その他
無回答

サ
ン
プ
ル
数

お
も
し
ろ
く
な
い
か
ら

ゲ
ー

ム

や

他

の

遊

び

の

方
が
楽
し
い
か
ら

文

章

を

読

む

の

が

苦

手

だ
か
ら

そ
の
他

無
回
答

30 1 12 16 0 1
100.0% 3.3% 40.0% 53.3% 0.0% 3.3%
17 2 6 8 1 0

100.0% 11.8% 35.3% 47.1% 5.9% 0.0%
6 0 0 5 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 83.3% 0.0% 16.7%
5 0 2 3 0 0

100.0% 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0%
4 0 2 2 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
15 1 8 6 0 0

100.0% 6.7% 53.3% 40.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問４.あなたは読書が大切だと思いますか。 

 読書が大切だと思うかに対する回答は、「思う」が 77.5％と最も高く、次いで「わからない」

が 18.3％、「思わない」が 3.6％となっています。 

 学年別でみると、全ての学年で「思う」が７割以上を占めています。 

 前回調査と比較すると、「思う」が 12.7 ポイント減少し、「わからない」が 13.5 ポイント増加

しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77.5%

90.2%

18.3%

4.8%

全体

(n=333)

前回調査（H30）

(n=396)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う わからない 思わない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

思
う

わ
か
ら
な
い

思
わ
な
い

無
回
答

333 258 61 12 2
100.0% 77.5% 18.3% 3.6% 0.6%
396 357 19 14 6

100.0% 90.2% 4.8% 3.5% 1.5%
85 64 17 3 1

100.0% 75.3% 20.0% 3.5% 1.2%
71 55 14 2 0

100.0% 77.5% 19.7% 2.8% 0.0%
82 70 11 1 0

100.0% 85.4% 13.4% 1.2% 0.0%
94 69 19 6 0

100.0% 73.4% 20.2% 6.4% 0.0%
1 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問５.あなたは主にどんなものを読みますか。（２つまで選択） 

 主にどんなものを読むかに対する回答は、「小説や物語」が 48.9％と最も高く、次いで「マン

ガ」が 39.9％、「スポーツ・図工・料理」が 24.3％となっています。 

 学年別でみると、学年があがるにつれて「小説や物語」が多くなる傾向がみられます。６年生

についてはマンガが約６割と、他の学年に比べ高くなっています。 

 前回調査と比較すると、「マンガ」が 18.9 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.9%

39.9%

24.3%

18.6%

15.3%

13.5%

6.6%

6.0%

3.6%

54.5%

21.0%

20.5%

9.8%

14.6%

23.0%

10.1%

6.8%

10.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

小説や物語

マンガ

スポーツ、図工、料理

絵本

図鑑

伝記や歴史

ゲームの本

科学の本

その他

全体(n=333)

前回調査（H30）

(n=396)

(n=333)

サ
ン
プ
ル
数

小
説
や
物
語

伝
記
や
歴
史

図
鑑

科
学
の
本

絵
本

ス

ポ
ー

ツ

、
図

工

、
料

理 マ
ン
ガ

ゲ
ー

ム
の
本

そ
の
他

333 163 45 51 20 62 81 133 22 12
- 48.9% 13.5% 15.3% 6.0% 18.6% 24.3% 39.9% 6.6% 3.6%

396 216 91 58 27 39 81 83 40 42
- 54.5% 23.0% 14.6% 6.8% 9.8% 20.5% 21.0% 10.1% 10.6%
85 28 6 24 9 28 27 26 8 3
- 32.9% 7.1% 28.2% 10.6% 32.9% 31.8% 30.6% 9.4% 3.5%
71 34 3 13 4 16 16 24 2 5
- 47.9% 4.2% 18.3% 5.6% 22.5% 22.5% 33.8% 2.8% 7.0%
82 53 20 5 6 7 21 31 3 1
- 64.6% 24.4% 6.1% 7.3% 8.5% 25.6% 37.8% 3.7% 1.2%
94 48 16 9 1 11 17 52 9 3
- 51.1% 17.0% 9.6% 1.1% 11.7% 18.1% 55.3% 9.6% 3.2%
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

《その他》 

・怖い話 ・心理テスト  ・星や星座  ・星座占い 

・昔話  ・イラスト  ・恋愛小説  ・恐竜 
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問６.あなたは読みたい本がある時はどうしていますか。（２つまで選択） 

読みたい本がある時はどうしているかに対する回答は、「学校図書館で借りる」が 81.4％と最

も高く、次いで「町立図書館等で借りる」が 30.3％、「書店やインターネットで買う」が 25.8％

となっています。 

 学年別でみると、全ての学年で「学校図書館で借りる」が約８割以上を占めています。 

 前回調査と比較すると、「書店やインターネットで買う」が 26.7 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81.4%

30.3%

25.8%

14.4%

9.0%

3.3%

71.7%

29.8%

52.5%

5.8%

0.0%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校図書館で借りる

町立図書館等で借りる

書店やインターネットで買う

友達から借りる

インターネットで読む

その他

全体(n=333)

前回調査（H30）

(n=396)

(n=333)

サ
ン
プ
ル
数

学
校
図
書
館
で
借
り
る

町

立

図

書

館

等

で

借

り

る 友
達
か
ら
借
り
る

書

店

や

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ

ト
で
買
う

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ
ト

で

読

む そ
の
他

333 271 101 48 86 30 11
- 81.4% 30.3% 14.4% 25.8% 9.0% 3.3%

396 284 118 23 208 - 17
- 71.7% 29.8% 5.8% 52.5% - 4.3%
85 69 41 12 14 10 1
- 81.2% 48.2% 14.1% 16.5% 11.8% 1.2%
71 60 17 15 16 0 2
- 84.5% 23.9% 21.1% 22.5% 0.0% 2.8%
82 72 31 6 25 5 2
- 87.8% 37.8% 7.3% 30.5% 6.1% 2.4%
94 70 12 15 31 15 6
- 74.5% 12.8% 16.0% 33.0% 16.0% 6.4%
1 0 0 0 0 0 0
- 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

《その他》 

・学童で読む ・立ち読み 
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問７.あなたはこの１ヶ月の間に、本を何冊ぐらい読みましたか。借りて読んだ本も入れて下さ

い。（教科書・学習参考書・マンガ雑誌やふろくを除きます） 

 この１ヶ月の間に本を何冊ぐらい読んだかに対する回答は、「３～５冊」が 33.6％と最も高く、

次いで「11 冊以上」が 26.1％、「６～10 冊」が 21.9％となっています。 

 学年別でみると、３年生では「11 冊以上」が 43.5％と最も高くなっています。 

 前回調査と比較すると、「11 冊以上」が 7.9 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.8%

9.3%

33.6%

22.7%

21.9%

33.0%

26.1%

34.0%

全体

(n=333)

前回調査（H30）

(n=397)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０冊 １～２冊 ３～５冊 ６～１０冊 １１冊以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

０
冊

１
～

２
冊

３
～

５
冊

６
～

１
０
冊

１
１
冊
以
上

無
回
答

333 13 46 112 73 87 2
100.0% 3.9% 13.8% 33.6% 21.9% 26.1% 0.6%
397 4 37 90 131 135 0

100.0% 1.0% 9.3% 22.7% 33.0% 34.0% 0.0%
85 3 4 12 29 37 0

100.0% 3.5% 4.7% 14.1% 34.1% 43.5% 0.0%
71 3 14 26 4 23 1

100.0% 4.2% 19.7% 36.6% 5.6% 32.4% 1.4%
82 3 8 32 25 14 0

100.0% 3.7% 9.8% 39.0% 30.5% 17.1% 0.0%
94 4 20 42 15 13 0

100.0% 4.3% 21.3% 44.7% 16.0% 13.8% 0.0%
1 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問８.あなたは主にどこで本を読みますか。（一番多いものを答えてください） 

主にどこで本を読むかに対する回答は、「学校」が 52.3％と最も高く、次いで「自宅」が 42.6％

となっています。 

 学年別でみると、３年生では「自宅」が約５割、その他の学年では「学校」が約６割を占めて

います。 

 前回調査と比較すると、「学校」の割合が共通して高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.6%

46.2%

52.3%

50.0%

全体

(n=333)

前回調査（H30）

(n=396)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自宅 学校 町立図書館 公民館、学童、児童館など地域の施設 その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

自
宅

学
校

町
立
図
書
館

公

民

館

、
学

童

、
児

童

館
な
ど
地
域
の
施
設

そ
の
他

無
回
答

333 142 174 1 10 2 4
100.0% 42.6% 52.3% 0.3% 3.0% 0.6% 1.2%
396 183 198 8 2 5 0

100.0% 46.2% 50.0% 2.0% 0.5% 1.3% 0.0%
85 41 33 1 8 1 1

100.0% 48.2% 38.8% 1.2% 9.4% 1.2% 1.2%
71 28 42 0 0 0 1

100.0% 39.4% 59.2% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4%
82 33 47 0 2 0 0

100.0% 40.2% 57.3% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0%
94 40 52 0 0 1 1

100.0% 42.6% 55.3% 0.0% 0.0% 1.1% 1.1%
1 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問９.あなたは自分の読む本をどのようにして選んでいますか。（２つまで選択） 

自分の読む本をどのようにして選んでいるかに対する回答は、「自分で選ぶ」が 92.2％と最も

高く、次いで「友達のすすめで」が 27.6％、「家族のすすめで」が 14.1％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「自分で選ぶ」が約９割を占めています。 

 前回調査と比較すると、「自分で選ぶ」が 32.4 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

92.2%

27.6%

14.1%

8.4%

3.6%

1.5%

59.8%

12.4%

6.6%

0.0%

1.0%

21.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分で選ぶ

友達のすすめで

家族のすすめで

図書館職員（司書）のすすめで

先生のすすめで

その他

全体(n=333)

前回調査（H30）

(n=396)

(n=333)

サ
ン
プ
ル
数

友
達
の
す
す
め
で

家
族
の
す
す
め
で

先
生
の
す
す
め
で

図

書

館

職

員

（
司

書

）

の
す
す
め
で

自
分
で
選
ぶ

そ
の
他

333 92 47 12 28 307 5
- 27.6% 14.1% 3.6% 8.4% 92.2% 1.5%

396 49 26 4 - 237 83
- 12.4% 6.6% 1.0% - 59.8% 21.0%
85 19 20 6 14 74 1
- 22.4% 23.5% 7.1% 16.5% 87.1% 1.2%
71 12 7 2 5 67 2
- 16.9% 9.9% 2.8% 7.0% 94.4% 2.8%
82 32 11 3 3 77 1
- 39.0% 13.4% 3.7% 3.7% 93.9% 1.2%
94 29 9 1 6 88 1
- 30.9% 9.6% 1.1% 6.4% 93.6% 1.1%
1 0 0 0 0 1 0
- 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

《その他》 

・面白い本を探す 

・新しい本から選ぶ 

・インターネットで選ぶ 
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問 10.どんなときに本を読んでいて良かったと思いますか。（２つまで選択） 

どんなときに本を読んでいて良かったと思うかに対する回答は、「読んでいておもしろい」が

68.2％と最も高く、次いで「知らないことがわかる」が 49.8％、「考える力がつく」が 20.1％と

なっています。 

学年別でみると、全ての学年で「読んでいておもしろい」が６割以上を占めています。 

前回調査と比較すると、「読んでいておもしろい」の割合が共通して高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

読

ん

で

い

て

お

も

し

ろ

い 知

ら

な

い

こ

と

が

わ

か

る 考
え
る
力
が
つ
く

国

語

の

力

（
色

々

な

言

葉
を
知
る
力

）
が
つ
く

そ
の
他

特
に
思
わ
な
い

333 227 166 67 59 5 21
- 68.2% 49.8% 20.1% 17.7% 1.5% 6.3%

396 259 217 76 62 35 28
- 65.4% 54.8% 19.2% 15.7% 8.8% 7.1%
85 57 53 20 16 1 2
- 67.1% 62.4% 23.5% 18.8% 1.2% 2.4%
71 44 37 12 11 2 5
- 62.0% 52.1% 16.9% 15.5% 2.8% 7.0%
82 61 43 18 15 1 3
- 74.4% 52.4% 22.0% 18.3% 1.2% 3.7%
94 64 32 17 17 1 11
- 68.1% 34.0% 18.1% 18.1% 1.1% 11.7%
1 1 1 0 0 0 0
- 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

68.2%

49.8%

20.1%

17.7%

1.5%

6.3%

65.4%

54.8%

19.2%

15.7%

8.8%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

読んでいておもしろい

知らないことがわかる

考える力がつく

国語の力（色々な言葉を知る力）がつく

その他

特に思わない

全体(n=333)

前回調査（H30）

(n=396)

(n=333)

《その他》 

・みんなの前で紹介できる時 

・落ち着く時 

・絵が無くても話を想像できた時 
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問 11.あなたは家族と一緒に本を読むことはありますか。 

家族と一緒に本を読むことがあるかに対する回答は、『ある』（「よくある」＋「たまにある」）

が 36.3％、『ない』（「あまりない」＋「全くない」）が 62.4％となっています。 

学年別でみると、６年生では『ない』（２項目合計）が８割を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よくある

8.1%

たまにある

28.2%

あまりない

31.5%

全くない

30.9%

無回答

1.2%
(n=333)

サ
ン
プ
ル
数

よ
く
あ
る

た
ま
に
あ
る

あ
ま
り
な
い

全
く
な
い

無
回
答

333 27 94 105 103 4
100.0% 8.1% 28.2% 31.5% 30.9% 1.2%
85 12 35 18 19 1

100.0% 14.1% 41.2% 21.2% 22.4% 1.2%
71 6 16 29 20 0

100.0% 8.5% 22.5% 40.8% 28.2% 0.0%
82 3 31 27 18 3

100.0% 3.7% 37.8% 32.9% 22.0% 3.7%
94 6 12 30 46 0

100.0% 6.4% 12.8% 31.9% 48.9% 0.0%
1 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問 12.あなたは学校がある日、次のことをするのにどのくらい時間を使いますか。それぞれにつ

いて回答して下さい。 

学校がある日、次のことをするのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「塾等で勉強す

る」「部活動に参加する」「外で習い事をする」では「ない」の割合が高く、「家で勉強する」「お

手伝いをする」「本・マンガ・雑誌・新聞を読む」では『１時間以内』（「30 分以内」＋「１時間

以内」）の人の割合が高くなっています。「テレビ・DVD を見る」「外で習い事をする」「ゲーム

をする」では『１時間を超える』（「２時間以内」＋「３時間以内」＋「それ以上」）の人の割合

が高くなっています。 

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

333 11 103 157 50 6 2 4
100.0% 3.3% 30.9% 47.1% 15.0% 1.8% 0.6% 1.2%
333 277 11 26 11 1 1 6

100.0% 83.2% 3.3% 7.8% 3.3% 0.3% 0.3% 1.8%
333 256 5 8 37 17 2 8

100.0% 76.9% 1.5% 2.4% 11.1% 5.1% 0.6% 2.4%
333 124 20 32 109 31 8 9

100.0% 37.2% 6.0% 9.6% 32.7% 9.3% 2.4% 2.7%
333 58 150 70 19 12 14 10

100.0% 17.4% 45.0% 21.0% 5.7% 3.6% 4.2% 3.0%
333 15 64 84 70 46 46 8

100.0% 4.5% 19.2% 25.2% 21.0% 13.8% 13.8% 2.4%
333 41 195 52 19 10 8 8

100.0% 12.3% 58.6% 15.6% 5.7% 3.0% 2.4% 2.4%
333 33 96 115 43 25 11 10

100.0% 9.9% 28.8% 34.5% 12.9% 7.5% 3.3% 3.0%
333 64 83 83 47 18 29 9

100.0% 19.2% 24.9% 24.9% 14.1% 5.4% 8.7% 2.7%
333 69 67 79 58 23 32 5

100.0% 20.7% 20.1% 23.7% 17.4% 6.9% 9.6% 1.5%

本･ﾏﾝｶﾞ・雑誌・新聞を読む

小数点第２位を
四捨五入しているため、
合計は100％と一致しない
場合がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

家で勉強する

塾等で勉強する

部活動に参加する

外で習い事をする

ﾃﾚﾋﾞ・ＤＶＤを見る

お手伝いをする

外で遊んだりｽﾎﾟｰﾂをする

ｽﾏﾎ・ﾊﾟｿｺﾝ（ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ）を使う

ｹﾞｰﾑをする

①3.3%

①83.2%

①76.9%

①37.2%

①17.4%

①4.5%

①12.3%

①9.9%

①19.2%

①20.7%

②30.9%

②6.0%

②45.0%

②19.2%

②58.6%

②28.8%

②24.9%

②20.1%

③47.1%

③7.8%

③9.6%

③21.0%

③25.2%

③15.6%

③34.5%

③24.9%

③23.7%

④15.0%

④11.1%

④32.7%

④5.7%

④21.0%

④5.7%

④12.9%

④14.1%

④17.4%

⑤5.1%

⑤9.3%

⑤13.8%

⑤7.5%

⑤5.4%

⑤6.9%

⑥13.8%

⑥8.7%

⑥9.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家で勉強する

塾等で勉強する

部活動に参加する

外で習い事をする

本･ﾏﾝｶﾞ・雑誌・新聞を読む

ﾃﾚﾋﾞ・ＤＶＤを見る

お手伝いをする

外で遊んだりｽﾎﾟｰﾂをする

ｽﾏﾎ・ﾊﾟｿｺﾝ（ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ）を使う

ｹﾞｰﾑをする

①ない ②30分以内 ③１時間以内 ④２時間以内 ⑤３時間以内 ⑥それ以上 ⑦無回答
(n=333)
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問 12－①家で勉強する 

家で勉強するのにどのくらい時間を使うか対する回答は、「１時間以内」が 47.1％と最も高く、

次いで「30 分以内」が 30.9％、「２時間以内」が 15.0％となっています。 

学年別でみると、３年生では「30 分以内」、その他の学年では「１時間以内」の割合が最も高

くなっています。 

前回調査と比較すると、「１時間以内」の割合が共通して高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.1%

30.9%

36.1%

47.1%

41.2%

15.0%

11.6%

全体

(n=333)

前回調査（H30）

(n=396)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

333 11 103 157 50 6 2 4
100.0% 3.3% 30.9% 47.1% 15.0% 1.8% 0.6% 1.2%
396 24 143 163 46 5 7 8

100.0% 6.1% 36.1% 41.2% 11.6% 1.3% 1.8% 2.0%
85 2 45 27 8 1 0 2

100.0% 2.4% 52.9% 31.8% 9.4% 1.2% 0.0% 2.4%
71 2 23 31 10 2 2 1

100.0% 2.8% 32.4% 43.7% 14.1% 2.8% 2.8% 1.4%
82 3 18 43 15 2 0 1

100.0% 3.7% 22.0% 52.4% 18.3% 2.4% 0.0% 1.2%
94 4 17 55 17 1 0 0

100.0% 4.3% 18.1% 58.5% 18.1% 1.1% 0.0% 0.0%
1 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問 12－②.塾等で勉強する 

塾等で勉強するのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「ない」が 83.2％と最も高く、

次いで「１時間以内」が 7.8％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「ない」が８割以上を占めています。 

前回調査と比較すると、全ての項目において大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

83.2%

83.8% 5.6%

7.8%
全体

(n=333)

前回調査（H30）

(n=396)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

333 277 11 26 11 1 1 6
100.0% 83.2% 3.3% 7.8% 3.3% 0.3% 0.3% 1.8%
396 332 22 15 11 0 1 15

100.0% 83.8% 5.6% 3.8% 2.8% 0.0% 0.3% 3.8%
85 74 1 5 2 0 0 3

100.0% 87.1% 1.2% 5.9% 2.4% 0.0% 0.0% 3.5%
71 58 1 11 1 0 0 0

100.0% 81.7% 1.4% 15.5% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0%
82 68 4 4 3 0 0 3

100.0% 82.9% 4.9% 4.9% 3.7% 0.0% 0.0% 3.7%
94 76 5 6 5 1 1 0

100.0% 80.9% 5.3% 6.4% 5.3% 1.1% 1.1% 0.0%
1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問 12－③.部活動に参加する 

部活動に参加するのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「ない」が 76.9％と最も高く、

次いで「２時間以内」が 11.1％、「３時間以内」が 5.1％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「ない」が最も高くなっています。６年生では『１時間を超え

る』（３項目合計）が約３割と他の学年に比べ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

333 256 5 8 37 17 2 8
100.0% 76.9% 1.5% 2.4% 11.1% 5.1% 0.6% 2.4%
85 69 0 2 7 4 0 3

100.0% 81.2% 0.0% 2.4% 8.2% 4.7% 0.0% 3.5%
71 59 2 1 4 3 1 1

100.0% 83.1% 2.8% 1.4% 5.6% 4.2% 1.4% 1.4%
82 71 0 3 3 4 0 1

100.0% 86.6% 0.0% 3.7% 3.7% 4.9% 0.0% 1.2%
94 56 3 2 23 6 1 3

100.0% 59.6% 3.2% 2.1% 24.5% 6.4% 1.1% 3.2%
1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

ない

76.9%

30分以内

1.5%

１時間以内

2.4%

２時間以内

11.1%

３時間以内

5.1%

それ以上

0.6%

無回答

2.4%
(n=333)
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問 12－④.外で習い事をする 

外で習い事をするのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「ない」が 37.2％と最も高く、

次いで「２時間以内」が 32.7％、「１時間以内」が 9.6％となっています。 

学年別でみると、５年生を除いた全ての学年で「ない」の割合が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、『１時間を超える』（３項目合計）が 27.0 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.2%

69.7%

6.0% 9.6%

6.8%

32.7%

12.1%

9.3%
全体

(n=333)

前回調査（H30）

(n=396)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

333 124 20 32 109 31 8 9
100.0% 37.2% 6.0% 9.6% 32.7% 9.3% 2.4% 2.7%
396 276 12 27 48 16 5 12

100.0% 69.7% 3.0% 6.8% 12.1% 4.0% 1.3% 3.0%
85 30 7 14 20 5 4 5

100.0% 35.3% 8.2% 16.5% 23.5% 5.9% 4.7% 5.9%
71 32 6 7 18 7 0 1

100.0% 45.1% 8.5% 9.9% 25.4% 9.9% 0.0% 1.4%
82 23 5 4 42 6 0 2

100.0% 28.0% 6.1% 4.9% 51.2% 7.3% 0.0% 2.4%
94 39 2 7 28 13 4 1

100.0% 41.5% 2.1% 7.4% 29.8% 13.8% 4.3% 1.1%
1 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問 12－⑤.本・マンガ・雑誌・新聞を読む 

本・マンガ・雑誌・新聞を読むのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「30 分以内」が

45.0％と最も高く、次いで「１時間以内」が 21.0％、「ない」が 17.4％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「30 分以内」が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、『１時間以内』（２項目合計）が 10.7 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.4%

34.1%

45.0%

39.1%

21.0%

16.2%

5.7%

5.8%

全体

(n=333)

前回調査（H30）

(n=396)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

333 58 150 70 19 12 14 10
100.0% 17.4% 45.0% 21.0% 5.7% 3.6% 4.2% 3.0%
396 135 155 64 23 10 9 0

100.0% 34.1% 39.1% 16.2% 5.8% 2.5% 2.3% 0.0%
85 14 44 14 2 1 4 6

100.0% 16.5% 51.8% 16.5% 2.4% 1.2% 4.7% 7.1%
71 16 36 6 2 6 2 3

100.0% 22.5% 50.7% 8.5% 2.8% 8.5% 2.8% 4.2%
82 8 34 27 7 3 2 1

100.0% 9.8% 41.5% 32.9% 8.5% 3.7% 2.4% 1.2%
94 19 36 23 8 2 6 0

100.0% 20.2% 38.3% 24.5% 8.5% 2.1% 6.4% 0.0%
1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問 12－⑥.テレビ・ＤＶＤを見る 

テレビ・ＤＶＤを見るのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「１時間以内」が 25.2％

と最も高く、次いで「２時間以内」が 21.0％、「30 分以内」が 19.2％となっています。 

学年別でみると、５年生を除いた全ての学年で「１時間以内」が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、「ない」が 12.7 ポイント減少しています。『１時間を超える』（２項目

合計）が 11.8 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.5%

17.2%

19.2%

21.2%

25.2%

23.7%

21.0%

20.2%

13.8%

8.3%

13.8%

8.3%

全体

(n=333)

前回調査（H30）

(n=396)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

333 15 64 84 70 46 46 8
100.0% 4.5% 19.2% 25.2% 21.0% 13.8% 13.8% 2.4%
396 68 84 94 80 33 33 4

100.0% 17.2% 21.2% 23.7% 20.2% 8.3% 8.3% 1.0%
85 7 22 23 12 12 6 3

100.0% 8.2% 25.9% 27.1% 14.1% 14.1% 7.1% 3.5%
71 2 11 18 15 13 11 1

100.0% 2.8% 15.5% 25.4% 21.1% 18.3% 15.5% 1.4%
82 4 11 22 23 5 13 4

100.0% 4.9% 13.4% 26.8% 28.0% 6.1% 15.9% 4.9%
94 2 20 20 20 16 16 0

100.0% 2.1% 21.3% 21.3% 21.3% 17.0% 17.0% 0.0%
1 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問 12－⑦.お手伝いをする 

お手伝いをするのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「30 分以内」が 58.6％と最も高

く、次いで「１時間以内」が 15.6％、「ない」が 12.3％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「30 分以内」が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、「ない」は 18.4 ポイント減少し、「30 分以内」は 14.4 ポイント増加

しています。『１時間以内』（２項目合計）が 16.4 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.3%

30.7%

58.6%

44.2%

15.6%

13.6%

5.7%

7.5%

全体

(n=333)

前回調査（H30）

(n=398)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

333 41 195 52 19 10 8 8
100.0% 12.3% 58.6% 15.6% 5.7% 3.0% 2.4% 2.4%
398 122 176 54 30 9 7 0

100.0% 30.7% 44.2% 13.6% 7.5% 2.3% 1.8% 0.0%
85 11 53 8 3 3 1 6

100.0% 12.9% 62.4% 9.4% 3.5% 3.5% 1.2% 7.1%
71 9 41 9 7 2 2 1

100.0% 12.7% 57.7% 12.7% 9.9% 2.8% 2.8% 1.4%
82 5 45 20 7 3 1 1

100.0% 6.1% 54.9% 24.4% 8.5% 3.7% 1.2% 1.2%
94 16 55 15 2 2 4 0

100.0% 17.0% 58.5% 16.0% 2.1% 2.1% 4.3% 0.0%
1 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問 12－⑧.外で遊んだりスポーツをする 

外で遊んだりスポーツをするのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「１時間以内」が

34.5％と最も高く、次いで「30 分以内」が 28.8％、「２時間以内」が 12.9％となっています。 

学年別でみると、４年生を除いた全ての学年で「１時間以内」が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、「ない」は 12.6 ポイント減少し、『１時間以内』（２項目合計）が全体

の約６割を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.9%

22.5%

28.8%

23.5%

34.5%

25.8%

12.9%

14.1%

7.5%

7.6%

3.3%

5.8%

全体

(n=333)

前回調査（H30）

(n=396)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

333 33 96 115 43 25 11 10
100.0% 9.9% 28.8% 34.5% 12.9% 7.5% 3.3% 3.0%
396 89 93 102 56 30 23 3

100.0% 22.5% 23.5% 25.8% 14.1% 7.6% 5.8% 0.8%
85 9 25 34 5 4 2 6

100.0% 10.6% 29.4% 40.0% 5.9% 4.7% 2.4% 7.1%
71 7 24 23 5 6 5 1

100.0% 9.9% 33.8% 32.4% 7.0% 8.5% 7.0% 1.4%
82 5 24 30 15 5 2 1

100.0% 6.1% 29.3% 36.6% 18.3% 6.1% 2.4% 1.2%
94 12 22 28 18 10 2 2

100.0% 12.8% 23.4% 29.8% 19.1% 10.6% 2.1% 2.1%
1 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問 12－⑨.スマホ・パソコン（インターネット）を使う 

スマホ・パソコン（インターネット）を使うのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「30

分以内」と「１時間以内」がともに 24.9％と最も高く、次いで「ない」が 19.2％、「２時間以内」

が 14.1％となっています。 

学年別でみると、４年生を除いた全ての学年で「30 分以内」と「１時間以内」が高くなって

います。 

前回調査と比較すると、「ない」が 56.6 ポイント減少しています。『１時間以内』（２項目合計）

では 33.1 ポイント、『１時間以上』（３項目合計）では 22.2 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.2%

75.8%

24.9%

11.6%

24.9%

5.1%

14.1% 5.4% 8.7%
全体

(n=333)

前回調査（H30）

(n=396)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

333 64 83 83 47 18 29 9
100.0% 19.2% 24.9% 24.9% 14.1% 5.4% 8.7% 2.7%
396 300 46 20 14 6 4 6

100.0% 75.8% 11.6% 5.1% 3.5% 1.5% 1.0% 1.5%
85 19 29 19 6 2 8 2

100.0% 22.4% 34.1% 22.4% 7.1% 2.4% 9.4% 2.4%
71 17 15 15 9 6 8 1

100.0% 23.9% 21.1% 21.1% 12.7% 8.5% 11.3% 1.4%
82 15 20 24 13 1 5 4

100.0% 18.3% 24.4% 29.3% 15.9% 1.2% 6.1% 4.9%
94 12 19 25 19 9 8 2

100.0% 12.8% 20.2% 26.6% 20.2% 9.6% 8.5% 2.1%
1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問 12－⑩.ゲームをする 

ゲームをするのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「１時間以内」が 23.7％と最も高

く、次いで「ない」が 20.7％、「30 分以内」が 20.1％となっています。 

学年別でみると、３年生では「30 分以内」、６年生では「２時間以内」が最も高くなっており、

学年があがるにつれて時間が増える傾向がみられます。 

前回調査と比較すると、「ない」が 38.6 ポイント減少しています。『１時間を超える』（３項目

合計）が 19.2 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.7%

59.3%

20.1%

14.4%

23.7%

11.6%

17.4%

6.6%

6.9% 9.6%

4.8%

全体

(n=333)

前回調査（H30）

(n=396)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

333 69 67 79 58 23 32 5
100.0% 20.7% 20.1% 23.7% 17.4% 6.9% 9.6% 1.5%
396 235 57 46 26 13 19 0

100.0% 59.3% 14.4% 11.6% 6.6% 3.3% 4.8% 0.0%
85 19 23 16 15 1 9 2

100.0% 22.4% 27.1% 18.8% 17.6% 1.2% 10.6% 2.4%
71 15 13 18 10 5 9 1

100.0% 21.1% 18.3% 25.4% 14.1% 7.0% 12.7% 1.4%
82 17 16 27 8 8 5 1

100.0% 20.7% 19.5% 32.9% 9.8% 9.8% 6.1% 1.2%
94 18 15 17 25 9 9 1

100.0% 19.1% 16.0% 18.1% 26.6% 9.6% 9.6% 1.1%
1 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問 13.あなたは休みの日に何をしていますか。ご自由にお書きください。 

（参考）自由回答を基にジャンル分けし、集計をしています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41%

27%

24%

21%

18%

13%

13%

12%

10%

7%

6%

5%

11%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

ゲーム

宿題・勉強

テレビ

スポーツ

読書

友達と遊ぶ

外遊び

お出かけ

手伝い

スマホ・タブレット

昼寝

習い事

その他

(n=333)

《その他》 

・料理  ・工作  ・食事  ・片付け  ・絵を描く   

・音楽鑑賞  ・裁縫  ・祖母の家訪問  ・ペットと遊ぶ 

ゲーム 宿題・勉強 テレビ スポーツ 読書 友達と遊ぶ 外遊び お出かけ 手伝い スマホ等 昼寝 習い事 その他

135 89 79 69 60 42 42 40 34 24 21 16 36

41% 27% 24% 21% 18% 13% 13% 12% 10% 7% 6% 5% 11%
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問 14.あなたは学校のある日には、大体何時ごろまでに家に帰るかを教えてください。 

学校のある日に、何時ごろまでに家に帰るかに対する回答は、「午後５時までに」が 67.6％と

最も高く、次いで「午後６時までに」が 26.1％、「午後７時までに」が 3.3％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「午後５時までに」が約６割以上を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

午後５時までに

67.6%

午後６時

までに

26.1%

午後７時

までに

3.3%

それ以降に

2.1%

無回答

0.9%
(n=333)

サ
ン
プ
ル
数

午
後
５
時
ま
で
に

午
後
６
時
ま
で
に

午
後
７
時
ま
で
に

そ
れ
以
降
に

無
回
答

333 225 87 11 7 3
100.0% 67.6% 26.1% 3.3% 2.1% 0.9%
85 57 23 2 3 0

100.0% 67.1% 27.1% 2.4% 3.5% 0.0%
71 48 18 4 1 0

100.0% 67.6% 25.4% 5.6% 1.4% 0.0%
82 48 29 3 0 2

100.0% 58.5% 35.4% 3.7% 0.0% 2.4%
94 71 17 2 3 1

100.0% 75.5% 18.1% 2.1% 3.2% 1.1%
1 1 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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Ｃ．学校、学校図書室について 

問１.あなたのクラスでは読書の時間がありますか。 

読書の時間があるかに対する回答は、「ある」が 91.9％、「ない」が 7.2％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「ある」が約９割以上を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

91.9%

85.6%

7.2%

14.4%

全体

(n=333)

前回調査（H30）

(n=396)

70% 80% 90% 100%

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

333 306 24 3
100.0% 91.9% 7.2% 0.9%
396 339 57 0

100.0% 85.6% 14.4% 0.0%
85 83 1 1

100.0% 97.6% 1.2% 1.2%
71 66 5 0

100.0% 93.0% 7.0% 0.0%
82 73 8 1

100.0% 89.0% 9.8% 1.2%
94 83 10 1

100.0% 88.3% 10.6% 1.1%
1 1 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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★問１で「ア、ある」と答えた人へ 

問１－１.読書の時間によって何か変わりましたか。 

読書の時間による変化に対する回答は、「本が好きになった」が 34.0％と最も高く、次いで「前

より本を読むようになった」が 33.0％、「特に変わりはない」が 28.8％となっています。 

学年別でみると、６年生では「特に変わりはない」が約５割を占めています。 

前回調査と比較すると、全ての項目において大きな差異はみられませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.0%

36.3%

34.0%

32.2%

28.8%

29.8%

全体

(n=306)

前回調査（H30）

(n=339)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前より本を読むようになった 本が好きになった その他 特に変わりはない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

前

よ

り

本

を

読

む

よ

う

に
な

っ
た

本
が
好
き
に
な

っ
た

そ
の
他

特
に
変
わ
り
は
な
い

無
回
答

306 101 104 7 88 6
100.0% 33.0% 34.0% 2.3% 28.8% 2.0%
339 123 109 4 101 2

100.0% 36.3% 32.2% 1.2% 29.8% 0.6%
83 32 36 0 15 0

100.0% 38.6% 43.4% 0.0% 18.1% 0.0%
66 24 18 3 17 4

100.0% 36.4% 27.3% 4.5% 25.8% 6.1%
73 25 28 1 18 1

100.0% 34.2% 38.4% 1.4% 24.7% 1.4%
83 20 21 3 38 1

100.0% 24.1% 25.3% 3.6% 45.8% 1.2%
1 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

《その他》 

・本に興味を持てた 

・読書に集中出来るようになった 

・たくさん読むと色々と知ることができた 
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《その他》 

・休み時間 

問２.あなたは学校の図書室を利用したことがありますか。 

学校の図書室を利用したことがあるかに対する回答は、「ときどき利用する」が 51.4％と最も

高く、次いで「よく利用する」が 40.2％、「ない」が 1.5％となっています。 

学年別でみると、学年があがるにつれて「よく利用する」が低くなっています。 

前回調査と比較すると、「ときどき利用する」の割合が共通して５割以上を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.2%

42.7%

51.4%

53.5%

6.9%
全体

(n=333)

前回調査（H30）

(n=396)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく利用する ときどき利用する ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

よ
く
利
用
す
る

と
き
ど
き
利
用
す
る

な
い

無
回
答

333 134 171 5 23
100.0% 40.2% 51.4% 1.5% 6.9%
396 169 212 12 3

100.0% 42.7% 53.5% 3.0% 0.8%
85 54 24 2 5

100.0% 63.5% 28.2% 2.4% 5.9%
71 30 39 1 1

100.0% 42.3% 54.9% 1.4% 1.4%
82 31 39 0 12

100.0% 37.8% 47.6% 0.0% 14.6%
94 19 68 2 5

100.0% 20.2% 72.3% 2.1% 5.3%
1 0 1 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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★問２で「ア、よく利用する」「イ、ときどき利用する」と答えた人へ 

問２－１.あなたは学校の図書室をどんなとき一番利用しますか。 

学校の図書室をどんなとき一番利用するかに対する回答は、「授業中（図書の時間）」が 47.9％

と最も高く、次いで「朝・昼休み」が 34.1％、「授業中（調べ学習）」が 7.9％となっています。 

学年別でみると、５年生を除いた全ての学年で「授業中（図書の時間）」が最も高くなってい

ます。 

前回調査と比較すると、「朝・昼休み」が 18.4 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.9%

11.8%

47.9%

29.4%

34.1%

52.5%

全体

(n=305)

前回調査（H30）

(n=381)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

授業中（調べ学習） 授業中（図書の時間） 朝・昼休み 放課後 その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

授
業
中

（
調
べ
学
習

）

授

業

中

（
図

書

の

時

間

）

朝
・
昼
休
み

放
課
後

そ
の
他

無
回
答

305 24 146 104 12 5 14
100.0% 7.9% 47.9% 34.1% 3.9% 1.6% 4.6%
381 45 112 200 4 16 4

100.0% 11.8% 29.4% 52.5% 1.0% 4.2% 1.0%
78 4 51 17 0 1 5

100.0% 5.1% 65.4% 21.8% 0.0% 1.3% 6.4%
69 6 28 25 3 1 6

100.0% 8.7% 40.6% 36.2% 4.3% 1.4% 8.7%
70 4 25 34 5 1 1

100.0% 5.7% 35.7% 48.6% 7.1% 1.4% 1.4%
87 10 41 28 4 2 2

100.0% 11.5% 47.1% 32.2% 4.6% 2.3% 2.3%
1 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

《その他》 

・返却した本が、未返却になっていた 

・大きな声で話したり、違う席に座っている人がいる 

・本の並び方が汚い 

・読みたいページが破られている 
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問２－２.あなたが学校の図書室を利用するとき困ること、気のついたことはどんなことですか。 

学校の図書室を利用するとき困ること、気のついたことに対する回答は、「困ることは特にな

い」が 46.9％と最も高く、次いで「読みたい本が探しても見つからない」が 25.9％、「読みたい

本が置いてない」が 15.1％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「困ることは特にない」が最も高くなっています。６年生では

「読みたい本が置いていない」が約２割と、他の年代に比べ高くなっています。 

前回調査と比較すると、全ての項目において大きな差異はみられませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.6%

5.7%

25.9%

21.4%

15.1%

18.3%

46.9%

50.1%

全体

(n=305)

前回調査（H30）

(n=383)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したいときに開いていない 読みたい本が探しても見つからない
読みたい本が置いてない その他
困ることは特にない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

利

用

し

た

い

と

き

に

開

い
て
い
な
い

読

み

た

い

本

が

探

し

て

も
見
つ
か
ら
な
い

読

み

た

い

本

が

置

い

て

な
い

そ
の
他

困
る
こ
と
は
特
に
な
い

無
回
答

305 20 79 46 8 143 9
100.0% 6.6% 25.9% 15.1% 2.6% 46.9% 3.0%
383 22 82 70 17 192 0

100.0% 5.7% 21.4% 18.3% 4.4% 50.1% 0.0%
78 9 24 7 2 32 4

100.0% 11.5% 30.8% 9.0% 2.6% 41.0% 5.1%
69 0 19 10 4 36 0

100.0% 0.0% 27.5% 14.5% 5.8% 52.2% 0.0%
70 7 14 9 1 36 3

100.0% 10.0% 20.0% 12.9% 1.4% 51.4% 4.3%
87 4 21 20 1 39 2

100.0% 4.6% 24.1% 23.0% 1.1% 44.8% 2.3%
1 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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★問２で「ウ、ない」と答えた人へ 

問２－３.あなたが利用しない主な理由は何ですか。 

図書室を利用しない主な理由は何かに対する回答は、「無回答」が 100.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57.1% 7.1% 35.7%

100.0%
全体

(n=5)

前回調査（H30）

(n=14)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

読みたい本がないから 読書が嫌いだから 図書室が不便だから その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

読

み

た

い

本

が

な

い

か

ら 読
書
が
嫌
い
だ
か
ら

図
書
室
が
不
便
だ
か
ら

そ
の
他

無
回
答

5 0 0 0 0 5
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
14 8 0 1 5 0

100.0% 57.1% 0.0% 7.1% 35.7% 0.0%
2 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
2 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問３.あなたは学級文庫を利用していますか。（クラスに置いてある本） 

学級文庫を利用しているかに対する回答は、「はい」が 76.3％、「いいえ」が 20.1％となって

います。 

学年別でみると、全ての学年で「はい」が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、「はい」が 15.9 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.3%

60.4%

20.1%

21.5% 16.4%

全体

(n=333)

前回調査（H30）

(n=396)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 学級文庫はない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

は
い

い
い
え

学
級
文
庫
は
な
い

無
回
答

333 254 67 3 9
100.0% 76.3% 20.1% 0.9% 2.7%
396 239 85 65 7

100.0% 60.4% 21.5% 16.4% 1.8%
85 64 17 2 2

100.0% 75.3% 20.0% 2.4% 2.4%
71 61 8 0 2

100.0% 85.9% 11.3% 0.0% 2.8%
82 67 11 1 3

100.0% 81.7% 13.4% 1.2% 3.7%
94 61 31 0 2

100.0% 64.9% 33.0% 0.0% 2.1%
1 1 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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★問３で「ア、はい」と答えた人へ 

問３－１.どんなときに学級文庫を利用していますか。 

どんなときに学級文庫を利用しているかに対する回答は、「朝・昼休み」が 59.1％と最も高く、

次いで「授業中（図書の時間）」が 18.9％、「授業中（調べ学習）」が 9.8％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「朝・昼休み」が５割以上を占めています。 

前回調査と比較すると、「朝・昼休み」の割合が共通して高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.8%

6.4%

18.9%

10.0%

59.1%

62.8%

9.1%

16.8%

全体

(n=254)

前回調査（H30）

(n=250)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

授業中（調べ学習） 授業中（図書の時間） 朝・昼休み 放課後 その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

授
業
中

（
調
べ
学
習

）

授

業

中

（
図

書

の

時

間

）

朝
・
昼
休
み

放
課
後

そ
の
他

無
回
答

254 25 48 150 3 23 5
100.0% 9.8% 18.9% 59.1% 1.2% 9.1% 2.0%
250 16 25 157 10 42 0

100.0% 6.4% 10.0% 62.8% 4.0% 16.8% 0.0%
64 5 14 32 0 12 1

100.0% 7.8% 21.9% 50.0% 0.0% 18.8% 1.6%
61 7 12 38 0 4 0

100.0% 11.5% 19.7% 62.3% 0.0% 6.6% 0.0%
67 9 13 39 1 3 2

100.0% 13.4% 19.4% 58.2% 1.5% 4.5% 3.0%
61 4 9 40 2 4 2

100.0% 6.6% 14.8% 65.6% 3.3% 6.6% 3.3%
1 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

《その他》 

・給食時間中 

・読む本が無い時 

・暇な時 

・空いている時間 
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Ｄ．町立図書館等について 

問１.あなたは、この１年以内に町立図書館等を利用したことがありますか。 

この１年以内に町立図書館等を利用したことがあるかに対する回答は、「ある」が 51.4％、「な

い」が 48.0％となっています。 

学年別でみると、３年生では「ある」が約７割、６年生では「ない」が約６割を占めています。 

前回調査と比較すると、「ある」が 9.0 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.4%

60.4%

48.0%

36.9%

全体

(n=333)

前回調査（H30）

(n=396)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

333 171 160 2
100.0% 51.4% 48.0% 0.6%
396 239 146 11

100.0% 60.4% 36.9% 2.8%
85 63 22 0

100.0% 74.1% 25.9% 0.0%
71 31 39 1

100.0% 43.7% 54.9% 1.4%
82 41 40 1

100.0% 50.0% 48.8% 1.2%
94 36 58 0

100.0% 38.3% 61.7% 0.0%
1 0 1 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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★問１で「ア、ある」と答えた人へ 

問１－１.あなたは次のどの施設を利用したことがありますか。 

どの施設を利用したことがあるかに対する回答は、「ある」では「町立図書館 本館」と「移動

図書館」が最も高く、「ない」では「町立図書館 清和分館」と「町立図書館 蘇陽分館」が最も

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

171 110 43 18
100.0% 64.3% 25.1% 10.5%
171 34 100 37

100.0% 19.9% 58.5% 21.6%
171 32 106 33

100.0% 18.7% 62.0% 19.3%
171 95 45 31

100.0% 55.6% 26.3% 18.1%

小数点第２位を
四捨五入しているため、
合計は100％と一致しない
場合がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

町立図書館　本館

町立図書館　清和分館

町立図書館　蘇陽分館

移動図書館

①64.3%

①19.9%

①18.7%

①55.6%

②25.1%

②58.5%

②62.0%

②26.3%

③10.5%

③21.6%

③19.3%

③18.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

町立図書館 本館

町立図書館 清和分館

町立図書館 蘇陽分館

移動図書館

①ある ②ない ③無回答

(n=171)
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問１－１①町立図書館 本館 

町立図書館 本館を利用したことがあるかに対する回答は、「ある」が 64.3％、「ない」が 25.1％

となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「ある」が約６割以上を占めています。 

前回調査と比較すると、「ある」の割合が共通して高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.3%

69.3%

25.1%

30.7%

10.5%
全体

(n=171)

前回調査（H30）

(n=251)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

171 110 43 18
100.0% 64.3% 25.1% 10.5%
251 174 77 0

100.0% 69.3% 30.7% 0.0%
63 41 17 5

100.0% 65.1% 27.0% 7.9%
31 20 7 4

100.0% 64.5% 22.6% 12.9%
41 23 13 5

100.0% 56.1% 31.7% 12.2%
36 26 6 4

100.0% 72.2% 16.7% 11.1%
0 0 0 0
- - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問１－１②町立図書館 清和分館 

町立図書館 清和分館を利用したことがあるかに対する回答は、「ある」が 19.9％、「ない」が

58.5％となっています。 

 学年別でみると、全ての学年で「ない」が約５割以上を占めています。 

 前回調査と比較すると、「ない」の割合が共通して高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.9%

23.9%

58.5%

76.1%

21.6%
全体

(n=171)

前回調査（H30）

(n=247)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

171 34 100 37
100.0% 19.9% 58.5% 21.6%
247 59 188 0

100.0% 23.9% 76.1% 0.0%
63 14 42 7

100.0% 22.2% 66.7% 11.1%
31 7 14 10

100.0% 22.6% 45.2% 32.3%
41 5 24 12

100.0% 12.2% 58.5% 29.3%
36 8 20 8

100.0% 22.2% 55.6% 22.2%
0 0 0 0
- - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問１－１③町立図書館 蘇陽分館 

町立図書館 蘇陽分館を利用したことがあるかに対する回答は、「ある」が 62.0％、「ない」が

18.7％となっています。 

学年別でみると、５年生では「ある」が約３割と他の年代に比べ高くなっています。 

前回調査と比較すると、「ない」の割合が共通して高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.7%

27.9%

62.0%

72.1%

19.3%
全体

(n=171)

前回調査（H30）

(n=258)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

171 32 106 33
100.0% 18.7% 62.0% 19.3%
258 72 186 0

100.0% 27.9% 72.1% 0.0%
63 6 48 9

100.0% 9.5% 76.2% 14.3%
31 7 16 8

100.0% 22.6% 51.6% 25.8%
41 13 20 8

100.0% 31.7% 48.8% 19.5%
36 6 22 8

100.0% 16.7% 61.1% 22.2%
0 0 0 0
- - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問１－１④移動図書館 

移動図書館を利用したことがあるかに対する回答は、「ある」が 55.6％、「ない」が 26.3％と

なっています。 

学年別でみると、全ての学年で「ある」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある

55.6%ない

26.3%

無回答

18.1%

(n=171)

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

171 95 45 31
100.0% 55.6% 26.3% 18.1%
63 42 16 5

100.0% 66.7% 25.4% 7.9%
31 12 8 11

100.0% 38.7% 25.8% 35.5%
41 24 9 8

100.0% 58.5% 22.0% 19.5%
36 17 12 7

100.0% 47.2% 33.3% 19.4%
0 0 0 0
- - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問１－２.あなたは町立図書館等に、これまで平均してどのくらい行きましたか。 

町立図書館等に、これまで平均してどのくらい行ったかに対する回答は、「半年に１回以上」

が 35.1％と最も高く、次いで「月２回以上」が 26.3％、「年に１回程度」が 21.6％となっていま

す。 

学年別でみると、全ての学年で「半年に１回以上」が最も高くなっています。また学年がさが

るにつれて「週１回以上が多くなっている傾向がみられます。 

前回調査と比較すると、「半年に１回以上」が 8.3 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.0%

13.7%

26.3%

24.1%

35.1%

26.8%

21.6%

28.8% 6.7%

全体

(n=171)

前回調査（H30）

(n=299)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週１回以上 月２回以上 半年に１回以上 年に１回程度 行ったことがない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

週
１
回
以
上

月
２
回
以
上

半
年
に
１
回
以
上

年
に
１
回
程
度

行

っ
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

171 24 45 60 37 5 0
100.0% 14.0% 26.3% 35.1% 21.6% 2.9% 0.0%
299 41 72 80 86 20 0

100.0% 13.7% 24.1% 26.8% 28.8% 6.7% 0.0%
63 15 18 18 12 0 0

100.0% 23.8% 28.6% 28.6% 19.0% 0.0% 0.0%
31 4 6 13 7 1 0

100.0% 12.9% 19.4% 41.9% 22.6% 3.2% 0.0%
41 4 12 16 7 2 0

100.0% 9.8% 29.3% 39.0% 17.1% 4.9% 0.0%
36 1 9 13 11 2 0

100.0% 2.8% 25.0% 36.1% 30.6% 5.6% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問１－３.あなたは町立図書館等に、主に誰と行きますか。 

町立図書館等に主に誰と行くかに対する回答は、「家族」が 72.3％と最も高く、次いで「友達」

が 16.3％、「自分一人で」が 5.4％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「家族」が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、全ての項目において大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

72.3%

74.6%

16.3%

15.0%

5.4%

5.4% 5.0%

全体

(n=166)

前回調査（H30）

(n=280)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家族 友達 自分一人で その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

家
族

友
達

自
分
一
人
で

そ
の
他

無
回
答

166 120 27 9 8 2
100.0% 72.3% 16.3% 5.4% 4.8% 1.2%
280 209 42 15 14 0

100.0% 74.6% 15.0% 5.4% 5.0% 0.0%
63 46 9 1 6 1

100.0% 73.0% 14.3% 1.6% 9.5% 1.6%
30 25 3 1 1 0

100.0% 83.3% 10.0% 3.3% 3.3% 0.0%
39 27 7 4 0 1

100.0% 69.2% 17.9% 10.3% 0.0% 2.6%
34 22 8 3 1 0

100.0% 64.7% 23.5% 8.8% 2.9% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

《その他》 

・知り合いのおばさん 

・学校から見学で利用 

・叔母 
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問１－４.あなたが町立図書館等に行く主な目的は何ですか。 

町立図書館等に行く主な目的は何かに対する回答は、「本を借りる」が 70.5％と最も高く、次

いで「本を読んだり、調べものをする」が 17.5％、「学習のため」が 7.2％となっています。 

 学年別でみると、全ての学年で「本を借りる」が最も高くなっています。 

 前回調査と比較すると、「本を借りる」の割合が共通して高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70.5%

69.8%

17.5%

16.0%

7.2%

10.3%

全体

(n=166)

前回調査（H30）

(n=281)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本を借りる 本を読んだり、調べものをする 学習のため イベントに参加する その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

本
を
借
り
る

本

を

読

ん

だ

り

、
調

べ

も
の
を
す
る

学
習
の
た
め

イ
ベ
ン
ト
に
参
加
す
る

そ
の
他

無
回
答

166 117 29 12 3 2 3
100.0% 70.5% 17.5% 7.2% 1.8% 1.2% 1.8%
281 196 45 6 5 29 0

100.0% 69.8% 16.0% 2.1% 1.8% 10.3% 0.0%
63 39 13 6 2 1 2

100.0% 61.9% 20.6% 9.5% 3.2% 1.6% 3.2%
30 25 3 2 0 0 0

100.0% 83.3% 10.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0%
39 27 7 2 1 1 1

100.0% 69.2% 17.9% 5.1% 2.6% 2.6% 2.6%
34 26 6 2 0 0 0

100.0% 76.5% 17.6% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問１－５.あなたは町立図書館等で本を、一回に何冊借りますか。 

町立図書館等で本を１回に何冊借りるかに対する回答は、「３～５冊」が 32.5％と最も高く、

次いで「１～２冊」が 31.9％、「６冊以上」が 25.9％となっています。 

学年別でみると、3・4 年生は「６冊以上」が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、全ての項目において大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.9%

30.9%

32.5%

31.6%

25.9%

29.4%

8.4%

8.2%

全体

(n=166)

前回調査（H30）

(n=282)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１～２冊 ３～５冊 ６冊以上 借りない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

１
～

２
冊

３
～

５
冊

６
冊
以
上

借
り
な
い

無
回
答

166 53 54 43 14 2
100.0% 31.9% 32.5% 25.9% 8.4% 1.2%
282 87 89 83 23 0

100.0% 30.9% 31.6% 29.4% 8.2% 0.0%
63 17 17 18 9 2

100.0% 27.0% 27.0% 28.6% 14.3% 3.2%
30 11 6 11 2 0

100.0% 36.7% 20.0% 36.7% 6.7% 0.0%
39 14 19 5 1 0

100.0% 35.9% 48.7% 12.8% 2.6% 0.0%
34 11 12 9 2 0

100.0% 32.4% 35.3% 26.5% 5.9% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
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問１－６.あなたが町立図書館等を利用するとき困ること、気のついたことはどんなことですか。 

町立図書館等を利用するとき困ること、気のついたことに対する回答は、「特にない」が 62.7％

と最も高く、次いで「探している本がない」が 21.7％、「利用したいときに閉まっている」が 19.3％

となっています。 

 学年別でみると、３年生では「探している本がない」「近くにない」が他の年代に比べ高くな

っています。 

 前回調査と比較すると、「特にない」が 56.8 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

62.7%

21.7%

19.3%

10.2%

3.6%

1.8%

5.9%

23.4%

20.5%

19.7%

1.7%

69.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

特にない

探している本がない

利用したいときに閉まっている

近くにない

席が空いていない

その他

全体(n=166)

前回調査（H30）

(n=239)

(n=166)

サ
ン
プ
ル
数

利

用

し

た

い

と

き

に

閉

ま

っ
て
い
る

探
し
て
い
る
本
が
な
い

席
が
空
い
て
い
な
い

近
く
に
な
い

特
に
な
い

そ
の
他

166 32 36 6 17 104 3
- 19.3% 21.7% 3.6% 10.2% 62.7% 1.8%

239 49 56 4 47 14 167
- 20.5% 23.4% 1.7% 19.7% 5.9% 69.9%
63 15 19 3 10 33 0
- 23.8% 30.2% 4.8% 15.9% 52.4% 0.0%
30 7 5 2 1 20 1
- 23.3% 16.7% 6.7% 3.3% 66.7% 3.3%
39 4 6 1 3 29 1
- 10.3% 15.4% 2.6% 7.7% 74.4% 2.6%
34 6 6 0 3 22 1
- 17.6% 17.6% 0.0% 8.8% 64.7% 2.9%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

《その他》 

・開いている日がわからない 
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★問１で「イ、ない」と答えた人へ 

問１－７.町立図書館等を利用しない主な理由は何ですか。 

町立図書館等を利用しない主な理由は何かに対する回答は、「書店で買うことが多い」が

24.2％と最も高く、次いで「図書館が遠い」が 21.2％、「その他」が 16.4％となっています。 

学年別でみると、３・４年生では「図書館が遠い」、5・６年生は「書店で買うことが多い」が

それぞれ最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、「図書館が遠い」が 11.7 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《その他》 

・行く時間がない 

・親が忙しい 

・学校の図書館で借りることができるから 

・借り方がわからない 

・知らない人がいるところは行きたくないから 

・家に本があるから 

・行く機会がないから 

サ
ン
プ
ル
数

図
書
館
が
遠
い

本
に
興
味
が
な
い

書

店

で

買

う

こ

と

が

多

い そ
の
他

無
回
答

165 35 23 40 27 40
100.0% 21.2% 13.9% 24.2% 16.4% 24.2%
146 48 15 31 25 27

100.0% 32.9% 10.3% 21.2% 17.1% 18.5%
22 5 3 4 4 6

100.0% 22.7% 13.6% 18.2% 18.2% 27.3%
40 12 3 11 7 7

100.0% 30.0% 7.5% 27.5% 17.5% 17.5%
42 9 3 10 7 13

100.0% 21.4% 7.1% 23.8% 16.7% 31.0%
60 9 14 15 9 13

100.0% 15.0% 23.3% 25.0% 15.0% 21.7%
1 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

21.2%

32.9%

13.9%

10.3%

24.2%

21.2%

16.4%

17.1%

24.2%

18.5%

全体

(n=165)

前回調査（H30）

(n=146)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

図書館が遠い 本に興味がない 書店で買うことが多い その他 無回答
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（２）中学生アンケート 

Ａ．あなたについて教えてください。 

問１．あなたは中学何年生ですか。 

アンケート回答者の学年は、「１年生」が 31.5％、「２年生」が 37.5%、「３年生」が 30.3%と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１年生

31.5%

２年生

37.5%

３年生

30.3%

無回答

0.7%

(n=267)
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Ｂ．読書について 

問１．あなたは誰かに本を読んでもらったことがありますか。 

誰かに本を読んでもらったことがあるかに対する回答は、「ときどきあった」が 44.2％と最も

高く、次いで「たくさんあった」が 41.2％、「覚えていない」が 11.6％となっています。 

学年別でみると、１年生と３年生では「ときどきあった」が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、「たくさんあった」が 9.0 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.2%

50.2%

44.2%

39.4%

11.6%

7.4%

全体

(n=267)

前回調査（H30）

(n=269)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

たくさんあった ときどきあった なかった 覚えていない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

た
く
さ
ん
あ

っ
た

と
き
ど
き
あ

っ
た

な
か

っ
た

覚
え
て
い
な
い

無
回
答

267 110 118 6 31 2
100.0% 41.2% 44.2% 2.2% 11.6% 0.7%
269 135 106 8 20 0

100.0% 50.2% 39.4% 3.0% 7.4% 0.0%
84 34 42 1 7 0

100.0% 40.5% 50.0% 1.2% 8.3% 0.0%
100 43 41 3 13 0

100.0% 43.0% 41.0% 3.0% 13.0% 0.0%
81 33 35 2 11 0

100.0% 40.7% 43.2% 2.5% 13.6% 0.0%
2 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問２．あなたは本を読んでもらうことが好
す

きですか。 

本を読んでもらうことが好きかに対する回答は、「わからない」が 53.2％と最も高く、次いで

「好き」が 31.8％、「嫌い」が 13.5％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「わからない」が最も高く、学年があがるにつれて高くなって

います。 

前回調査と比較すると、「好き」が 18.4 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

好
き

わ
か
ら
な
い

嫌
い

無
回
答

267 85 142 36 4
100.0% 31.8% 53.2% 13.5% 1.5%
269 135 97 33 4

100.0% 50.2% 36.1% 12.3% 1.5%
84 33 33 16 2

100.0% 39.3% 39.3% 19.0% 2.4%
100 33 55 12 0

100.0% 33.0% 55.0% 12.0% 0.0%
81 19 54 8 0

100.0% 23.5% 66.7% 9.9% 0.0%
2 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

31.8%

50.2%

53.2%

36.1%

13.5%

12.3%

1.5%

1.5%

全体

(n=267)

前回調査（H30）

(n=269)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

好き わからない 嫌い 無回答
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問３．あなたは読書が好きですか 

読書が好きかに対する回答は、「好き」が 62.2％と最も高く、次いで「わからない」が 24.7％、

「嫌い」が 12.4％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「好き」が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、「わからない」が 5.4 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62.2%

61.7%

24.7%

19.3%

12.4%

18.2%

全体

(n=267)

前回調査（H30）

(n=269)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

好き わからない 嫌い 無回答

サ
ン
プ
ル
数

好
き

わ
か
ら
な
い

嫌
い

無
回
答

267 166 66 33 2
100.0% 62.2% 24.7% 12.4% 0.7%
269 166 52 49 2

100.0% 61.7% 19.3% 18.2% 0.7%
84 56 16 12 0

100.0% 66.7% 19.0% 14.3% 0.0%
100 65 24 11 0

100.0% 65.0% 24.0% 11.0% 0.0%
81 45 26 10 0

100.0% 55.6% 32.1% 12.3% 0.0%
2 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問３で「ウ、嫌いだ」と答えた人へ 

問３－１．その理由は何ですか。 

読書が嫌いな理由は何かに対する回答は、「ゲームや他の遊びの方が楽しいから」が 48.5％と

最も高く、次いで「文章を読むのが苦手だから」が 30.3％、「おもしろくないから」が 21.2％と

なっています。 

学年別でみると、全ての学年で「ゲームや他の遊びの方が楽しいから」が最も高くなっていま

す。３年生では「おもしろくないから」が３割と他の年代に比べ高くなっています。 

前回調査と比較すると、「ゲームや他の遊びの方が楽しいから」が 15.2 ポイント増加していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.2%

29.6%

48.5%

33.3%

30.3%

33.3%

全体

(n=33)

前回調査（H30）

(n=54)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

おもしろくないから ゲームや他の遊びの方が楽しいから

文章を読むのが苦手だから その他

無回答

サ
ン
プ
ル
数

お
も
し
ろ
く
な
い
か
ら

ゲ
ー

ム
や
他
の
遊
び
の
方

が
楽
し
い
か
ら

文
章
を
読
む
の
が
苦
手
だ

か
ら

そ
の
他

無
回
答

33 7 16 10 0 0
100.0% 21.2% 48.5% 30.3% 0.0% 0.0%
54 16 18 18 2 0

100.0% 29.6% 33.3% 33.3% 3.7% 0.0%
12 2 6 4 0 0

100.0% 16.7% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0%
11 2 6 3 0 0

100.0% 18.2% 54.5% 27.3% 0.0% 0.0%
10 3 4 3 0 0

100.0% 30.0% 40.0% 30.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問４．あなたは読書が大切だと思いますか。 

読書が大切だと思うかに対する回答は、「思う」が 79.4％と最も高く、次いで「わからない」

が 15.4％、「思わない」が 4.5％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「思う」が最も高く、１年生では約９割を占めています。 

前回調査と比較すると、「思う」が 6.1 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

79.4%

85.5%

15.4%

10.0%

全体

(n=267)

前回調査（H30）

(n=269)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う わからない 思わない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

思
う

わ
か
ら
な
い

思
わ
な
い

無
回
答

267 212 41 12 2
100.0% 79.4% 15.4% 4.5% 0.7%
269 230 27 7 5

100.0% 85.5% 10.0% 2.6% 1.9%
84 76 5 3 0

100.0% 90.5% 6.0% 3.6% 0.0%
100 77 18 5 0

100.0% 77.0% 18.0% 5.0% 0.0%
81 59 18 4 0

100.0% 72.8% 22.2% 4.9% 0.0%
2 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問５．あなたは主にどんなものを読みますか。（２つまで選択） 

主にどんなものを読むかに対する回答は、「小説や物語」が 69.7％と最も高く、次いで「マン

ガ」が 63.3％、「スポーツ・図工・料理」が 16.1％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「小説や物語」が６割以上を占めています 

前回調査と比較すると、「小説や物語」の割合が共通して高くなっています。また「マンガ」

が 34.3 ポイント増加しています。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.7%

63.3%

16.1%

10.1%

6.0%

4.9%

4.9%

3.7%

1.9%

68.4%

29.0%

10.8%

13.8%

4.8%

2.6%

12.3%

4.1%

10.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

小説や物語

マンガ

スポーツ、図工、料理

伝記や歴史

絵本

図鑑

ゲームの本

科学の本

その他

全体(n=267)

前回調査（H30）

(n=269)

(n=267)

サ
ン
プ
ル
数

小
説
や
物
語

伝
記
や
歴
史

図
鑑

科
学
の
本

絵
本

ス
ポ
ー

ツ

、
図
工

、
料
理

マ
ン
ガ

ゲ
ー

ム
の
本

そ
の
他

267 186 27 13 10 16 43 169 13 5
- 69.7% 10.1% 4.9% 3.7% 6.0% 16.1% 63.3% 4.9% 1.9%

269 184 37 7 11 13 29 78 33 29
- 68.4% 13.8% 2.6% 4.1% 4.8% 10.8% 29.0% 12.3% 10.8%
84 53 14 3 8 8 18 48 3 4
- 63.1% 16.7% 3.6% 9.5% 9.5% 21.4% 57.1% 3.6% 4.8%

100 74 11 5 2 5 16 67 5 1
- 74.0% 11.0% 5.0% 2.0% 5.0% 16.0% 67.0% 5.0% 1.0%
81 59 2 5 0 3 9 54 5 0
- 72.8% 2.5% 6.2% 0.0% 3.7% 11.1% 66.7% 6.2% 0.0%
2 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

《その他》 

・哲学  ・心理テスト  ・ホラー  ・数学関係 
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問６．あなたは読みたい本がある時はどうしていますか。（２つまで選択） 

読みたい本がある時はどうしているかに対する回答は、「学校図書館で借りる」が 59.6％と最

も高く、次いで「書店やインターネットで買う」が 57.3％、「インターネットで読む」が 22.5％

となっています。 

学年別でみると、２・３年生では「書店やインターネットで買う」が約６割と最も高くなって

います。 

前回調査と比較すると、「書店やインターネットで買う」が 16.3 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

59.6%

57.3%

22.5%

16.9%

15.4%

1.9%

55.4%

73.6%

0.0%

9.7%

14.9%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校図書館で借りる

書店やインターネットで買う

インターネットで読む

友達から借りる

町立図書館等で借りる

その他

全体(n=267)

前回調査（H30）

(n=269)

(n=267)

サ
ン
プ
ル
数

学
校
図
書
館
で
借
り
る

町

立

図

書

館

等

で

借

り

る 友
達
か
ら
借
り
る

書

店

や

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ

ト
で
買
う

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ
ト

で

読

む そ
の
他

267 159 41 45 153 60 5
- 59.6% 15.4% 16.9% 57.3% 22.5% 1.9%

269 149 40 26 198 - 12
- 55.4% 14.9% 9.7% 73.6% - 4.5%
84 65 15 11 46 15 0
- 77.4% 17.9% 13.1% 54.8% 17.9% 0.0%

100 52 17 24 57 21 3
- 52.0% 17.0% 24.0% 57.0% 21.0% 3.0%
81 42 9 10 50 24 2
- 51.9% 11.1% 12.3% 61.7% 29.6% 2.5%
2 0 0 0 0 0 0
- 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

《その他》 

・兄の本を借りる 

・親戚から借りる 

・チャンスが来るまで我慢する 
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問７．あなたはこの１ヶ月の間に、本を何冊ぐらい読みましたか。 

この１ヶ月の間に本を何冊ぐらい読んだかに対する回答は、「３～５冊」が 41.2％と最も高く、

次いで「１～２冊」が 33.7％、「６～１０冊」が 13.9％となっています。 

学年別でみると、１・２年生では「３～５冊」、３年生では「１～２冊」がそれぞれ約５割を

占めています。 

前回調査と比較すると、「３～５冊」が 9.6 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.4%

33.7%

37.5%

41.2%

31.6%

13.9%

12.3%

5.6%

8.6%

全体

(n=267)

前回調査（H30）

(n=269)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０冊 １～２冊 ３～５冊 ６～１０冊 １１冊以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

０
冊

１
～

２
冊

３
～

５
冊

６
～

１
０
冊

１
１
冊
以
上

無
回
答

267 13 90 110 37 15 2
100.0% 4.9% 33.7% 41.2% 13.9% 5.6% 0.7%
269 20 101 85 33 23 7

100.0% 7.4% 37.5% 31.6% 12.3% 8.6% 2.6%
84 0 19 40 17 8 0

100.0% 0.0% 22.6% 47.6% 20.2% 9.5% 0.0%
100 3 28 48 15 6 0

100.0% 3.0% 28.0% 48.0% 15.0% 6.0% 0.0%
81 10 43 22 5 1 0

100.0% 12.3% 53.1% 27.2% 6.2% 1.2% 0.0%
2 0 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問８．あなたは主にどこで本を読みますか。 

主にどこで本を読むかに対する回答は、「学校」が 67.4％と最も高く、次いで「自宅」が 30.3％、

「公民館、学童、児童館など地域の施設」が 0.7％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「学校」が６割以上を占めています。 

前回調査と比較すると、「学校」が 22.8 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.3%

48.7%

67.4%

44.6%

全体

(n=267)

前回調査（H30）

(n=269)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自宅 学校 町立図書館 公民館、学童、児童館など地域の施設 その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

自
宅

学
校

町
立
図
書
館

公

民

館

、
学

童

、
児

童

館
な
ど
地
域
の
施
設

そ
の
他

無
回
答

267 81 180 0 2 1 3
100.0% 30.3% 67.4% 0.0% 0.7% 0.4% 1.1%
269 131 120 2 0 12 4

100.0% 48.7% 44.6% 0.7% 0.0% 4.5% 1.5%
84 25 58 0 1 0 0

100.0% 29.8% 69.0% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0%
100 27 72 0 0 1 0

100.0% 27.0% 72.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0%
81 29 50 0 1 0 1

100.0% 35.8% 61.7% 0.0% 1.2% 0.0% 1.2%
2 0 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問９．あなたは自分の読む本をどのようにして選んでいますか。（２つまで選択） 

自分の読む本をどのようにして選んでいるかに対する回答は、「自分で選ぶ」が 91.4％と最も

高く、次いで「友達のすすめで」が 39.0％、「家族のすすめで」が 9.4％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「自分で選ぶ」が９割以上を占めています。 

前回調査と比較すると、「自分で選ぶ」の割合が共通して高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

91.4%

39.0%

9.4%

3.4%

1.9%

2.2%

66.2%

13.4%

2.2%

0.0%

0.7%

13.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分で選ぶ

友達のすすめで

家族のすすめで

図書館職員（司書）のすすめで

先生のすすめで

その他

全体(n=267)

前回調査（H30）

(n=269)

(n=267)

サ
ン
プ
ル
数

友
達
の
す
す
め
で

家
族
の
す
す
め
で

先
生
の
す
す
め
で

図

書

館

職

員

（
司

書

）

の
す
す
め
で

自
分
で
選
ぶ

そ
の
他

267 104 25 5 9 244 6
- 39.0% 9.4% 1.9% 3.4% 91.4% 2.2%

269 36 6 2 - 178 36
- 13.4% 2.2% 0.7% - 66.2% 13.4%
84 31 10 3 6 79 0
- 36.9% 11.9% 3.6% 7.1% 94.0% 0.0%

100 44 9 1 3 91 3
- 44.0% 9.0% 1.0% 3.0% 91.0% 3.0%
81 29 6 1 0 74 3
- 35.8% 7.4% 1.2% 0.0% 91.4% 3.7%
2 0 0 0 0 0 0
- 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

《その他》 

・ネットのおすすめ 

・ＳＮＳで見つけたもの 

・携帯アプリのすすめ 

・家にある本の中から 
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問 10．どんなときに本を読んでいて良かったと思いますか。（２つまで選択） 

どんなときに本を読んでいて良かったと思うかに対する回答は、「読んでいておもしろい」が

72.7％と最も高く、次いで「知らないことがわかる」が 42.7％、「国語の力（色々な言葉を知る

力）がつく」が 25.1％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「読んでいておもしろい」が約７割以上を占めています。１年

生では「知らないことがわかる」が約５割と、他の年代に比べ高くなっています。 

前回調査と比較すると、「読んでいておもしろい」の割合が共通して高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

72.7%

42.7%

25.1%

16.5%

6.4%

2.2%

64.3%

34.2%

24.2%

13.8%

11.9%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

読んでいておもしろい

知らないことがわかる

国語の力（色々な言葉を知る力）がつく

考える力がつく

特に思わない

その他

全体(n=267)

前回調査（H30）

(n=269)

(n=267)

サ
ン
プ
ル
数

読

ん

で

い

て

お

も

し

ろ

い 知

ら

な

い

こ

と

が

わ

か

る 考
え
る
力
が
つ
く

国

語

の

力

（
色

々

な

言

葉
を
知
る
力

）
が
つ
く

そ
の
他

特
に
思
わ
な
い

267 194 114 44 67 6 17
- 72.7% 42.7% 16.5% 25.1% 2.2% 6.4%

269 173 92 37 65 10 32
- 64.3% 34.2% 13.8% 24.2% 3.7% 11.9%
84 68 44 14 20 4 2
- 81.0% 52.4% 16.7% 23.8% 4.8% 2.4%

100 73 39 21 23 2 6
- 73.0% 39.0% 21.0% 23.0% 2.0% 6.0%
81 53 31 9 24 0 9
- 65.4% 38.3% 11.1% 29.6% 0.0% 11.1%
2 0 0 0 0 0 0
- 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

《その他》 

・達成感がある  ・暇な時  ・想像力がつく 

・自分の考えが広がる  ・勉強に興味が持てる 
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問 11．あなたは、家族と一緒に本を読むことはありますか。 

家族と一緒に本を読むことはあるかに対する回答は、「全くない」が 58.8％と最も高く、次い

で「あまりない」が 31.1％、「たまにある」が 6.4％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で『ない』（「あまりない」＋「全くない」）が９割以上を占めて

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

よ
く
あ
る

た
ま
に
あ
る

あ
ま
り
な
い

全
く
な
い

無
回
答

267 6 17 83 157 4
100.0% 2.2% 6.4% 31.1% 58.8% 1.5%
84 1 5 29 49 0

100.0% 1.2% 6.0% 34.5% 58.3% 0.0%
100 4 9 33 53 1

100.0% 4.0% 9.0% 33.0% 53.0% 1.0%
81 1 3 21 55 1

100.0% 1.2% 3.7% 25.9% 67.9% 1.2%
2 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

よくある

2.2%
たまにある

6.4%

あまりない

31.1%
全くない

58.8%

無回答

1.5%

(n=267)
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問 12.あなたは学校がある日、次のことをするのにどのくらい時間を使いますか。それぞれにつ

いて回答して下さい。 

学校がある日、次のことをするのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「塾等で勉強す

る」「外で習い事をする」「外で遊んだりスポーツをする」では「ない」の割合が高くなっていま

す。「お手伝いをする」「本・マンガ・雑誌・新聞を読む」「外で遊んだりスポーツをする」では

『１時間以内』（「30 分以内」＋「１時間以内」）の人の割合が高くなっています。「部活動に参

加する」「スマホ・パソコン（インターネット）を使う」「家で勉強する」では『１時間を超える』

（「２時間以内」＋「３時間以内」＋「それ以上」）の人の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

267 5 23 81 131 18 2 7
100.0% 1.9% 8.6% 30.3% 49.1% 6.7% 0.7% 2.6%
267 222 5 12 17 4 2 5

100.0% 83.1% 1.9% 4.5% 6.4% 1.5% 0.7% 1.9%
267 38 3 33 161 22 5 5

100.0% 14.2% 1.1% 12.4% 60.3% 8.2% 1.9% 1.9%
267 149 8 24 63 14 5 4

100.0% 55.8% 3.0% 9.0% 23.6% 5.2% 1.9% 1.5%
267 36 107 73 26 5 13 7

100.0% 13.5% 40.1% 27.3% 9.7% 1.9% 4.9% 2.6%
267 23 54 67 62 33 24 4

100.0% 8.6% 20.2% 25.1% 23.2% 12.4% 9.0% 1.5%
267 41 157 47 14 0 3 5

100.0% 15.4% 58.8% 17.6% 5.2% 0.0% 1.1% 1.9%
267 68 76 55 42 12 7 7

100.0% 25.5% 28.5% 20.6% 15.7% 4.5% 2.6% 2.6%
267 22 30 55 59 56 41 4

100.0% 8.2% 11.2% 20.6% 22.1% 21.0% 15.4% 1.5%
267 51 47 66 47 29 24 3

100.0% 19.1% 17.6% 24.7% 17.6% 10.9% 9.0% 1.1%

ﾃﾚﾋﾞ・ＤＶＤを見る

お手伝いをする

外で遊んだりｽﾎﾟｰﾂをする

ｽﾏﾎ・ﾊﾟｿｺﾝ（ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ）を使う

ｹﾞｰﾑをする

本･ﾏﾝｶﾞ・雑誌・新聞を読む

小数点第２位を
四捨五入しているため、
合計は100％と一致しない
場合がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

家で勉強する

塾等で勉強する

部活動に参加する

外で習い事をする

①83.1%

①14.2%

①55.8%

①13.5%

①8.6%

①15.4%

①25.5%

①8.2%

①19.1%

②8.6%

②40.1%

②20.2%

②58.8%

②28.5%

②11.2%

②17.6%

③30.3%

③12.4%

③9.0%

③27.3%

③25.1%

③17.6%

③20.6%

③20.6%

③24.7%

④49.1%

④6.4%

④60.3%

④23.6%

④9.7%

④23.2%

④5.2%

④15.7%

④22.1%

④17.6%

⑤6.7%

⑤8.2%

⑤5.2%

⑤12.4%

⑤21.0%

⑤10.9%

⑥9.0%

⑥15.4%

⑥9.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家で勉強する

塾等で勉強する

部活動に参加する

外で習い事をする

本･ﾏﾝｶﾞ・雑誌・新聞を読む

ﾃﾚﾋﾞ・ＤＶＤを見る

お手伝いをする

外で遊んだりｽﾎﾟｰﾂをする

ｽﾏﾎ・ﾊﾟｿｺﾝ（ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ）を使う

ｹﾞｰﾑをする

①ない ②30分以内 ③１時間以内 ④２時間以内 ⑤３時間以内 ⑥それ以上 ⑦無回答(n=267)
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問 12-①．あなたは学校がある日、「家で勉強する」のにどのくらい時間を使いますか。 

家で勉強するのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「２時間以内」が 49.1％と最も高

く、次いで「１時間以内」が 30.3％、「30 分以内」が 8.6％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「２時間以内」が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、『２時間以内』（「30 分以内」＋「１時間以内」＋「２時間以内」）が

28.1 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.6% 30.3%

20.1%

49.1%

36.1%

6.7%

22.3% 11.9%

全体

(n=267)

前回調査（H30）

(n=269)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

267 5 23 81 131 18 2 7
100.0% 1.9% 8.6% 30.3% 49.1% 6.7% 0.7% 2.6%
269 11 10 54 97 60 32 5

100.0% 4.1% 3.7% 20.1% 36.1% 22.3% 11.9% 1.9%
84 0 7 27 41 6 1 2

100.0% 0.0% 8.3% 32.1% 48.8% 7.1% 1.2% 2.4%
100 2 9 36 44 7 1 1

100.0% 2.0% 9.0% 36.0% 44.0% 7.0% 1.0% 1.0%
81 3 7 18 46 5 0 2

100.0% 3.7% 8.6% 22.2% 56.8% 6.2% 0.0% 2.5%
2 0 0 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問 12-②．あなたは学校がある日、「塾等で勉強する」のにどのくらい時間を使いますか。 

塾等で勉強するのどのくらい時間を使うかに対する回答は、「ない」が 83.1％と最も高く、次

いで「２時間以内」が 6.4％、「１時間以内」が 4.5％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「ない」が約８割以上を占めています。 

前回調査と比較すると、「ない」の割合が共通して高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

83.1%

90.0%

6.4%

6.3%

全体

(n=267)

前回調査（H30）

(n=270)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

267 222 5 12 17 4 2 5
100.0% 83.1% 1.9% 4.5% 6.4% 1.5% 0.7% 1.9%
270 243 3 5 17 2 0 0

100.0% 90.0% 1.1% 1.9% 6.3% 0.7% 0.0% 0.0%
84 75 2 3 2 0 0 2

100.0% 89.3% 2.4% 3.6% 2.4% 0.0% 0.0% 2.4%
100 83 2 4 8 1 2 0

100.0% 83.0% 2.0% 4.0% 8.0% 1.0% 2.0% 0.0%
81 64 1 5 7 3 0 1

100.0% 79.0% 1.2% 6.2% 8.6% 3.7% 0.0% 1.2%
2 0 0 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問 12-③．あなたは学校がある日、「部活動に参加する」のにどのくらい時間を使いますか。 

部活動に参加するのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「２時間以内」が 60.3％と最

も高く、次いで「ない」が 14.2％、「１時間以内」が 12.4％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「２時間以内」が約６割以上を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

267 38 3 33 161 22 5 5
100.0% 14.2% 1.1% 12.4% 60.3% 8.2% 1.9% 1.9%
84 16 0 14 49 3 0 2

100.0% 19.0% 0.0% 16.7% 58.3% 3.6% 0.0% 2.4%
100 13 1 11 60 12 3 0

100.0% 13.0% 1.0% 11.0% 60.0% 12.0% 3.0% 0.0%
81 9 2 8 52 7 2 1

100.0% 11.1% 2.5% 9.9% 64.2% 8.6% 2.5% 1.2%
2 0 0 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

ない

14.2%

30分以内

1.1%

１時間以内

12.4%

２時間以内

60.3%

３時間以内

8.2%

それ以上

1.9%

無回答

1.9%
(n=267)
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問 12-④．あなたは学校がある日、「外で習い事をする」のにどのくらい時間を使いますか。 

外で習い事をするのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「ない」が 55.8％と最も高く、

次いで「２時間以内」が 23.6％、「１時間以内」が 9.0％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「ない」が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、『１時間を超える』（３項目合計）が 22.6 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.8%

86.6%

9.0% 23.6% 5.2%
全体

(n=267)

前回調査（H30）

(n=269)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

267 149 8 24 63 14 5 4
100.0% 55.8% 3.0% 9.0% 23.6% 5.2% 1.9% 1.5%
269 233 2 7 13 7 2 5

100.0% 86.6% 0.7% 2.6% 4.8% 2.6% 0.7% 1.9%
84 40 5 7 27 3 1 1

100.0% 47.6% 6.0% 8.3% 32.1% 3.6% 1.2% 1.2%
100 59 0 8 22 9 2 0

100.0% 59.0% 0.0% 8.0% 22.0% 9.0% 2.0% 0.0%
81 50 3 9 14 2 2 1

100.0% 61.7% 3.7% 11.1% 17.3% 2.5% 2.5% 1.2%
2 0 0 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問 12-⑤．あなたは学校がある日、「本･ﾏﾝｶﾞ・雑誌・新聞を読む」のにどのくらい時間を使いま

すか。 

本・マンガ・雑誌・新聞を読むのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「30 分以内」が

40.1％と最も高く、次いで「１時間以内」が 27.3％、「ない」が 13.5％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「30 分以内」が約４割と最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、『１時間以内』（２項目合計）が 19.8 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.5%

38.3%

40.1%

29.4%

27.3%

18.2%

9.7%

5.9%

全体

(n=267)

前回調査（H30）

(n=269)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

267 36 107 73 26 5 13 7
100.0% 13.5% 40.1% 27.3% 9.7% 1.9% 4.9% 2.6%
269 103 79 49 16 8 10 4

100.0% 38.3% 29.4% 18.2% 5.9% 3.0% 3.7% 1.5%
84 10 32 25 10 0 4 3

100.0% 11.9% 38.1% 29.8% 11.9% 0.0% 4.8% 3.6%
100 9 41 28 11 3 7 1

100.0% 9.0% 41.0% 28.0% 11.0% 3.0% 7.0% 1.0%
81 17 34 20 5 2 2 1

100.0% 21.0% 42.0% 24.7% 6.2% 2.5% 2.5% 1.2%
2 0 0 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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12-⑥．あなたは学校がある日、「ﾃﾚﾋﾞ・ＤＶＤを見る」のにどのくらい時間を使いますか。 

テレビ・ＤＶＤを見るのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「１時間以内」が 25.1％

と最も高く、次いで「２時間以内」が 23.2％、「30 分以内」が 20.2％となっています。 

学年別でみると、３年生では「30 分以内」が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、『１時間を超える』（３項目合計）が 8.5 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.6%

16.0%

20.2%

19.0%

25.1%

26.8%

23.2%

19.7%

12.4%

8.2%

9.0%

8.2%

全体

(n=267)

前回調査（H30）

(n=269)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

267 23 54 67 62 33 24 4
100.0% 8.6% 20.2% 25.1% 23.2% 12.4% 9.0% 1.5%
269 43 51 72 53 22 22 6

100.0% 16.0% 19.0% 26.8% 19.7% 8.2% 8.2% 2.2%
84 5 16 24 19 13 7 0

100.0% 6.0% 19.0% 28.6% 22.6% 15.5% 8.3% 0.0%
100 9 15 25 25 14 11 1

100.0% 9.0% 15.0% 25.0% 25.0% 14.0% 11.0% 1.0%
81 9 23 18 18 6 6 1

100.0% 11.1% 28.4% 22.2% 22.2% 7.4% 7.4% 1.2%
2 0 0 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問 12-⑦．あなたは学校がある日、「お手伝いをする」のにどのくらい時間を使いますか。 

お手伝いをするのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「30 分以内」が 58.8％と最も高

く、次いで「１時間以内」が 17.6％、「ない」が 15.4％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「30 分以内」が約６割を占めています。 

前回調査と比較すると、『１時間以内』（２項目合計）が 21.4 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.4%

38.3%

58.8%

43.5%

17.6%

11.5%

5.2%
全体

(n=267)

前回調査（H30）

(n=269)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

267 41 157 47 14 0 3 5
100.0% 15.4% 58.8% 17.6% 5.2% 0.0% 1.1% 1.9%
269 103 117 31 10 0 3 5

100.0% 38.3% 43.5% 11.5% 3.7% 0.0% 1.1% 1.9%
84 12 47 18 5 0 2 0

100.0% 14.3% 56.0% 21.4% 6.0% 0.0% 2.4% 0.0%
100 17 59 18 5 0 0 1

100.0% 17.0% 59.0% 18.0% 5.0% 0.0% 0.0% 1.0%
81 12 51 11 4 0 1 2

100.0% 14.8% 63.0% 13.6% 4.9% 0.0% 1.2% 2.5%
2 0 0 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問 12-⑧．あなたは学校がある日、「外で遊んだりｽﾎﾟｰﾂをする」のにどのくらい時間を使います

か。 

外で遊んだりスポーツをするのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「30 分以内」が

28.5％と最も高く、次いで「ない」が 25.5％、「１時間以内」が 20.6％となっています。 

学年別でみると、１・２年生では「30 分以内」、３年生では「ない」がそれぞれ最も高くなっ

ています。 

前回調査と比較すると、『１時間以内』（２項目合計）が 14.9 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.5%

41.3%

28.5%

18.2%

20.6%

16.0%

15.7%

10.8% 6.7%

全体

(n=267)

前回調査（H30）

(n=269)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

267 68 76 55 42 12 7 7
100.0% 25.5% 28.5% 20.6% 15.7% 4.5% 2.6% 2.6%
269 111 49 43 29 18 13 6

100.0% 41.3% 18.2% 16.0% 10.8% 6.7% 4.8% 2.2%
84 24 29 16 10 4 1 0

100.0% 28.6% 34.5% 19.0% 11.9% 4.8% 1.2% 0.0%
100 22 28 23 17 4 4 2

100.0% 22.0% 28.0% 23.0% 17.0% 4.0% 4.0% 2.0%
81 22 19 16 15 4 2 3

100.0% 27.2% 23.5% 19.8% 18.5% 4.9% 2.5% 3.7%
2 0 0 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問 12-⑨．あなたは学校がある日、「ｽﾏﾎ・ﾊﾟｿｺﾝ（ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ）を使う」のにどのくらい時間を使い

ますか。 

スマホ・パソコン（インターネット）を使うのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「２

時間以内」が 22.1％と最も高く、次いで「３時間以内」が 21.0％、「１時間以内」が 20.6％とな

っています。 

学年別でみると、学年があがるにつれて『１時間を超える』（３項目合計）の人の割合が高く

なっています。 

前回調査と比較すると、『１時間を超える』（３項目合計）が 52.5 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.2%

64.7%

11.2%

13.8%

20.6%

10.4%

22.1% 21.0% 15.4%

5.2%

全体

(n=267)

前回調査（H30）

(n=269)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

267 22 30 55 59 56 41 4
100.0% 8.2% 11.2% 20.6% 22.1% 21.0% 15.4% 1.5%
269 174 37 28 7 5 4 14

100.0% 64.7% 13.8% 10.4% 2.6% 1.9% 1.5% 5.2%
84 10 13 16 18 14 12 1

100.0% 11.9% 15.5% 19.0% 21.4% 16.7% 14.3% 1.2%
100 5 9 28 24 21 13 0

100.0% 5.0% 9.0% 28.0% 24.0% 21.0% 13.0% 0.0%
81 7 8 11 17 21 16 1

100.0% 8.6% 9.9% 13.6% 21.0% 25.9% 19.8% 1.2%
2 0 0 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問 12-⑩．あなたは学校がある日、「ｹﾞｰﾑをする」のにどのくらい時間を使いますか。 

ゲームをするのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「１時間以内」が 24.7％と最も高

く、次いで「ない」が 19.1％、「30 分以内」と「２時間以内」がともに 17.6％となっています。 

学年別でみると、１・２年生では「１時間以内」、３年生では「ない」「30 分以内」がそれぞ

れ最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、「ない」を除いた全ての項目で割合が増加しており、少しでもゲーム

をする人が増えている傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.1%

55.0%

17.6%

14.9%

24.7%

8.6%

17.6%

10.8%

10.9% 9.0%

5.6%

全体

(n=267)

前回調査（H30）

(n=269)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

267 51 47 66 47 29 24 3
100.0% 19.1% 17.6% 24.7% 17.6% 10.9% 9.0% 1.1%
269 148 40 23 29 9 15 5

100.0% 55.0% 14.9% 8.6% 10.8% 3.3% 5.6% 1.9%
84 14 11 22 17 12 8 0

100.0% 16.7% 13.1% 26.2% 20.2% 14.3% 9.5% 0.0%
100 17 16 28 22 9 8 0

100.0% 17.0% 16.0% 28.0% 22.0% 9.0% 8.0% 0.0%
81 20 20 16 8 8 8 1

100.0% 24.7% 24.7% 19.8% 9.9% 9.9% 9.9% 1.2%
2 0 0 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問 13． あなたは休みの日に何をしていますか。 

（参考）自由回答を基にジャンル分けし、集計をしています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43%

34%

30%

22%

20%

19%

18%

13%

13%

11%

9%

8%

4%

4%

10%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

ゲーム

テレビ

宿題・勉強

スポーツ

スマホ等

読書

昼寝

部活・習い事

お出かけ

友達と遊ぶ

手伝い

外遊び

音楽鑑賞

料理

その他

(n=267)

テレビ ゲーム スポーツ 友達と遊ぶ 部活・習い事 昼寝 読書 手伝い 外遊び お出かけ 宿題・勉強 スマホ等 料理 音楽鑑賞 その他

90 115 59 29 36 47 51 23 21 34 81 54 10 12 26

34% 43% 22% 11% 13% 18% 19% 9% 8% 13% 30% 20% 4% 4% 10%

《その他》 

・絵を描く  ・ペットと遊ぶ  ・魚釣り   

・写真撮影  ・食事  ・工作  ・片付け  ・手芸 
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問 14．あなたは、学校のある日には、大体何時ごろまでに家に帰るかを教えてください。 

学校のある日に、何時ごろまでにいえに帰るかに対する回答は、「午後７時までに」が 59.9％

と最も高く、次いで「午後６時までに」が 25.1％、「午後５時までに」が 9.7％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「午後７時までに」が約６割を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

午後５時までに

9.7%

午後６時

までに

25.1%午後７時までに

59.9%

それ以降に

3.4%

無回答

1.9%
(n=267)

サ
ン
プ
ル
数

午
後
５
時
ま
で
に

午
後
６
時
ま
で
に

午
後
７
時
ま
で
に

そ
れ
以
降
に

無
回
答

267 26 67 160 9 5
100.0% 9.7% 25.1% 59.9% 3.4% 1.9%
84 9 20 51 3 1

100.0% 10.7% 23.8% 60.7% 3.6% 1.2%
100 12 25 58 3 2

100.0% 12.0% 25.0% 58.0% 3.0% 2.0%
81 5 22 51 3 0

100.0% 6.2% 27.2% 63.0% 3.7% 0.0%
2 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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Ｃ．学校、学校図書室について 

問１．あなたのクラスでは読書の時間がありますか。 

読書の時間があるかに対する回答は、「ある」が 92.9％、「ない」が 6.4％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「ある」が８割以上を占めています。 

前回調査と比較すると、「ある」が 17.4 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

92.9%

75.5%

6.4%

22.3%

全体

(n=267)

前回調査（H30）

(n=269)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

267 248 17 2
100.0% 92.9% 6.4% 0.7%
269 203 60 6

100.0% 75.5% 22.3% 2.2%
84 83 1 0

100.0% 98.8% 1.2% 0.0%
100 100 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
81 65 16 0

100.0% 80.2% 19.8% 0.0%
2 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問１で「ある」と答えた人のみ回答 

問１-①．読書の時間によって何か変わりましたか。 

読書の時間によって何か変わったかに対する回答は、「特に変わりはない」が 44.0％と最も高

く、次いで「前より本を読むようになった」が 38.3％、「本が好きになった」が 14.1％となって

います。 

学年別でみると、全ての学年で「特に変わりはない」が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、「前より本を読むようになった」が 10.3 ポイント増加しています。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38.3%

28.0%

14.1%

16.5%

44.0%

51.4%

全体

(n=248)

前回調査（H30）

(n=218)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前より本を読むようになった 本が好きになった その他 特に変わりはない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

前
よ
り
本
を
読
む
よ
う
に

な

っ
た

本
が
好
き
に
な

っ
た

そ
の
他

特
に
変
わ
り
は
な
い

無
回
答

248 95 35 9 109 0
100.0% 38.3% 14.1% 3.6% 44.0% 0.0%
218 61 36 9 112 0

100.0% 28.0% 16.5% 4.1% 51.4% 0.0%
83 32 15 4 32 0

100.0% 38.6% 18.1% 4.8% 38.6% 0.0%
100 38 12 5 45 0

100.0% 38.0% 12.0% 5.0% 45.0% 0.0%
65 25 8 0 32 0

100.0% 38.5% 12.3% 0.0% 49.2% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

《その他》 

・読める時間が増えた 

・より難しい本を読むようになった 
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問２．あなたは学校の図書室を利用したことがありますか。 

学校の図書室を利用したことがあるかに対する回答は、「ときどき利用する」が 79.0％と最も

高く、次いで「よく利用する」が 16.5％、「ない」が 3.4％となっています。 

学年別でみると、『利用する』（「よく利用する」＋「ときどき利用する」）が全ての学年で９割

以上を占めています。 

前回調査と比較すると、「ときどき利用する」の割合が共通して高くなっています。「ない」が

7.0 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.5%

18.6%

79.0%

69.1% 10.4%

全体

(n=267)

前回調査（H30）

(n=269)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく利用する ときどき利用する ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

よ
く
利
用
す
る

と
き
ど
き
利
用
す
る

な
い

無
回
答

267 44 211 9 3
100.0% 16.5% 79.0% 3.4% 1.1%
269 50 186 28 5

100.0% 18.6% 69.1% 10.4% 1.9%
84 13 67 4 0

100.0% 15.5% 79.8% 4.8% 0.0%
100 23 74 2 1

100.0% 23.0% 74.0% 2.0% 1.0%
81 8 70 3 0

100.0% 9.9% 86.4% 3.7% 0.0%
2 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問２で「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた方のみ回答 

問２－１．あなたは学校の図書室をどんなとき一番利用しますか。 

学校の図書室をどんなとき一番利用するかに対する回答は、「朝・昼休み」が 66.3％と最も高

く、次いで「授業中（図書の時間）」が 24.7％、「授業中（調べ学習）」が 5.9％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「朝・昼休み」が最も高く、２年生では約８割を占めています。 

前回調査と比較すると、「朝・昼休み」が共通して高くなっているものの、14.2 ポイント減少

しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.9% 24.7%

12.3%

66.3%

80.5%

全体

(n=255)

前回調査（H30）

(n=236)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

授業中（調べ学習） 授業中（図書の時間） 朝・昼休み 放課後 その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

授
業
中

（
調
べ
学
習

）

授
業
中

（
図
書
の
時
間

）

朝
・
昼
休
み

放
課
後

そ
の
他

無
回
答

255 15 63 169 3 3 2
100.0% 5.9% 24.7% 66.3% 1.2% 1.2% 0.8%
236 6 29 190 2 9 0

100.0% 2.5% 12.3% 80.5% 0.8% 3.8% 0.0%
80 2 30 45 2 1 0

100.0% 2.5% 37.5% 56.3% 2.5% 1.3% 0.0%
97 6 14 75 0 0 2

100.0% 6.2% 14.4% 77.3% 0.0% 0.0% 2.1%
78 7 19 49 1 2 0

100.0% 9.0% 24.4% 62.8% 1.3% 2.6% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問２－２．あなたが学校の図書室を利用するとき困ること、気のついたことはどんなこと 

ですか。 

学校の図書室を利用するとき困ること、気のついたことはどんなことかに対する回答は、「困

ることは特にない」が 47.5％と最も高く、次いで「読みたい本が置いてない」が 29.8％、「読み

たい本が探しても見つからない」が 12.9％となっています。 

 学年別でみると、全ての学年で「困ることは特にない」が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、全ての項目において大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.9%

10.7%

12.9%

12.3%

29.8%

30.7%

47.5%

43.9%

全体

(n=255)

前回調査（H30）

(n=244)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したいときに開いていない 読みたい本が探しても見つからない

読みたい本が置いてない その他

困ることは特にない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

利

用

し

た

い

と

き

に

開

い
て
い
な
い

読

み

た

い

本

が

探

し

て

も
見
つ
か
ら
な
い

読

み

た

い

本

が

置

い

て

な
い

そ
の
他

困
る
こ
と
は
特
に
な
い

無
回
答

255 15 33 76 7 121 3
100.0% 5.9% 12.9% 29.8% 2.7% 47.5% 1.2%
244 26 30 75 6 107 0

100.0% 10.7% 12.3% 30.7% 2.5% 43.9% 0.0%
80 2 11 17 2 48 0

100.0% 2.5% 13.8% 21.3% 2.5% 60.0% 0.0%
97 5 14 35 4 36 3

100.0% 5.2% 14.4% 36.1% 4.1% 37.1% 3.1%
78 8 8 24 1 37 0

100.0% 10.3% 10.3% 30.8% 1.3% 47.4% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

《その他》 

・はしゃいでいる人がいる 

・置く場所がわからない 
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問２で「ない」と答えた方のみ回答 

問２－３．あなたが利用しない主な理由は何ですか。 

図書室を利用しない主な理由は何かに対する回答は、「読みたい本がないから」が 44.4％と最

も高く、次いで「その他」が 33.3％となっています。 

学年別でみると、２・３年生では「読みたい本がないから」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.4%

25.6% 41.0% 15.4%

33.3%

17.9%

22.2%
全体

(n=9)

前回調査（H30）

(n=39)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

読みたい本がないから 読書が嫌いだから 図書室が不便だから その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

読
み
た
い
本
が
な
い
か
ら

読
書
が
嫌
い
だ
か
ら

図
書
室
が
不
便
だ
か
ら

そ
の
他

無
回
答

9 4 0 0 3 2
100.0% 44.4% 0.0% 0.0% 33.3% 22.2%
39 10 16 6 7 0

100.0% 25.6% 41.0% 15.4% 17.9% 0.0%
4 0 0 0 3 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0%
2 2 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 2 0 0 0 1

100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

《その他》 

・行く時間がない 

・本の借り方を知らない 
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問３．あなたは学級文庫を利用していますか。 

学級文庫を利用しているかに対する回答は、「いいえ」が 41.2％と最も高く、次いで「学級文

庫はない」が 34.1％、「はい」が 20.6％となっています。 

学年別でみると、３年生では「学級文庫はない」が約５割を占めています。 

前回調査と比較すると、「いいえ」の割合が共通して高く、「学級文庫はない」が 6.5 ポイント

増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.6%

31.1%

41.2%

41.3%

34.1%

27.6%

全体

(n=267)

前回調査（H30）

(n=254)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 学級文庫はない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

は
い

い
い
え

学
級
文
庫
は
な
い

無
回
答

267 55 110 91 11
100.0% 20.6% 41.2% 34.1% 4.1%
254 79 105 70 0

100.0% 31.1% 41.3% 27.6% 0.0%
84 17 46 19 2

100.0% 20.2% 54.8% 22.6% 2.4%
100 23 41 31 5

100.0% 23.0% 41.0% 31.0% 5.0%
81 15 23 41 2

100.0% 18.5% 28.4% 50.6% 2.5%
2 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問３で「はい」と答えた方のみ回答 

問３－１．どんなときに学級文庫を利用していますか。 

どんなときに学級文庫を利用しているかに対する回答は、「朝・昼休み」が 76.4％と最も高く、

次いで「授業中（調べ学習）」と「その他」がともに 9.1％、「授業中（図書の時間）」が 3.6％と

なっています。 

学年別でみると、全ての学年で「朝・昼休み」が約７割以上を占めています。３年生では「授

業中（調べ学習）」が２割と他の学年に比べ高くなっています。 

前回調査と比較すると、「朝・昼休み」の割合が共通して高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.1%

6.9% 14.9%

76.4%

65.5%

9.1%

11.5%

全体

(n=55)

前回調査（H30）

(n=87)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

授業中（調べ学習） 授業中（図書の時間） 朝・昼休み 放課後 その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

授
業
中

（
調
べ
学
習

）

授
業
中

（
図
書
の
時
間

）

朝
・
昼
休
み

放
課
後

そ
の
他

無
回
答

55 5 2 42 0 5 1
100.0% 9.1% 3.6% 76.4% 0.0% 9.1% 1.8%
87 6 13 57 1 10 0

100.0% 6.9% 14.9% 65.5% 1.1% 11.5% 0.0%
17 1 0 14 0 2 0

100.0% 5.9% 0.0% 82.4% 0.0% 11.8% 0.0%
23 1 2 16 0 3 1

100.0% 4.3% 8.7% 69.6% 0.0% 13.0% 4.3%
15 3 0 12 0 0 0

100.0% 20.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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Ｄ．町立図書館について 

問１．あなたは、この１年以内に町立図書館等を利用したことがありますか。 

この１年以内に町立図書館等を利用したことがあるかに対する回答は、「ある」が 41.9％、「な

い」が 56.9％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「ない」が約６割を占めています。 

前回調査と比較すると、「ない」が 7.1 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.9%

50.2%

56.9%

49.8%

全体

(n=267)

前回調査（H30）

(n=267)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

267 112 152 3
100.0% 41.9% 56.9% 1.1%
267 134 133 0

100.0% 50.2% 49.8% 0.0%
84 37 47 0

100.0% 44.0% 56.0% 0.0%
100 41 58 1

100.0% 41.0% 58.0% 1.0%
81 34 47 0

100.0% 42.0% 58.0% 0.0%
2 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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★問１で「ア、ある」と答えた人へ 

問１－１.あなたは次のどの施設を利用したことがありますか。 

どの施設を利用したことがあるかに対する回答は、「町立図書館 本館」では「ある」が最も高

く、「町立図書館 清和分館」「町立図書館 蘇陽分館」「移動図書館」では「ない」が最も高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

112 65 44 3
100.0% 58.0% 39.3% 2.7%
112 26 82 4

100.0% 23.2% 73.2% 3.6%
112 35 72 5

100.0% 31.3% 64.3% 4.5%
112 43 65 4

100.0% 38.4% 58.0% 3.6%

小数点第２位を
四捨五入しているため、
合計は100％と一致しない
場合がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

町立図書館　本館

町立図書館　清和分館

町立図書館　蘇陽分館

移動図書館

①58.0%

①23.2%

①31.3%

①38.4%

②39.3%

②73.2%

②64.3%

②58.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

町立図書館 本館

町立図書館 清和分館

町立図書館 蘇陽分館

移動図書館

①ある ②ない ③無回答
(n=112)
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問１「ある」と答えた方のみ回答 

問１－１－①．あなたは町立図書館 本館を利用したことがありますか。 

町立図書館 本館を利用したことがあるかに対する回答は、「ある」が 58.0％、「ない」が 39.3％

となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「ある」が５割以上、特に３年生では約７割を占めています。 

前回調査と比較すると、「ある」が 24.2 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.0%

82.2%

39.3%

17.8%

全体

(n=112)

前回調査（H30）

(n=135)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

112 65 44 3
100.0% 58.0% 39.3% 2.7%
135 111 24 0

100.0% 82.2% 17.8% 0.0%
37 20 15 2

100.0% 54.1% 40.5% 5.4%
41 22 18 1

100.0% 53.7% 43.9% 2.4%
34 23 11 0

100.0% 67.6% 32.4% 0.0%
0 0 0 0
- - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問１－１－②．あなたは町立図書館 清和分館を利用したことがありますか。 

町立図書館 清和分館を利用したことがあるかに対する回答は、「ある」が 23.2％、「ない」が

73.2％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「ない」が約７割以上、特に１年生では約８割を占めています。 

前回調査と比較すると、「ある」が 6.2 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.2%

17.0%

73.2%

83.0%

全体

(n=112)

前回調査（H30）

(n=135)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

112 26 82 4
100.0% 23.2% 73.2% 3.6%
135 23 112 0

100.0% 17.0% 83.0% 0.0%
37 5 30 2

100.0% 13.5% 81.1% 5.4%
41 10 29 2

100.0% 24.4% 70.7% 4.9%
34 11 23 0

100.0% 32.4% 67.6% 0.0%
0 0 0 0
- - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問１－１－③．あなたは町立図書館 蘇陽分館を利用したことがありますか。 

町立図書館・蘇陽分館を利用したことがあるかに対する回答は、「ある」が 31.3％、「ない」が

64.3％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「ない」が約６割以上を占めています。 

前回調査と比較すると、「ある」が 12.6 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.3%

18.7%

64.3%

81.3%

全体

(n=112)

前回調査（H30）

(n=134)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

112 35 72 5
100.0% 31.3% 64.3% 4.5%
134 25 109 0

100.0% 18.7% 81.3% 0.0%
37 9 26 2

100.0% 24.3% 70.3% 5.4%
41 15 23 3

100.0% 36.6% 56.1% 7.3%
34 11 23 0

100.0% 32.4% 67.6% 0.0%
0 0 0 0
- - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問１－１－④．あなたは移動図書館を利用したことがありますか。 

移動図書館を利用したことがあるかに対する回答は、「ある」が 38.4％、「ない」が 58.0％と

なっています。 

学年別でみると、学年があがるにつれて「ない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある

38.4%

ない

58.0%

無回答

3.6%

(n=112)

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

112 43 65 4
100.0% 38.4% 58.0% 3.6%
37 17 18 2

100.0% 45.9% 48.6% 5.4%
41 18 21 2

100.0% 43.9% 51.2% 4.9%
34 8 26 0

100.0% 23.5% 76.5% 0.0%
0 0 0 0
- - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問１－２．あなたは町立図書館等に、これまで平均してどのくらい行きましたか。 

町立図書館等に、これまで平均してどのくらい行ったかに対する回答は、「半年に１回以上」

が 45.5％と最も高く、次いで「年に１回程度」が 26.8％、「月２回以上」が 23.2％となっていま

す。 

学年別でみると、学年があがるにつれて「半年に１回以上」が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、「半年に１回以上」が 16.9 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.2%

19.7%

45.5%

28.6%

26.8%

31.0%

0.0%

16.7%

全体

(n=112)

前回調査（H30）

(n=203)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週１回以上 月２回以上 半年に１回以上 年に１回程度 行ったことがない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

週
１
回
以
上

月
２
回
以
上

半
年
に
１
回
以
上

年
に
１
回
程
度

行

っ
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

112 5 26 51 30 0 0
100.0% 4.5% 23.2% 45.5% 26.8% 0.0% 0.0%
203 8 40 58 63 34 0

100.0% 3.9% 19.7% 28.6% 31.0% 16.7% 0.0%
37 2 11 18 6 0 0

100.0% 5.4% 29.7% 48.6% 16.2% 0.0% 0.0%
41 2 10 18 11 0 0

100.0% 4.9% 24.4% 43.9% 26.8% 0.0% 0.0%
34 1 5 15 13 0 0

100.0% 2.9% 14.7% 44.1% 38.2% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問１－３．あなたは町立図書館等に主に誰と行きますか。 

町立図書館等に主に誰と行くかに対する回答は、「家族」が 45.5％と最も高く、次いで「友達」

が 39.3％、「自分 1 人で」が 15.2％となっています。 

学年別でみると、１・３年生では「友達」、２年生では「家族」ががそれぞれ最も高くなって

います。 

前回調査と比較すると、全ての項目において大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.5%

41.2%

39.3%

42.4%

15.2%

14.7%

全体

(n=112)

前回調査（H30）

(n=170)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家族 友達 自分一人で その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

家
族

友
達

自
分
一
人
で

そ
の
他

無
回
答

112 51 44 17 0 0
100.0% 45.5% 39.3% 15.2% 0.0% 0.0%
170 70 72 25 3 0

100.0% 41.2% 42.4% 14.7% 1.8% 0.0%
37 14 16 7 0 0

100.0% 37.8% 43.2% 18.9% 0.0% 0.0%
41 22 12 7 0 0

100.0% 53.7% 29.3% 17.1% 0.0% 0.0%
34 15 16 3 0 0

100.0% 44.1% 47.1% 8.8% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問１－４．あなたが町立図書館等に行く主な目的は何ですか。 

町立図書館等に行く主な目的は何かに対する回答は、「本を借りる」が 65.2％と最も高く、次

いで「学習のため」が 21.4％、「本を読んだり、調べものをする」が 11.6％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「本を借りる」が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、「本を借りる」の割合が共通して高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.2%

57.0%

11.6%

14.0%

21.4%

22.1%

全体

(n=112)

前回調査（H30）

(n=172)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本を借りる 本を読んだり、調べものをする 学習のため イベントに参加する その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

本
を
借
り
る

本
を
読
ん
だ
り

、
調
べ
も

の
を
す
る

学
習
の
た
め

イ
ベ
ン
ト
に
参
加
す
る

そ
の
他

無
回
答

112 73 13 24 1 0 1
100.0% 65.2% 11.6% 21.4% 0.9% 0.0% 0.9%
172 98 24 38 2 10 0

100.0% 57.0% 14.0% 22.1% 1.2% 5.8% 0.0%
37 18 7 11 0 0 1

100.0% 48.6% 18.9% 29.7% 0.0% 0.0% 2.7%
41 34 3 4 0 0 0

100.0% 82.9% 7.3% 9.8% 0.0% 0.0% 0.0%
34 21 3 9 1 0 0

100.0% 61.8% 8.8% 26.5% 2.9% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問１－５．あなたは町立図書館等で本を、一回に何冊借りますか。 

町立図書館等で本を１回に何冊借りるかに対する回答は、「１～２冊」が 34.8％と最も高く、

次いで「３～５冊」が 24.1％、「６冊以上」が 21.4％となっています。 

学年別でみると、１・２年生では「１～２冊」、３年生では「借りない」がそれぞれ最も高く

なっています。 

前回調査と比較すると、「１～２冊」が 6.2 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.8%

28.6%

24.1%

29.8%

21.4%

15.5%

19.6%

26.2%

全体

(n=112)

前回調査（H30）

(n=168)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１～２冊 ３～５冊 ６冊以上 借りない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

１
～

２
冊

３
～

５
冊

６
冊
以
上

借
り
な
い

無
回
答

112 39 27 24 22 0
100.0% 34.8% 24.1% 21.4% 19.6% 0.0%
168 48 50 26 44 0

100.0% 28.6% 29.8% 15.5% 26.2% 0.0%
37 18 4 6 9 0

100.0% 48.6% 10.8% 16.2% 24.3% 0.0%
41 14 13 13 1 0

100.0% 34.1% 31.7% 31.7% 2.4% 0.0%
34 7 10 5 12 0

100.0% 20.6% 29.4% 14.7% 35.3% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問１－６．あなたが町立図書館等を利用するとき困ること、気のついたことはどんなことですか。 

町立図書館等を利用するとき困ること、気のついたことに対する回答は、「特にない」が 58.9％

と最も高く、次いで「利用したいときに閉まっている」が 17.0％、「近くにない」が 16.1％とな

っています。 

学年別でみると、全ての学年で「特にない」が５割以上を占めています。 

前回調査と比較すると、「特にない」が 20.2 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

58.9%

17.0%

16.1%

14.3%

5.4%

0.9%

79.1%

18.7%

15.7%

24.6%

4.5%

6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

特にない

利用したいときに閉まっている

近くにない

探している本がない

席が空いていない

その他

全体(n=112)

前回調査（H30）

(n=134)

(n=112)

サ
ン
プ
ル
数

利

用

し

た

い

と

き

に

閉

ま

っ
て
い
る

探
し
て
い
る
本
が
な
い

席
が
空
い
て
い
な
い

近
く
に
な
い

特
に
な
い

そ
の
他

112 19 16 6 18 66 1
- 17.0% 14.3% 5.4% 16.1% 58.9% 0.9%

134 25 33 6 21 106 8
- 18.7% 24.6% 4.5% 15.7% 79.1% 6.0%
37 6 7 1 5 24 1
- 16.2% 18.9% 2.7% 13.5% 64.9% 2.7%
41 6 5 0 8 24 0
- 14.6% 12.2% 0.0% 19.5% 58.5% 0.0%
34 7 4 5 5 18 0
- 20.6% 11.8% 14.7% 14.7% 52.9% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

《その他》 

・自分に合った本がない 
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問１「ない」と答えた方のみ回答 

問１－７．町立図書館等を利用しない主な理由は何ですか。 

町立図書館等を利用しない主な理由は何かに対する回答は、「書店で買うことが多い」が

32.9％と最も高く、次いで「本に興味がない」が 19.1％、「図書館が遠い」が 18.4％となってい

ます。 

学年別でみると、１年生では「図書館が遠い」、２・３年生では「書店で買うことが多い」が

最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、「書店で買うことが多い」が 8.1 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.4%

18.0%

19.1%

18.8%

32.9%

24.8%

17.1%

17.3%

12.5%

21.1%

全体

(n=152)

前回調査（H30）

(n=133)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

図書館が遠い 本に興味がない 書店で買うことが多い その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

図
書
館
が
遠
い

本
に
興
味
が
な
い

書

店

で

買

う

こ

と

が

多

い そ
の
他

無
回
答

152 28 29 50 26 19
100.0% 18.4% 19.1% 32.9% 17.1% 12.5%
133 24 25 33 23 28

100.0% 18.0% 18.8% 24.8% 17.3% 21.1%
47 12 9 11 11 4

100.0% 25.5% 19.1% 23.4% 23.4% 8.5%
58 10 6 23 10 9

100.0% 17.2% 10.3% 39.7% 17.2% 15.5%
47 6 14 16 5 6

100.0% 12.8% 29.8% 34.0% 10.6% 12.8%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

《その他》 

・行く機会や時間がない  ・学校の図書室を利用するから 

・行きたいと思わない  ・インターネットで読めるから 

・行くのが面倒、行きたいと思わない  

・知人に本を借りたり貰ったりするから 

・前は良く行っていたが、家族が読まなくなり行かなくなった 
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（３）高校生アンケート 

Ａ．あなたについて教えてください。 

問１．あなたは高校何年生ですか。 

アンケート回答者の学年は、「１年生」が 35.3％、「２年生」が 30.3％、「３年生」が 34.5％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１年生

35.3%

２年生

30.3%

３年生

34.5%

(n=119)
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Ｂ．読書について 

問１．あなたは誰かに本を読んでもらったことがありますか。 

誰かに本を読んでもらったかに対する回答は、「たくさんあった」と「ときどきあった」がと

もに 39.5％と最も高く、次いで「覚えていない」が 16.8％、「なかった」が 4.2％となっていま

す。 

学年別でみると、１・２年生では「ときどきあった」、３年生では「たくさんあった」が最も

高くなっています。 

前回調査と比較すると、『あった』（「たくさんあった」＋「ときどきあった」）が 15.9 ポイン

ト減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.5%

52.6%

39.5%

42.3%

16.8%
全体

(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

たくさんあった ときどきあった なかった 覚えていない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

た
く
さ
ん
あ

っ
た

と
き
ど
き
あ

っ
た

な
か

っ
た

覚
え
て
い
な
い

無
回
答

119 47 47 5 20 0
100.0% 39.5% 39.5% 4.2% 16.8% 0.0%
156 82 66 3 5 0

100.0% 52.6% 42.3% 1.9% 3.2% 0.0%
42 16 18 0 8 0

100.0% 38.1% 42.9% 0.0% 19.0% 0.0%
36 11 20 2 3 0

100.0% 30.6% 55.6% 5.6% 8.3% 0.0%
41 20 9 3 9 0

100.0% 48.8% 22.0% 7.3% 22.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問２．あなたは本を読んでもらうことが好きですか。 

本を読んでもらうことが好きかに対する回答は、「わからない」が 62.2％と最も高く、次いで

「好き」が 31.1％、「嫌い」が 6.7％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「わからない」が５割以上、特に２年生では約８割を占めてい

ます。 

前回調査と比較すると、「好き」が 20.8 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.1%

51.9%

62.2%

35.3%

6.7%

12.2%

全体

(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

好き わからない 嫌い 無回答

サ
ン
プ
ル
数

好
き

わ
か
ら
な
い

嫌
い

無
回
答

119 37 74 8 0
100.0% 31.1% 62.2% 6.7% 0.0%
156 81 55 19 1

100.0% 51.9% 35.3% 12.2% 0.6%
42 14 24 4 0

100.0% 33.3% 57.1% 9.5% 0.0%
36 7 28 1 0

100.0% 19.4% 77.8% 2.8% 0.0%
41 16 22 3 0

100.0% 39.0% 53.7% 7.3% 0.0%
0 0 0 0 0
- - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問３．あなたは読書が好きですか 

読書が好きかに対する回答は、「好き」が 55.5％と最も高く、次いで「わからない」が 34.5％、

「嫌い」が 10.1％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「好き」が５割以上を占めています。 

前回調査と比較すると、「好き」の割合が共通して高くなっているものの、11.2 ポイント減少

しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

好
き

わ
か
ら
な
い

嫌
い

無
回
答

119 66 41 12 0
100.0% 55.5% 34.5% 10.1% 0.0%
156 104 36 12 4

100.0% 66.7% 23.1% 7.7% 2.6%
42 22 15 5 0

100.0% 52.4% 35.7% 11.9% 0.0%
36 20 13 3 0

100.0% 55.6% 36.1% 8.3% 0.0%
41 24 13 4 0

100.0% 58.5% 31.7% 9.8% 0.0%
0 0 0 0 0
- - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

55.5%

66.7%

34.5%

23.1%

10.1%

7.7%

全体

(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

好き わからない 嫌い 無回答



100 

 

問３でウ、嫌いだ」と答えた人へ 

問３－１．その理由は何ですか。 

読書が嫌いな理由に対する回答は、「文章を読むのが苦手だから」が 50.0％と最も高く、次い

で「ゲームや他の遊びの方が楽しいから」が 25.0％、「おもしろくないから」が 16.7％となって

います。 

学年別でみると、１年生では「ゲームや他の遊びの方が楽しいから」が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、「文章を読むのが苦手だから」が 14.7 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.7%

47.1%

25.0%

17.6%

50.0%

35.3%

8.3%
全体

(n=12)

前回調査（H30）

(n=17)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

おもしろくないから ゲームや他の遊びの方が楽しいから

文章を読むのが苦手だから その他

無回答

サ
ン
プ
ル
数

お
も
し
ろ
く
な
い
か
ら

ゲ
ー

ム
や
他
の
遊
び
の
方

が
楽
し
い
か
ら

文
章
を
読
む
の
が
苦
手
だ

か
ら

そ
の
他

無
回
答

12 2 3 6 1 0
100.0% 16.7% 25.0% 50.0% 8.3% 0.0%
17 8 3 6 0 0

100.0% 47.1% 17.6% 35.3% 0.0% 0.0%
5 0 3 2 0 0

100.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%
3 1 0 1 1 0

100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%
4 1 0 3 0 0

100.0% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

《その他》 

・文字を見ると頭痛がする 
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問４．あなたは読書が大切だと思いますか。 

読書が大切だと思うかに対する回答は、「思う」が 83.2％と最も高く、次いで「わからない」

が 14.3％、「思わない」が 1.7％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「思う」が約８割以上を占めています。 

前回調査と比較すると、全ての項目において大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

83.2%

87.8%

14.3%

10.3%

全体

(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う わからない 思わない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

思
う

わ
か
ら
な
い

思
わ
な
い

無
回
答

119 99 17 2 1
100.0% 83.2% 14.3% 1.7% 0.8%
156 137 16 2 1

100.0% 87.8% 10.3% 1.3% 0.6%
42 33 8 1 0

100.0% 78.6% 19.0% 2.4% 0.0%
36 32 4 0 0

100.0% 88.9% 11.1% 0.0% 0.0%
41 34 5 1 1

100.0% 82.9% 12.2% 2.4% 2.4%
0 0 0 0 0
- - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問５．あなたは主にどんなものを読みますか。（２つまで選択） 

主にどんなものを読むかに対する回答は、「小説や物語」が 75.6％と最も高く、次いで「マン

ガ」が 56.3％、「伝記や歴史」が 9.2％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「小説や物語」が約７割以上を占めています。３年生では「伝

記や歴史」が約２割と他の学年に比べ高くなっています。 

前回調査と比較すると、「マンガ」が 13.4 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

75.6%

56.3%

9.2%

6.7%

5.0%

4.2%

2.5%

1.7%

2.5%

83.3%

42.9%

5.8%

5.1%

5.8%

3.8%

2.6%

7.1%

16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小説や物語

マンガ

伝記や歴史

スポーツ、図工、料理

絵本

図鑑

科学の本

ゲームの本

その他

全体(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

(n=119)

サ
ン
プ
ル
数

小
説
や
物
語

伝
記
や
歴
史

図
鑑

科
学
の
本

絵
本

ス
ポ
ー

ツ

、
図
工

、
料
理

マ
ン
ガ

ゲ
ー

ム
の
本

そ
の
他

119 90 11 5 3 6 8 67 2 3
- 75.6% 9.2% 4.2% 2.5% 5.0% 6.7% 56.3% 1.7% 2.5%

156 130 9 6 4 9 8 67 11 26
- 83.3% 5.8% 3.8% 2.6% 5.8% 5.1% 42.9% 7.1% 16.7%
42 29 2 4 1 3 4 26 1 1
- 69.0% 4.8% 9.5% 2.4% 7.1% 9.5% 61.9% 2.4% 2.4%
36 32 2 1 0 2 2 18 1 1
- 88.9% 5.6% 2.8% 0.0% 5.6% 5.6% 50.0% 2.8% 2.8%
41 29 7 0 2 1 2 23 0 1
- 70.7% 17.1% 0.0% 4.9% 2.4% 4.9% 56.1% 0.0% 2.4%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - -

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

《その他》 

・ライトノベル  ・エッセイ本 
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問６．あなたは読みたい本がある時はどうしていますか。（２つまで選択） 

読みたい本がある時はどうしているかに対する回答は、「書店やインターネットで買う」が

59.7％と最も高く、次いで「学校図書館で借りる」が 45.4％、「インターネットで読む」が 33.6％

となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「書店やインターネットで買う」が５割以上を占めています。

１年生では「町立図書館等で借りる」「インターネットで読む」が他の学年に比べ高くなってい

ます。 

前回調査と比較すると、「書店やインターネットで買う」の割合が共通して高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

学
校
図
書
館
で
借
り
る

町

立

図

書

館

等

で

借

り

る 友
達
か
ら
借
り
る

書

店

や

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ

ト
で
買
う

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ
ト

で

読

む そ
の
他

119 54 12 7 71 40 1
- 45.4% 10.1% 5.9% 59.7% 33.6% 0.8%

156 90 15 39 127 - 12
- 57.7% 9.6% 25.0% 81.4% - 7.7%
42 20 8 3 21 17 0
- 47.6% 19.0% 7.1% 50.0% 40.5% 0.0%
36 12 2 3 25 11 1
- 33.3% 5.6% 8.3% 69.4% 30.6% 2.8%
41 22 2 1 25 12 0
- 53.7% 4.9% 2.4% 61.0% 29.3% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

59.7%

45.4%

33.6%

10.1%

5.9%

0.8%

81.4%

57.7%

0.0%

9.6%

25.0%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

書店やインターネットで買う

学校図書館で借りる

インターネットで読む

町立図書館等で借りる

友達から借りる

その他

全体(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

(n=119)
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問７．あなたはこの１ヶ月の間に、本を何冊ぐらい読みましたか。借りて読んだ本も入れて下さ

い。 

この１ヶ月の間に本を何冊ぐらい読んだかに対する回答は、「１～２冊」が 59.7％と最も高く、

次いで「３～５冊」が 18.5％、「０冊」が 10.1％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「１～２冊」が約６割を占めています。３年生では「０冊」が

約２割と他の学年に比べ高くなっています。 

前回調査と比較すると、「１～２冊」の割合が共通して高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.1%

9.0%

59.7%

57.1%

18.5%

28.2%

全体

(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
０冊 １～２冊 ３～５冊 ６～１０冊 １１冊以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

０
冊

１
～

２
冊

３
～

５
冊

６
～

１
０
冊

１
１
冊
以
上

無
回
答

119 12 71 22 6 6 2
100.0% 10.1% 59.7% 18.5% 5.0% 5.0% 1.7%
156 14 89 44 5 4 0

100.0% 9.0% 57.1% 28.2% 3.2% 2.6% 0.0%
42 3 25 9 3 1 1

100.0% 7.1% 59.5% 21.4% 7.1% 2.4% 2.4%
36 1 22 8 2 3 0

100.0% 2.8% 61.1% 22.2% 5.6% 8.3% 0.0%
41 8 24 5 1 2 1

100.0% 19.5% 58.5% 12.2% 2.4% 4.9% 2.4%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問８．あなたは主にどこで本を読みますか。 

主にどこで本を読むかに対する回答は、「学校」が 58.0％と最も高く、次いで「自宅」が 40.3％、

「その他」が 0.8％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「学校」が約６割を占めています。 

前回調査と比較すると、「自宅」が 7.0 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.3%

33.3%

58.0%

66.0%

全体

(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自宅 学校 町立図書館 公民館、学童、児童館など地域の施設 その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

自
宅

学
校

町
立
図
書
館

公
民
館

、
学
童

、
児
童
館

な
ど
地
域
の
施
設

そ
の
他

無
回
答

119 48 69 0 0 1 1
100.0% 40.3% 58.0% 0.0% 0.0% 0.8% 0.8%
156 52 103 0 0 1 0

100.0% 33.3% 66.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0%
42 18 24 0 0 0 0

100.0% 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
36 14 21 0 0 1 0

100.0% 38.9% 58.3% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0%
41 16 24 0 0 0 1

100.0% 39.0% 58.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問９．あなたは自分の読む本をどのようにして選んでいますか。（２つまで選択） 

自分の読む本をどのようにして選んでいるかに対する回答は、「自分で選ぶ」が 94.1％と最も

高く、次いで「友達のすすめで」が 23.5％、「家族のすすめで」が 5.9％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「自分で選ぶ」が９割以上を占めています。 

前回調査と比較すると、「自分で選ぶ」が 20.4 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

94.1%

23.5%

5.9%

4.2%

1.7%

4.2%

73.7%

14.7%

1.3%

0.6%

9.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分で選ぶ

友達のすすめで

家族のすすめで

図書館職員（司書）のすすめで

先生のすすめで

その他

全体(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

(n=119)

サ
ン
プ
ル
数

友
達
の
す
す
め
で

家
族
の
す
す
め
で

先
生
の
す
す
め
で

図

書

館

職

員

（
司

書

）

の
す
す
め
で

自
分
で
選
ぶ

そ
の
他

119 28 7 2 5 112 5
- 23.5% 5.9% 1.7% 4.2% 94.1% 4.2%

156 23 2 1 - 115 15
- 14.7% 1.3% 0.6% - 73.7% 9.6%
42 13 3 1 2 40 2
- 31.0% 7.1% 2.4% 4.8% 95.2% 4.8%
36 6 0 1 2 34 2
- 16.7% 0.0% 2.8% 5.6% 94.4% 5.6%
41 9 4 0 1 38 1
- 22.0% 9.8% 0.0% 2.4% 92.7% 2.4%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

《その他》 

・ネットのコメントや評価 

・スマホに掲載されている宣伝やＳＮＳ 

・本屋大賞など話題のある本 
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問 10．どんなときに本を読んでいて良かったと思いますか。（２つまで選択） 

どんなときに本を読んでいて良かったと思うかに対する回答は、「読んでいておもしろい」が

71.4％と最も高く、次いで「知らないことがわかる」が 37.0％、「国語の力（色々な言葉を知る

力）がつく」が 27.7％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「読んでいておもしろい」が６割以上を占めています。 

前回調査と比較すると、「読んでいておもしろい」の割合が共通して高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71.4%

37.0%

27.7%

14.3%

1.7%

5.9%

76.9%

30.8%

30.8%

14.1%

7.1%

10.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

読んでいておもしろい

知らないことがわかる

国語の力（色々な言葉を知る力）がつく

考える力がつく

その他

特に思わない

全体(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

(n=119)

サ
ン
プ
ル
数

読
ん
で
い
て
お
も
し
ろ
い

知
ら
な
い
こ
と
が
わ
か
る

考
え
る
力
が
つ
く

国
語
の
力

（
色
々
な
言
葉

を
知
る
力

）
が
つ
く

そ
の
他

特
に
思
わ
な
い

119 85 44 17 33 2 7
- 71.4% 37.0% 14.3% 27.7% 1.7% 5.9%

156 120 48 22 48 11 17
- 76.9% 30.8% 14.1% 30.8% 7.1% 10.9%
42 28 15 5 16 1 3
- 66.7% 35.7% 11.9% 38.1% 2.4% 7.1%
36 24 10 9 13 1 2
- 66.7% 27.8% 25.0% 36.1% 2.8% 5.6%
41 33 19 3 4 0 2
- 80.5% 46.3% 7.3% 9.8% 0.0% 4.9%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

《その他》 

・自分とは違う生き方や考え方を知ることができる 

・いろいろな考え方や価値観を理解することができる 
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問 11．あなたは、家族と一緒に本を読むことはありますか。 

家族と一緒に本を読むことがあるかに対する回答は、『ある』（「よくある」＋「たまにある」）

が 4.2％、『ない』（「あまりない」＋「全くない」）が 95.8％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で『ない』（２項目合計）が９割以上を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よくある

0.8%
たまにある

3.4%

あまりない

20.2%

全くない

75.6%

(n=119)

サ
ン
プ
ル
数

よ
く
あ
る

た
ま
に
あ
る

あ
ま
り
な
い

全
く
な
い

無
回
答

119 1 4 24 90 0
100.0% 0.8% 3.4% 20.2% 75.6% 0.0%
42 0 1 10 31 0

100.0% 0.0% 2.4% 23.8% 73.8% 0.0%
36 0 2 6 28 0

100.0% 0.0% 5.6% 16.7% 77.8% 0.0%
41 1 1 8 31 0

100.0% 2.4% 2.4% 19.5% 75.6% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

119 16 16 40 40 6 1 0
100.0% 13.4% 13.4% 33.6% 33.6% 5.0% 0.8% 0.0%
119 118 0 0 1 0 0 0

100.0% 99.2% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0%
119 27 2 8 54 24 4 0

100.0% 22.7% 1.7% 6.7% 45.4% 20.2% 3.4% 0.0%
119 111 2 4 2 0 0 0

100.0% 93.3% 1.7% 3.4% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0%
119 35 35 31 10 5 3 0

100.0% 29.4% 29.4% 26.1% 8.4% 4.2% 2.5% 0.0%
119 34 25 33 13 9 5 0

100.0% 28.6% 21.0% 27.7% 10.9% 7.6% 4.2% 0.0%
119 32 52 26 5 1 3 0

100.0% 26.9% 43.7% 21.8% 4.2% 0.8% 2.5% 0.0%
119 65 22 17 10 2 2 1

100.0% 54.6% 18.5% 14.3% 8.4% 1.7% 1.7% 0.8%
119 2 2 18 34 33 30 0

100.0% 1.7% 1.7% 15.1% 28.6% 27.7% 25.2% 0.0%
119 24 21 26 28 10 10 0

100.0% 20.2% 17.6% 21.8% 23.5% 8.4% 8.4% 0.0%

ﾃﾚﾋﾞ・ＤＶＤを見る

お手伝いをする

外で遊んだりｽﾎﾟｰﾂをする

ｽﾏﾎ・ﾊﾟｿｺﾝ（ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ）を使う

ｹﾞｰﾑをする

本･ﾏﾝｶﾞ・雑誌・新聞を読む

小数点第２位を
四捨五入しているため、
合計は100％と一致しない
場合がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

家で勉強する

塾等で勉強する

部活動に参加する

外で習い事をする

問 12.あなたは学校がある日、次のことをするのにどのくらい時間を使いますか。それぞれにつ

いて回答して下さい。 

学校がある日、次のことをするのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「塾等で勉強す

る」「外で習い事をする」「外で遊んだりスポーツをする」では「ない』の割合が多くなってい

ます。「家で勉強する」「お手伝いをする」「本・マンガ・雑誌・新聞を読む」では『１時間い

ない』（「30 分以内」＋「１時間以内」）の人の割合が多くなっています。「家で勉強する」「部

活動に参加する」「スマホ・パソコン（インターネット）を使うでは『１時間を超える』（「２

時間以内」＋「３時間以内」＋「それ以上」）の人の割合が多くなっています。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①13.4%

①99.2%

①22.7%

①93.3%

①29.4%

①28.6%

①26.9%

①54.6%

①20.2%

②13.4%

②29.4%

②21.0%

②43.7%

②18.5%

②17.6%

③33.6%

③6.7%

③26.1%

③27.7%

③21.8%

③14.3%

③15.1%

③21.8%

④33.6%

④45.4%

④8.4%

④10.9%

④8.4%

④28.6%

④23.5%

⑤20.2%

⑤7.6%

⑤27.7%

⑤8.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家で勉強する

塾等で勉強する

部活動に参加する

外で習い事をする

本･ﾏﾝｶﾞ・雑誌・新聞を読む

ﾃﾚﾋﾞ・ＤＶＤを見る

お手伝いをする

外で遊んだりｽﾎﾟｰﾂをする

ｽﾏﾎ・ﾊﾟｿｺﾝ（ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ）を使う

ｹﾞｰﾑをする

①ない ②30分以内 ③１時間以内 ④２時間以内 ⑤３時間以内 ⑥それ以上 ⑦無回答(n=119)
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問 12-①．あなたは学校がある日、「家で勉強する」のにどのくらい時間を使いますか。 

家で勉強するのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「２時間以内」と「１時間以内」

がともに 36.6％と最も高く、次いで「ない」と「30 分以内」がともに 13.4％、「３時間以内」が

5.0％となっています。 

学年別でみると、１年生では「１時間以内」、２・３年生では「２時間以内」が最も高くなっ

ています。 

前回調査と比較すると、『１時間を超える』（３項目合計）が 22.1 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.4%

39.7%

13.4%

17.3%

33.6%

25.0%

33.6%

14.7%

全体

(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

119 16 16 40 40 6 1 0
100.0% 13.4% 13.4% 33.6% 33.6% 5.0% 0.8% 0.0%
156 62 27 39 23 4 0 1

100.0% 39.7% 17.3% 25.0% 14.7% 2.6% 0.0% 0.6%
42 3 6 18 13 1 1 0

100.0% 7.1% 14.3% 42.9% 31.0% 2.4% 2.4% 0.0%
36 6 6 9 13 2 0 0

100.0% 16.7% 16.7% 25.0% 36.1% 5.6% 0.0% 0.0%
41 7 4 13 14 3 0 0

100.0% 17.1% 9.8% 31.7% 34.1% 7.3% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問 12-②．あなたは学校がある日、「塾等で勉強する」のにどのくらい時間を使いますか。 

塾等で勉強するのどのくらい時間を使うかに対する回答は、「ない」が 99.2％と最も高く、次

いで「２時間以内」が 0.8％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「ない」が約９割以上を占めています。 

前回調査と比較すると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

99.2%

99.4%

全体

(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

119 118 0 0 1 0 0 0
100.0% 99.2% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0%
156 155 0 0 0 0 0 1

100.0% 99.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6%
42 42 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
36 36 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
41 40 0 0 1 0 0 0

100.0% 97.6% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問 12-③．あなたは学校がある日、「部活動に参加する」のにどのくらい時間を使いますか。 

部活動に参加するのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「２時間以内」が 45.4％と最

も高く、次いで「ない」が 22.7％、「３時間以内」が 20.2％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「２時間以内」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

ない

22.7%

30分以内

1.7%

１時間以内

6.7%
２時間以内

45.4%

３時間以内

20.2%

それ以上

3.4%(n=119)

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

119 27 2 8 54 24 4 0
100.0% 22.7% 1.7% 6.7% 45.4% 20.2% 3.4% 0.0%
42 11 0 3 13 12 3 0

100.0% 26.2% 0.0% 7.1% 31.0% 28.6% 7.1% 0.0%
36 11 2 1 15 6 1 0

100.0% 30.6% 5.6% 2.8% 41.7% 16.7% 2.8% 0.0%
41 5 0 4 26 6 0 0

100.0% 12.2% 0.0% 9.8% 63.4% 14.6% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答



113 

 

問 12-④．あなたは学校がある日、「外で習い事をする」のにどのくらい時間を使いますか。 

外で習い事をするのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「ない」が 93.3％と最も高く、

次いで「１時間以内」が 3.4％、「30 分以内」と「２時間以内」がともに 1.7％となっています。 

前回調査と比較しても大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                    

 

 

 

 

 

 

 

93.3%

93.6%

全体

(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

119 111 2 4 2 0 0 0
100.0% 93.3% 1.7% 3.4% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0%
156 146 1 2 1 5 0 1

100.0% 93.6% 0.6% 1.3% 0.6% 3.2% 0.0% 0.6%
42 39 1 2 0 0 0 0

100.0% 92.9% 2.4% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
36 35 0 1 0 0 0 0

100.0% 97.2% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
41 37 1 1 2 0 0 0

100.0% 90.2% 2.4% 2.4% 4.9% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問 12-⑤．あなたは学校がある日、「本･ﾏﾝｶﾞ・雑誌・新聞を読む」のにどのくらい時間を使いま

すか。 

本・マンガ・雑誌・新聞を読むのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「30 分以内」「な

い」が 29.4％と最も高く、次いで「１時間以内」が 26.1％、「２時間以内」が 8.4％となってい

ます。 

学年別でみると、１・２年生で「１時間以内」が最も高く、３年生では「30 分以内」が最も

高くなっています。 

前回調査と比較すると、『１時間以内』（２項目合計）が 14.5 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.4%

46.2%

29.4%

28.2%

26.1%

12.8%

8.4%

5.8%

全体

(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

119 35 35 31 10 5 3 0
100.0% 29.4% 29.4% 26.1% 8.4% 4.2% 2.5% 0.0%
156 72 44 20 9 7 2 2

100.0% 46.2% 28.2% 12.8% 5.8% 4.5% 1.3% 1.3%
42 10 12 13 3 3 1 0

100.0% 23.8% 28.6% 31.0% 7.1% 7.1% 2.4% 0.0%
36 11 7 11 5 1 1 0

100.0% 30.6% 19.4% 30.6% 13.9% 2.8% 2.8% 0.0%
41 14 16 7 2 1 1 0

100.0% 34.1% 39.0% 17.1% 4.9% 2.4% 2.4% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問 12-⑥．あなたは学校がある日、「ﾃﾚﾋﾞ・ＤＶＤを見る」のにどのくらい時間を使いますか。 

テレビ・ＤＶＤを見るのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「ない」が 28.6％と最も

高く、次いで「1 時間以内」が 27.7％、「30 分以内」が 21.0％となっています。 

学年別でみると、１・２年生では「１時間以内」、３年生では「ない」がそれぞれ最も高くな

っています。 

前回調査と比較すると、「ない」が 15.1 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.6%

13.5%

21.0%

16.7%

27.7%

36.5%

10.9%

18.6%

7.6%

9.6%

全体

(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

119 34 25 33 13 9 5 0
100.0% 28.6% 21.0% 27.7% 10.9% 7.6% 4.2% 0.0%
156 21 26 57 29 15 7 1

100.0% 13.5% 16.7% 36.5% 18.6% 9.6% 4.5% 0.6%
42 9 10 12 4 4 3 0

100.0% 21.4% 23.8% 28.6% 9.5% 9.5% 7.1% 0.0%
36 10 8 11 2 4 1 0

100.0% 27.8% 22.2% 30.6% 5.6% 11.1% 2.8% 0.0%
41 15 7 10 7 1 1 0

100.0% 36.6% 17.1% 24.4% 17.1% 2.4% 2.4% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問 12-⑦．あなたは学校がある日、「お手伝いをする」のにどのくらい時間を使いますか。 

お手伝いをするのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「30 分以内」が 43.7％と最も高

く、次いで「ない」が 26.9％、「１時間以内」が 21.8％となっています。 

学年別でみると、１・２年生では「30 分以内」、３年生では「ない」がそれぞれ最も高くなっ

ています。 

前回調査と比較すると、『１時間以内』（２項目合計）が 20.6 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.9%

51.3%

43.7%

34.0%

21.8%

10.9%

全体

(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

119 32 52 26 5 1 3 0
100.0% 26.9% 43.7% 21.8% 4.2% 0.8% 2.5% 0.0%
156 80 53 17 4 0 1 1

100.0% 51.3% 34.0% 10.9% 2.6% 0.0% 0.6% 0.6%
42 6 20 12 2 0 2 0

100.0% 14.3% 47.6% 28.6% 4.8% 0.0% 4.8% 0.0%
36 9 16 8 1 1 1 0

100.0% 25.0% 44.4% 22.2% 2.8% 2.8% 2.8% 0.0%
41 17 16 6 2 0 0 0

100.0% 41.5% 39.0% 14.6% 4.9% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問 12-⑧．あなたは学校がある日、「外で遊んだりｽﾎﾟｰﾂをする」のにどのくらい時間を使います

か。 

外で遊んだりスポーツをするのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「ない」が 54.6％

と最も高く、次いで「30 分以内」が 18.5％、「１時間以内」が 14.3％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「ない」が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、「ない」は 11.7 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.6%

42.9%

18.5%

8.3%

14.3%

11.5%

8.4%

17.9% 14.1% 5.1%

全体

(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

119 65 22 17 10 2 2 1
100.0% 54.6% 18.5% 14.3% 8.4% 1.7% 1.7% 0.8%
156 67 13 18 28 22 8 0

100.0% 42.9% 8.3% 11.5% 17.9% 14.1% 5.1% 0.0%
42 18 9 8 3 1 2 1

100.0% 42.9% 21.4% 19.0% 7.1% 2.4% 4.8% 2.4%
36 23 5 5 3 0 0 0

100.0% 63.9% 13.9% 13.9% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0%
41 24 8 4 4 1 0 0

100.0% 58.5% 19.5% 9.8% 9.8% 2.4% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問 12-⑨．あなたは学校がある日、「ｽﾏﾎ・ﾊﾟｿｺﾝ（ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ）を使う」のにどのくらい時間を使い

ますか。 

スマホ・パソコン（インターネット）を使うのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「２

時間以内」が 28.6％と最も高く、次いで「３時間以内」が 27.7％、「それ以上」が 25.2％となっ

ています。 

学年別でみると、全ての学年で『１時間を超える』（３項目合計）人の割合が８割以上を占め

ています。 

前回調査と比較すると、スマホ・パソコン（インターネット）を長時間使う人の割合が著しく

増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

78.8% 7.1%

15.1% 28.6%

6.4%

27.7% 25.2%
全体

(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

119 2 2 18 34 33 30 0
100.0% 1.7% 1.7% 15.1% 28.6% 27.7% 25.2% 0.0%
156 123 11 5 10 5 1 1

100.0% 78.8% 7.1% 3.2% 6.4% 3.2% 0.6% 0.6%
42 0 0 8 10 9 15 0

100.0% 0.0% 0.0% 19.0% 23.8% 21.4% 35.7% 0.0%
36 1 1 4 8 14 8 0

100.0% 2.8% 2.8% 11.1% 22.2% 38.9% 22.2% 0.0%
41 1 1 6 16 10 7 0

100.0% 2.4% 2.4% 14.6% 39.0% 24.4% 17.1% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問 12-⑩．あなたは学校がある日、「ｹﾞｰﾑをする」のにどのくらい時間を使いますか。 

ゲームをするのにどのくらい時間を使うかに対する回答は、「２時間以内」が 23.5％と最も高

く、次いで「１時間以内」が 21.8％、「ない」が 20.2％となっています。 

学年別でみると、１年生では「２時間以内」、２・３年生では「１時間以内」がそれぞれ最も

高くなっています。 

前回調査と比較すると、「ない」を除いた全ての項目で割合が増加しており、少しでもゲーム

をする人が増えている傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

な
い

3
0
分
以
内

１
時
間
以
内

２
時
間
以
内

３
時
間
以
内

そ
れ
以
上

無
回
答

119 24 21 26 28 10 10 0
100.0% 20.2% 17.6% 21.8% 23.5% 8.4% 8.4% 0.0%
156 127 8 7 7 3 3 1

100.0% 81.4% 5.1% 4.5% 4.5% 1.9% 1.9% 0.6%
42 8 8 8 14 2 2 0

100.0% 19.0% 19.0% 19.0% 33.3% 4.8% 4.8% 0.0%
36 8 5 9 7 3 4 0

100.0% 22.2% 13.9% 25.0% 19.4% 8.3% 11.1% 0.0%
41 8 8 9 7 5 4 0

100.0% 19.5% 19.5% 22.0% 17.1% 12.2% 9.8% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

20.2%

81.4%

17.6%

5.1%

21.8% 23.5% 8.4% 8.4%
全体

(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない 30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 それ以上 無回答
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問 13． あなたは休みの日に何をしていますか。 

（参考）自由回答を基にジャンル分けし、集計をしています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(n=119) ゲーム 宿題・勉強 読書 テレビ 昼寝 スマホ等 部活 スポーツ お出かけ 手伝い 友だちと遊ぶ 音楽鑑賞 片付け その他

27 26 23 22 18 18 15 14 13 10 9 7 6 22

23% 22% 19% 18% 15% 15% 13% 12% 11% 8% 8% 6% 5% 18%

23%

22%

19%

18%

15%

15%

13%

12%

11%

8%

8%

6%

5%

18%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

ゲーム

宿題・勉強

読書

テレビ

スマホ等

昼寝

部活

スポーツ

お出かけ

手伝い

友だちと遊ぶ

音楽鑑賞

片付け

その他

(n=119)

《その他》 

・料理  ・バイク  ・魚釣り  ・趣味を楽しむ 

・外遊び  ・塾  ・映画  ・バイト  ・絵描き   

・ペットと遊ぶ  ・好きなことをして過ごす 
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問 14．あなたは、学校のある日には、大体何時ごろまでに家に帰るかを教えてください。 

学校のある日に、何時ごろまでに家に帰るかに対する回答は、「午後７時までに」が 45.4％と

最も高く、次いで「それ以降に」が 21.8％、「午後５時までに」が 16.8％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「午後７時までに」が最も高くなっています。１年生では「そ

れ以降に」が約３割と他の学年に比べ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

午後５時

までに

16.8%

午後６時までに

14.3%

午後７時までに

45.4%

それ以降に

21.8%

無回答

1.7%
(n=119)

サ
ン
プ
ル
数

午
後
５
時
ま
で
に

午
後
６
時
ま
で
に

午
後
７
時
ま
で
に

そ
れ
以
降
に

無
回
答

119 20 17 54 26 2
100.0% 16.8% 14.3% 45.4% 21.8% 1.7%
42 8 6 15 13 0

100.0% 19.0% 14.3% 35.7% 31.0% 0.0%
36 6 6 18 5 1

100.0% 16.7% 16.7% 50.0% 13.9% 2.8%
41 6 5 21 8 1

100.0% 14.6% 12.2% 51.2% 19.5% 2.4%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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Ｃ．学校、学校図書室について 

問１．あなたのクラスでは読書の時間がありますか。 

読書の時間があるかに対する回答は、「ある」が 94.1％、「ない」が 5.9％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「ある」が 9 割以上を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

119 112 7 0
100.0% 94.1% 5.9% 0.0%
156 151 1 4

100.0% 96.8% 0.6% 2.6%
42 40 2 0

100.0% 95.2% 4.8% 0.0%
36 35 1 0

100.0% 97.2% 2.8% 0.0%
41 37 4 0

100.0% 90.2% 9.8% 0.0%
0 0 0 0
- - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

《その他》 

・時間が無くても読書できるようになった。 

・毎日本を読むことで落ち着けるようになった 

・集中力が続くようになった 

94.1%

96.8%

5.9%
全体

(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無回答
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問１で「ある」と答えた人のみ回答 

問１-①．読書の時間によって何か変わりましたか。 

読書の時間によって何か変わったかに対する回答は、「特に変わりはない」が 64.3％と最も高

く、次いで「前より本を読むようになった」が 29.5％、「本が好きになった」が 3.6％となって

います。 

学年別でみると、全ての学年で「特に変わりはない」が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、「前より本を読むようになった」が 6.2 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.5%

35.7% 11.0%

64.3%

53.2%

全体

(n=112)

前回調査（H30）

(n=154)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前より本を読むようになった 本が好きになった その他 特に変わりはない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

前
よ
り
本
を
読
む
よ
う
に

な

っ
た

本
が
好
き
に
な

っ
た

そ
の
他

特
に
変
わ
り
は
な
い

無
回
答

112 33 4 3 72 0
100.0% 29.5% 3.6% 2.7% 64.3% 0.0%
154 55 17 0 82 0

100.0% 35.7% 11.0% 0.0% 53.2% 0.0%
40 10 1 1 28 0

100.0% 25.0% 2.5% 2.5% 70.0% 0.0%
35 12 2 2 19 0

100.0% 34.3% 5.7% 5.7% 54.3% 0.0%
37 11 1 0 25 0

100.0% 29.7% 2.7% 0.0% 67.6% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問２．あなたは学校の図書室を利用したことがありますか。 

学校の図書室を利用したことがあるかに対する回答は、「ときどき利用する」が 61.3％と最も

高く、次いで「ない」が 24.4％、「よく利用する」が 11.8％となっています。 

学年別でみると、『利用する』（「よく利用する」＋「ときどき利用する」）が全ての学年で約６

割以上を占めています。 

前回調査と比較すると、『利用する』（「よく利用する」＋「ときどき利用する」）が 9.0 ポイン

ト減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.8%

18.6%

61.3%

63.5%

24.4%

16.0%

全体

(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく利用する ときどき利用する ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

よ
く
利
用
す
る

と
き
ど
き
利
用
す
る

な
い

無
回
答

119 14 73 29 3
100.0% 11.8% 61.3% 24.4% 2.5%
156 29 99 25 3

100.0% 18.6% 63.5% 16.0% 1.9%
42 5 19 17 1

100.0% 11.9% 45.2% 40.5% 2.4%
36 4 26 6 0

100.0% 11.1% 72.2% 16.7% 0.0%
41 5 28 6 2

100.0% 12.2% 68.3% 14.6% 4.9%
0 0 0 0 0
- - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問２で「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた方のみ回答 

問２－１．あなたは学校の図書室をどんなとき一番利用しますか。 

学校の図書室をどんなとき一番利用するかに対する回答は、「朝・昼休み」が 51.7％と最も高

く、次いで「授業中（図書の時間）」が 17.2％、「放課後」が 13.8％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「朝・昼休み」が最も高くなっています。１年生では「放課後

が約３割と他の年代に比べ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.6%

25.8%

17.2%

10.9%

51.7%

51.6%

13.8%
全体

(n=87)

前回調査（H30）

(n=128)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

授業中（調べ学習） 授業中（図書の時間） 朝・昼休み 放課後 その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

授
業
中

（
調
べ
学
習

）

授
業
中

（
図
書
の
時
間

）

朝
・
昼
休
み

放
課
後

そ
の
他

無
回
答

87 11 15 45 12 0 4
100.0% 12.6% 17.2% 51.7% 13.8% 0.0% 4.6%
128 33 14 66 6 4 5

100.0% 25.8% 10.9% 51.6% 4.7% 3.1% 3.9%
24 1 5 10 7 0 1

100.0% 4.2% 20.8% 41.7% 29.2% 0.0% 4.2%
30 4 9 14 1 0 2

100.0% 13.3% 30.0% 46.7% 3.3% 0.0% 6.7%
33 6 1 21 4 0 1

100.0% 18.2% 3.0% 63.6% 12.1% 0.0% 3.0%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問２－２．あなたが学校の図書室を利用するとき困ること、気のついたことはどんなこと 

ですか。 

学校の図書室を利用するとき困ること、気のついたことはどんなことかに対する回答は、「困

ることは特にない」が 62.1％と最も高く、次いで「読みたい本が置いてない」が 19.5％、「読み

たい本が探しても見つからない」が 10.3％となっています。 

 学年別でみると、全ての学年で「困ることは特にない」が最も高くなっています。２年生では

「読みたい本が置いてない」が約４割と、他の年代に比べ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.3%

13.3%

19.5%

19.5%

62.1%

61.7%

全体

(n=87)

前回調査（H30）

(n=128)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したいときに開いていない 読みたい本が探しても見つからない

読みたい本が置いてない その他

困ることは特にない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
い
と
き
に
開
い

て
い
な
い

読
み
た
い
本
が
探
し
て
も

見
つ
か
ら
な
い

読
み
た
い
本
が
置
い
て
な

い そ
の
他

困
る
こ
と
は
特
に
な
い

無
回
答

87 3 9 17 0 54 4
100.0% 3.4% 10.3% 19.5% 0.0% 62.1% 4.6%
128 1 17 25 5 79 1

100.0% 0.8% 13.3% 19.5% 3.9% 61.7% 0.8%
24 1 3 1 0 18 1

100.0% 4.2% 12.5% 4.2% 0.0% 75.0% 4.2%
30 2 3 11 0 12 2

100.0% 6.7% 10.0% 36.7% 0.0% 40.0% 6.7%
33 0 3 5 0 24 1

100.0% 0.0% 9.1% 15.2% 0.0% 72.7% 3.0%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問２で「ない」と答えた方のみ回答 

問２－３．あなたが利用しない主な理由は何ですか。 

図書室を利用しない主な理由は何かに対する回答は、「読みたい本がないから」が 62.1％と最

も高く、次いで「その他」が 20.7％、「読書が嫌いだから」が 10.3％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「読みたい本がないから」が最も高くなっています。 

 前回調査と比較すると、「読みたい本がないから」が 21.7 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62.1%

40.4%

10.3%

17.0%

6.9%

14.9%

20.7%

27.7%

全体

(n=29)

前回調査（H30）

(n=47)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

読みたい本がないから 読書が嫌いだから 図書室が不便だから その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

読
み
た
い
本
が
な
い
か
ら

読
書
が
嫌
い
だ
か
ら

図
書
室
が
不
便
だ
か
ら

そ
の
他

無
回
答

29 18 3 2 6 0
100.0% 62.1% 10.3% 6.9% 20.7% 0.0%
47 19 8 7 13 0

100.0% 40.4% 17.0% 14.9% 27.7% 0.0%
17 11 2 0 4 0

100.0% 64.7% 11.8% 0.0% 23.5% 0.0%
6 3 1 2 0 0

100.0% 50.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0%
6 4 0 0 2 0

100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

《その他》 

・あまり興味がない 

・忙しく、行く暇がない 

・家にある本が読み切れていない 

・図書室に行く機会がない 

・本を読むより他のことをしたい 
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問３．あなたは学級文庫を利用していますか。 

学級文庫を利用しているかに対する回答は、「学級文庫はない」が 45.4％と最も高く、次いで

「いいえ」が 42.9％、「はい」が 6.7％となっています。 

学年別でみると、１・２年生では「いいえ」、３年生では「学級文庫はない」がそれぞれ最も

高くなっています。 

前回調査と比較すると、「いいえ」が 16.6 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.7%

5.8%

42.9%

26.3%

45.4%

57.7% 10.3%

全体

(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 学級文庫はない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

は
い

い
い
え

学
級
文
庫
は
な
い

無
回
答

119 8 51 54 6
100.0% 6.7% 42.9% 45.4% 5.0%
156 9 41 90 16

100.0% 5.8% 26.3% 57.7% 10.3%
42 0 23 19 0

100.0% 0.0% 54.8% 45.2% 0.0%
36 6 15 11 4

100.0% 16.7% 41.7% 30.6% 11.1%
41 2 13 24 2

100.0% 4.9% 31.7% 58.5% 4.9%
0 0 0 0 0
- - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問３で「はい」と答えた方のみ回答 

問３－１．どんなときに学級文庫を利用していますか。 

どんなときに学級文庫を利用しているかに対する回答は、「朝・昼休み」が 87.5％と最も高く、

次いで「授業中（調べ学習）」が 12.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.5%

23.1% 30.8%

87.5%

38.5% 7.7%

全体

(n=8)

前回調査（H30）

(n=13)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

授業中（調べ学習） 授業中（図書の時間） 朝・昼休み 放課後 その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

授
業
中

（
調
べ
学
習

）

授
業
中

（
図
書
の
時
間

）

朝
・
昼
休
み

放
課
後

そ
の
他

無
回
答

8 1 0 7 0 0 0
100.0% 12.5% 0.0% 87.5% 0.0% 0.0% 0.0%
13 3 4 5 1 0 0

100.0% 23.1% 30.8% 38.5% 7.7% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -
6 0 0 6 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 0 1 0 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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Ｄ．町立図書館について 

問１．あなたは、この１年以内に町立図書館等を利用したことがありますか。 

この１年以内に町立図書館等を利用したことがあるかに対する回答は、「ある」が 30.3％、「な

い」が 68.1％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「ない」が６割以上を占めています。 

前回調査と比較すると、「ない」が 8.5 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.3%

35.9%

68.1%

59.6%

全体

(n=119)

前回調査（H30）

(n=156)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

119 36 81 2
100.0% 30.3% 68.1% 1.7%
156 56 93 7

100.0% 35.9% 59.6% 4.5%
42 14 28 0

100.0% 33.3% 66.7% 0.0%
36 12 23 1

100.0% 33.3% 63.9% 2.8%
41 10 30 1

100.0% 24.4% 73.2% 2.4%
0 0 0 0
- - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問１「ある」と答えた方のみ回答 

問１－１－①．あなたは町立図書館 本館を利用したことがありますか。 

町立図書館 本館を利用したことがあるかに対する回答は、「ある」が 94.4％、「ない」が 2.8％

となっています。 

前回調査と比較すると、全ての項目において大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

94.4%

96.6%

全体

(n=36)

前回調査（H30）

(n=58)

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

36 34 1 1
100.0% 94.4% 2.8% 2.8%
58 56 2 0

100.0% 96.6% 3.4% 0.0%
14 12 1 1

100.0% 85.7% 7.1% 7.1%
12 12 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
10 10 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0
- - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問１－１－②．あなたは町立図書館 清和分館を利用したことがありますか。 

町立図書館 清和分館を利用したことがあるかに対する回答は、「ある」が 11.1％、「ない」が

86.1％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「ない」が約８割以上を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.1%

15.8%

86.1%

84.2%

全体

(n=36)

前回調査（H30）

(n=57)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

36 4 31 1
100.0% 11.1% 86.1% 2.8%
57 9 48 0

100.0% 15.8% 84.2% 0.0%
14 2 11 1

100.0% 14.3% 78.6% 7.1%
12 1 11 0

100.0% 8.3% 91.7% 0.0%
10 1 9 0

100.0% 10.0% 90.0% 0.0%
0 0 0 0
- - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問１－１－③．あなたは町立図書館 蘇陽分館を利用したことがありますか。 

町立図書館 蘇陽分館を利用したことがあるかに対する回答は、「ある」が 2.8％、「ない」が

94.4％となっています。 

前回調査と比較すると、全ての項目において大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

94.4%

96.5%

全体

(n=36)

前回調査（H30）

(n=57)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

36 1 34 1
100.0% 2.8% 94.4% 2.8%
57 2 55 0

100.0% 3.5% 96.5% 0.0%
14 1 12 1

100.0% 7.1% 85.7% 7.1%
12 0 12 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0%
10 0 10 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0%
0 0 0 0
- - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問１－１－④．あなたは移動図書館を利用したことがありますか。 

移動図書館を利用したことがあるかに対する回答は、「ある」が 19.4％、「ない」が 77.8％と

なっています。 

学年別でみると、全ての学年で「ない」が最も高くなっています。１年生では「ある」が約４

割と他の年代に比べ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

36 7 28 1
100.0% 19.4% 77.8% 2.8%
14 5 8 1

100.0% 35.7% 57.1% 7.1%
12 1 11 0

100.0% 8.3% 91.7% 0.0%
10 1 9 0

100.0% 10.0% 90.0% 0.0%
0 0 0 0
- - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

ある

19.4%

ない

77.8%

無回答

2.8%(n=36)
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問１－２．あなたは町立図書館等に、これまで平均してどのくらい行きましたか。 

町立図書館等に、これまで平均してどのくらい行ったかに対する回答は、「年に１回程度」が

41.7％と最も高く、次いで「半年に１回以上」が 38.9％、「月２回以上」が 13.9％となっていま

す。 

学年別でみると、２年生では「半年に１回以上」が最も高く、１・３年生では「年に１回程度」

が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.6% 13.9%

8.5%

38.9%

42.7%

41.7%

37.8% 8.5%

全体

(n=36)

前回調査（H30）

(n=82)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週１回以上 月２回以上 半年に１回以上 年に１回程度 行ったことがない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

週
１
回
以
上

月
２
回
以
上

半
年
に
１
回
以
上

年
に
１
回
程
度

行

っ
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

36 2 5 14 15 0 0
100.0% 5.6% 13.9% 38.9% 41.7% 0.0% 0.0%
82 2 7 35 31 7 0

100.0% 2.4% 8.5% 42.7% 37.8% 8.5% 0.0%
14 2 1 5 6 0 0

100.0% 14.3% 7.1% 35.7% 42.9% 0.0% 0.0%
12 0 3 6 3 0 0

100.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%
10 0 1 3 6 0 0

100.0% 0.0% 10.0% 30.0% 60.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問１－３．あなたは町立図書館等に主に誰と行きますか。 

町立図書館等に主に誰と行くかに対する回答は、「友達」が 50.0％と最も高く、次いで「自分

1 人で」が 33.3％、「家族」が 16.7％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「友達」が５割を占めています。 

 前回調査と比較すると、「自分一人で」が 10.9 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.7%

14.5%

50.0%

59.2%

33.3%

22.4%

全体

(n=36)

前回調査（H30）

(n=76)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家族 友達 自分一人で その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

家
族

友
達

自
分
一
人
で

そ
の
他

無
回
答

36 6 18 12 0 0
100.0% 16.7% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0%
76 11 45 17 3 0

100.0% 14.5% 59.2% 22.4% 3.9% 0.0%
14 2 7 5 0 0

100.0% 14.3% 50.0% 35.7% 0.0% 0.0%
12 2 6 4 0 0

100.0% 16.7% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0%
10 2 5 3 0 0

100.0% 20.0% 50.0% 30.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問１－４．あなたが町立図書館等に行く主な目的は何ですか。 

町立図書館等に行く主な目的は何かに対する回答は、「学習のため」が 47.2％と最も高く、次

いで「本を借りる」が 27.8％、「本を読んだり、調べものをする」が 22.2％となっています。 

学年別でみると、１年生では「本を借りる」、２・３年生では「学習のため」がそれぞれ最も

高くなっています。 

前回調査と比較すると、「学習のため」が９.0 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.8%

26.3%

22.2%

22.4%

47.2%

38.2% 11.8%

全体

(n=36)

前回調査（H30）

(n=76)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本を借りる 本を読んだり、調べものをする 学習のため イベントに参加する その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

本
を
借
り
る

本
を
読
ん
だ
り

、
調
べ
も

の
を
す
る

学
習
の
た
め

イ
ベ
ン
ト
に
参
加
す
る

そ
の
他

無
回
答

36 10 8 17 0 1 0
100.0% 27.8% 22.2% 47.2% 0.0% 2.8% 0.0%
76 20 17 29 1 9 0

100.0% 26.3% 22.4% 38.2% 1.3% 11.8% 0.0%
14 5 4 4 0 1 0

100.0% 35.7% 28.6% 28.6% 0.0% 7.1% 0.0%
12 2 4 6 0 0 0

100.0% 16.7% 33.3% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
10 3 0 7 0 0 0

100.0% 30.0% 0.0% 70.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答
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問１－５．あなたは町立図書館等で本を、一回に何冊借りますか。 

町立図書館等で本を１回に何冊借りるかに対する回答は、「借りない」が 44.4％と最も高く、

次いで「１～２冊」が 38.9％、「３～５冊」が 11.1％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「借りない」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

１
～

２
冊

３
～

５
冊

６
冊
以
上

借
り
な
い

無
回
答

36 14 4 2 16 0
100.0% 38.9% 11.1% 5.6% 44.4% 0.0%
77 21 12 3 41 0

100.0% 27.3% 15.6% 3.9% 53.2% 0.0%
14 5 2 1 6 0

100.0% 35.7% 14.3% 7.1% 42.9% 0.0%
12 5 0 1 6 0

100.0% 41.7% 0.0% 8.3% 50.0% 0.0%
10 4 2 0 4 0

100.0% 40.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

38.9%

27.3%

11.1%

15.6%

5.6% 44.4%

53.2%

全体

(n=36)

前回調査（H30）

(n=77)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１～２冊 ３～５冊 ６冊以上 借りない 無回答
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問１－６．あなたが町立図書館等を利用するとき困ること、気のついたことはどんなことですか。 

町立図書館等を利用するとき困ること、気のついたことに対する回答は、「特にない」が 77.8％

と最も高く、次いで「近くにない」が 13.9％、「利用したいときに閉まっている」が 8.3％とな

っています。 

学年別でみると、全ての学年で「特にない」が最も高くなっています。２年生では「近くにな

い」が約３割と他の年代に比べ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利

用

し

た

い

と

き

に

閉

ま

っ
て
い
る

探
し
て
い
る
本
が
な
い

席
が
空
い
て
い
な
い

近
く
に
な
い

特
に
な
い

そ
の
他

36 3 1 1 5 28 0
- 8.3% 2.8% 2.8% 13.9% 77.8% 0.0%
56 19 14 10 10 47 7
- 33.9% 25.0% 17.9% 17.9% 83.9% 12.5%
14 1 0 0 1 12 0
- 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 85.7% 0.0%
12 2 1 1 3 7 0
- 16.7% 8.3% 8.3% 25.0% 58.3% 0.0%
10 0 0 0 1 9 0
- 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 90.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

77.8%

13.9%

8.3%

2.8%

2.8%

0.0%

83.9%

17.9%

33.9%

25.0%

17.9%

12.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

特にない

近くにない

利用したいときに閉まっている

探している本がない

席が空いていない

その他

全体(n=36)

前回調査（H30）

(n=56)

(n=36)
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問１「ない」と答えた方のみ回答 

問１－７．町立図書館等を利用しない主な理由は何ですか。 

町立図書館等を利用しない主な理由は何かに対する回答は、「書店で買うことが多い」が

45.7％と最も高く、次いで「本に興味がない」が 24.7％、「その他」が 12.3％となっています。 

学年別でみると、全ての学年で「書店で買うことが多い」が最も高くなっています。３年生で

は「本に興味がない」が約３割と、他の年代に比べ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.9%

10.8%

24.7%

19.4%

45.7%

49.5%

12.3%

19.4%

7.4%
全体

(n=81)

前回調査（H30）

(n=93)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

図書館が遠い 本に興味がない 書店で買うことが多い その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

図
書
館
が
遠
い

本
に
興
味
が
な
い

書
店
で
買
う
こ
と
が
多
い

そ
の
他

無
回
答

81 8 20 37 10 6
100.0% 9.9% 24.7% 45.7% 12.3% 7.4%
93 10 18 46 18 1

100.0% 10.8% 19.4% 49.5% 19.4% 1.1%
28 5 6 10 4 3

100.0% 17.9% 21.4% 35.7% 14.3% 10.7%
23 1 4 15 2 1

100.0% 4.3% 17.4% 65.2% 8.7% 4.3%
30 2 10 12 4 2

100.0% 6.7% 33.3% 40.0% 13.3% 6.7%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

学
年
別

１年生

２年生

３年生

無回答

《その他》 

・学校の図書館の本で十分 

・読みたい本や好きな本が置いていない 

・場所が分からない 

・図書館に行く時間がない 
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（４）未就学児童アンケート 

Ａ．保護者の方について教えてください。 

問１．あなたとお子さんの関係はなんですか。 

回答者と子どもの関係については、「母親」が 91.7％、「父親」が 7.3％、「祖母」が 0.9％とな

っています。 

 

 

 

 

問２．あなたの年代はどれですか。 

回答者の年代については、「20 歳代」が 15.1％、「30 歳代」が 63.3％、「40 歳代」が 20.2％、

「50 歳代」が 0.9％となっています。 

 

 

 

 

  

母親

91.7%

父親

7.3%

祖母

0.9%

(n=218)

２０歳代

15.1%

３０歳代

63.3%

４０歳代

20.2%

５０歳代

0.9% 無回答

0.5%

(n=218)
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問３．保育園に通っているお子さんの年齢は何歳ですか。 

子どもの年齢については、「５歳」が 33.9％と最も多く、次いで「４歳」が 30.7％、「３歳」が

26.1％となっています。 

 

 

 

33.9%

30.7%

26.1%

20.6%

19.7%

6.0%

2.3%

2.3%

19.4%

19.2%

19.6%

15.9%

11.1%

10.6%

1.6%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

５歳

４歳

３歳

２歳

１歳

６歳以上

０～６ヶ月未満

６ヶ月～１歳未満

全体(n=218)

前回調査（H30）

(n=433)

(n=218)

サ
ン
プ
ル
数

０
～

６

ヶ
月
未
満

６

ヶ
月
～

１
歳
未
満

１
歳

２
歳

３
歳

４
歳

５
歳

６
歳
以
上

218 5 5 43 45 57 67 74 13
- 2.3% 2.3% 19.7% 20.6% 26.1% 30.7% 33.9% 6.0%

433 7 11 48 69 85 83 84 46
- 1.6% 2.5% 11.1% 15.9% 19.6% 19.2% 19.4% 10.6%

200 4 5 39 42 51 62 69 12
- 2.0% 2.5% 19.5% 21.0% 25.5% 31.0% 34.5% 6.0%
16 1 0 4 3 5 3 5 1
- 6.3% 0.0% 25.0% 18.8% 31.3% 18.8% 31.3% 6.3%
2 0 0 0 0 1 2 0 0
- 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - -
33 4 1 10 13 7 11 13 1
- 12.1% 3.0% 30.3% 39.4% 21.2% 33.3% 39.4% 3.0%

138 1 4 30 28 40 40 44 8
- 0.7% 2.9% 21.7% 20.3% 29.0% 29.0% 31.9% 5.8%
44 0 0 3 4 9 14 17 4
- 0.0% 0.0% 6.8% 9.1% 20.5% 31.8% 38.6% 9.1%
2 0 0 0 0 1 2 0 0
- 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - -
1 0 0 0 0 0 0 0 0
- 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答
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Ｂ．お子さんについて教えてください。 

問１．お子さんが自分から本（絵本を含む）を読んでほしいといいますか。 

子どもが自分から本を読んでほしいというかについては、「時々言う」が 45.9％と最も多く、

次いで「よく言う」が 39.9％、「あまり言わない」が 11.5％となっています。 

前回調査と比較すると、言う（「よく言う」+「時々言う」）が 5.4 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

39.9%

47.9%

45.9%

43.3%

11.5%

6.6%

全体

(n=218)

前回調査（H24))

(n=305)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく言う 時々言う あまり言わない 全く言わない

サ
ン
プ
ル
数

よ
く
言
う

時
々
言
う

あ
ま
り
言
わ
な
い

全
く
言
わ
な
い

無
回
答

218 87 100 25 6 0
100.0% 39.9% 45.9% 11.5% 2.8% 0.0%
305 146 132 20 7 0

100.0% 47.9% 43.3% 6.6% 2.3% 0.0%
200 79 92 24 5 0

100.0% 39.5% 46.0% 12.0% 2.5% 0.0%
16 7 7 1 1 0

100.0% 43.8% 43.8% 6.3% 6.3% 0.0%
2 1 1 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
33 12 15 6 0 0

100.0% 36.4% 45.5% 18.2% 0.0% 0.0%
138 55 64 14 5 0

100.0% 39.9% 46.4% 10.1% 3.6% 0.0%
44 18 20 5 1 0

100.0% 40.9% 45.5% 11.4% 2.3% 0.0%
2 1 1 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
1 1 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H24))

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答
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問２．お子さんが自分で本（絵本を含む）を見ますか。 

子どもが自分で本を見るかについては、「時々見る」が 51.4％と最も多く、次いで「よく見る」

が 39.0％、「あまり見ない」が 9.2％となっています。 

前回調査と比較すると、見る（「よく見る」+「時々見る」）が 5.7 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

よ
く
見
る

時
々
見
る

あ
ま
り
見
な
い

全
く
見
な
い

無
回
答

218 85 112 20 1 0
100.0% 39.0% 51.4% 9.2% 0.5% 0.0%
305 157 136 11 1 0

100.0% 51.5% 44.6% 3.6% 0.3% 0.0%
200 75 108 16 1 0

100.0% 37.5% 54.0% 8.0% 0.5% 0.0%
16 9 3 4 0 0

100.0% 56.3% 18.8% 25.0% 0.0% 0.0%
2 1 1 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
33 14 15 4 0 0

100.0% 42.4% 45.5% 12.1% 0.0% 0.0%
138 54 70 13 1 0

100.0% 39.1% 50.7% 9.4% 0.7% 0.0%
44 15 26 3 0 0

100.0% 34.1% 59.1% 6.8% 0.0% 0.0%
2 1 1 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
1 1 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H24)

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答

39.0%

51.5%

51.4%

44.6%

9.2%
全体

(n=218)

前回調査（H24)

(n=305)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく見る 時々見る あまり見ない 全く見ない
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問３．お子さんが、集中して本（絵本を含む）を見ている時間はどれくらいですか。 

子どもが集中して本を読んでいる時間については、「１０分以内」が 36.7％と最も多く、次い

で「５分以内」が 28.9％、「１５分以内」が 25.7％となっています。 

年代別でみると、20 歳代では「５分以内」、30 歳代以上では「１０分以内」がそれぞれ最も高

くなっています。 

前回調査と比較すると、全ての項目において大きな差異はみられません。 

 

 

 

  

28.9%

26.2%

36.7%

40.3%

25.7%

23.0%

8.7%

10.5%

全体

(n=218)

前回調査（H24)

(n=305)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

５分以内 １０分以内 １５分以内 １５分以上

サ
ン
プ
ル
数

５
分
以
内

１
０
分
以
内

１
５
分
以
内

１
５
分
以
上

無
回
答

218 63 80 56 19 0
100.0% 28.9% 36.7% 25.7% 8.7% 0.0%
305 80 123 70 32 0

100.0% 26.2% 40.3% 23.0% 10.5% 0.0%
200 59 72 52 17 0

100.0% 29.5% 36.0% 26.0% 8.5% 0.0%
16 4 6 4 2 0

100.0% 25.0% 37.5% 25.0% 12.5% 0.0%
2 0 2 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
33 15 8 8 2 0

100.0% 45.5% 24.2% 24.2% 6.1% 0.0%
138 34 54 38 12 0

100.0% 24.6% 39.1% 27.5% 8.7% 0.0%
44 13 16 10 5 0

100.0% 29.5% 36.4% 22.7% 11.4% 0.0%
2 0 2 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
1 1 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H24)

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答
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問４．お子さんが、本（絵本を含む）を見る頻度はどれくらいですか。 

子どもが本を見る頻度については、「週に３～５回」が 36.7％と最も多く、次いで「週に１～

２回」が 28.0％、「毎日」が 22.5％となっています。 

年代別でみると、20～30 歳代では「週に３～５回」、40 歳代では「毎日」がそれぞれ最も高く

なっています。 

前回調査と比較すると、『週に３回以上』（「毎日」+「週に３～５回」）が 9.7 ポイント減少して

います。 

 

 

 

 

  

22.5%

25.6%

36.7%

43.3%

28.0%

27.9%

12.8%
全体

(n=218)

前回調査（H24)

(n=305)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～５回 週に１～２回 それ以下

サ
ン
プ
ル
数

毎
日

週
に
３
～

５
回

週
に
１
～

２
回

そ
れ
以
下

無
回
答

218 49 80 61 28 0
100.0% 22.5% 36.7% 28.0% 12.8% 0.0%
305 78 132 85 10 0

100.0% 25.6% 43.3% 27.9% 3.3% 0.0%
200 47 71 55 27 0

100.0% 23.5% 35.5% 27.5% 13.5% 0.0%
16 2 8 5 1 0

100.0% 12.5% 50.0% 31.3% 6.3% 0.0%
2 0 1 1 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
33 3 15 8 7 0

100.0% 9.1% 45.5% 24.2% 21.2% 0.0%
138 32 51 40 15 0

100.0% 23.2% 37.0% 29.0% 10.9% 0.0%
44 14 12 12 6 0

100.0% 31.8% 27.3% 27.3% 13.6% 0.0%
2 0 1 1 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
1 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H24)

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答
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問５．お子さんがテレビを見たりテレビゲームをする時間は１日どれくらいですか。 

子どもがテレビを見る、テレビゲームをする時間については、「６０分以内」が 36.2％と最も

多く、次いで「９０分以内」が 29.8％、「３０分以内」が 13.3％となっています。 

年代別でみると、30 歳代では「９０分以内」が他の年代に比べ高くなっています。 

前回調査と比較すると、全ての項目において大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

１
５
分
以
内

３
０
分
以
内

６
０
分
以
内

９
０
分
以
内

２
時
間
以
上

見
な
い

無
回
答

218 11 29 79 65 28 6 0
100.0% 5.0% 13.3% 36.2% 29.8% 12.8% 2.8% 0.0%
305 13 45 107 84 44 11 1

100.0% 4.3% 14.8% 35.1% 27.5% 14.4% 3.6% 0.3%
200 9 28 69 62 26 6 0

100.0% 4.5% 14.0% 34.5% 31.0% 13.0% 3.0% 0.0%
16 2 1 8 3 2 0 0

100.0% 12.5% 6.3% 50.0% 18.8% 12.5% 0.0% 0.0%
2 0 0 2 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - -
33 1 5 14 7 6 0 0

100.0% 3.0% 15.2% 42.4% 21.2% 18.2% 0.0% 0.0%
138 9 16 45 47 17 4 0

100.0% 6.5% 11.6% 32.6% 34.1% 12.3% 2.9% 0.0%
44 1 8 17 11 5 2 0

100.0% 2.3% 18.2% 38.6% 25.0% 11.4% 4.5% 0.0%
2 0 0 2 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - -
1 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H24)

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答

5.0%

4.3%

13.3%

14.8%

36.2%

35.1%

29.8%

27.5%

12.8%

14.4%

全体

(n=218)

前回調査（H24)

(n=305)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１５分以内 ３０分以内 ６０分以内 ９０分以内 ２時間以上 見ない 無回答
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問６．あなたは、子どもが読書をすることは大切だと思いますか。 

子どもが読書をすることは大切だと思うかについては、「思う」が 87.2％と最も多く、次いで

「少し思う」が 11.5％、「あまり思わない」が 0.9％となっています。 

年代別でみると、年代があがるにつれて「思う」が多くなっています。 

前回調査と比較すると、「思う」が 5.9 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

  

87.2%

93.1%

11.5%

5.9%

全体

(n=218)

前回調査（H24)

(n=305)

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 少し思う あまり思わない 思わない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

思
う

少
し
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

無
回
答

218 190 25 2 1 0
100.0% 87.2% 11.5% 0.9% 0.5% 0.0%
305 284 18 0 1 2

100.0% 93.1% 5.9% 0.0% 0.3% 0.7%
200 173 24 2 1 0

100.0% 86.5% 12.0% 1.0% 0.5% 0.0%
16 15 1 0 0 0

100.0% 93.8% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
33 27 6 0 0 0

100.0% 81.8% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%
138 117 18 2 1 0

100.0% 84.8% 13.0% 1.4% 0.7% 0.0%
44 43 1 0 0 0

100.0% 97.7% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
1 1 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H24)

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答
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Ｃ．子どもさんへの「読み聞かせ（本を読んであげること）」について教えてください。 

問１．あなたの家庭では、お子さんに読み聞かせされていますか（されましたか）。 

子どもへの読み聞かせについては、「ときどきする（した）」が 51.4％と最も多く、次いで「よ

くする（した）」が 29.8％、「あまりしていない（していなかった）」が 17.4％となっています。 

年代別でみると、年代があがるにつれて「よくする（した）」が多くなっています。 

前回調査と比較すると、全ての項目において大きな差異はみられません。 

 

 

  

29.8%

31.8%

51.4%

53.1%

17.4%

13.8%

全体

(n=218)

前回調査（H24)

(n=305)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくする（した） ときどきする（した）

あまりしていない（していなかった） 全くしていない（いなかった）

無回答

サ
ン
プ
ル
数

よ
く
す
る

（
し
た

）

と

き

ど

き

す

る

（
し

た

）

あ

ま

り

し

て

い

な

い

（
し
て
い
な
か

っ
た

）

全

く

し

て

い

な

い

（
い

な
か

っ
た

）

無
回
答

218 65 112 38 3 0
100.0% 29.8% 51.4% 17.4% 1.4% 0.0%
305 97 162 42 2 2

100.0% 31.8% 53.1% 13.8% 0.7% 0.7%
200 57 104 37 2 0

100.0% 28.5% 52.0% 18.5% 1.0% 0.0%
16 7 7 1 1 0

100.0% 43.8% 43.8% 6.3% 6.3% 0.0%
2 1 1 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
33 7 18 7 1 0

100.0% 21.2% 54.5% 21.2% 3.0% 0.0%
138 39 75 22 2 0

100.0% 28.3% 54.3% 15.9% 1.4% 0.0%
44 17 18 9 0 0

100.0% 38.6% 40.9% 20.5% 0.0% 0.0%
2 1 1 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
1 1 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H24)

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答
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問２．読み聞かせを始めるきっかけは何でしたか。 

読み聞かせを始めるきっかけについては、「自分が本が好きだったから」が 24.8％と最も多く、

次いで「育児書やメディアからの情報」が 22.9％、「家族や知人のすすめ」が 15.1％となってい

ます。 

続柄でみると、母親では「自分が本が好きだったから」、父親では「家族や知人のすすめ」、祖

母では「保育園等のすすめ」がそれぞれ最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、「育児書やメディアからの情報」と「自分が本が好きだったから」がそ

れぞれ５ポイント以上増加しています。 

 

 

 

  

22.9%

16.1%

15.1%

12.8%

10.6%

14.4%

6.4%

10.8%

24.8%

17.4%

14.7%

23.6%

5.5%
全体

(n=218)

前回調査（H24)

(n=305)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

育児書やメディアからの情報 家族や知人のすすめ
保育園等のすすめ ブックスタート事業でのすすめ
図書館等での読み聞かせ会 自分が本が好きだったから
その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

育

児

書

や

メ

デ

ィ

ア

か

ら
の
情
報

家
族
や
知
人
の
す
す
め

保
育
園
等
の
す
す
め

ブ

ッ
ク

ス

タ
ー

ト

事

業

で
の
す
す
め

図

書

館

等

で

の

読

み

聞

か
せ
会

自

分

が

本

が

好

き

だ

っ

た
か
ら

そ
の
他

無
回
答

218 50 33 23 14 0 54 32 12
100.0% 22.9% 15.1% 10.6% 6.4% 0.0% 24.8% 14.7% 5.5%
305 49 39 44 33 7 53 72 8

100.0% 16.1% 12.8% 14.4% 10.8% 2.3% 17.4% 23.6% 2.6%
200 48 28 18 14 0 52 29 11

100.0% 24.0% 14.0% 9.0% 7.0% 0.0% 26.0% 14.5% 5.5%
16 2 5 3 0 0 2 3 1

100.0% 12.5% 31.3% 18.8% 0.0% 0.0% 12.5% 18.8% 6.3%
2 0 0 2 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - -
33 2 8 5 1 0 3 11 3

100.0% 6.1% 24.2% 15.2% 3.0% 0.0% 9.1% 33.3% 9.1%
138 35 16 12 11 0 38 19 7

100.0% 25.4% 11.6% 8.7% 8.0% 0.0% 27.5% 13.8% 5.1%
44 13 9 4 2 0 12 2 2

100.0% 29.5% 20.5% 9.1% 4.5% 0.0% 27.3% 4.5% 4.5%
2 0 0 2 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - -
1 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H24)

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答
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《その他》 

・子どもが読んでほしいと言うから 

・寝かしつけのため 

・上の子の時もしていたから 

・自分が育ってきた経験から 

・子どもの誕生日にプレゼントでもらったから 

・本に興味を持たせたかったから 
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問３．あなたの家庭では、お子さんがいくつの時から読み聞かせをされましたか。 

子どもへの読み聞かせを始めた時期については、「６ヶ月～１歳未満」が 29.4％と最も多く、

次いで「３～４ヶ月」が 20.6％、「１歳～１歳６ヶ月未満」が 17.0％となっています。 

前回調査と比較すると、６ヶ月未満（「生後すぐ」+「３～４ヶ月」+「５～６ヶ月」）がそれぞ

れ高くなっていることから、子どもが小さい頃から読み聞かせをする人の割合が増加している傾

向にあります。 

 

 

 

  

8.3%

3.9%

20.6%

14.1%

15.6%

12.5%

29.4%

35.1%

17.0%

16.7% 5.2% 6.2%

全体

(n=218)

前回調査（H24)

(n=305)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生後すぐ ３～４ヶ月 ５～６ヶ月 ６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満 １歳６ヶ月～２歳未満 ２歳頃 ３歳頃

４歳頃 ５歳頃 ６歳以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

生
後
す
ぐ

３
～

４

ヶ
月

５
～

６

ヶ
月

６

ヶ
月
～

１
歳
未
満

１

歳
～

１

歳

６

ヶ

月

未

満 １

歳

６

ヶ
月
～

２

歳

未

満 ２
歳
頃

３
歳
頃

４
歳
頃

５
歳
頃

６
歳
以
上

無
回
答

218 18 45 34 64 37 6 7 1 0 1 0 5
100.0% 8.3% 20.6% 15.6% 29.4% 17.0% 2.8% 3.2% 0.5% 0.0% 0.5% 0.0% 2.3%
305 12 43 38 107 51 16 19 9 6 0 0 4

100.0% 3.9% 14.1% 12.5% 35.1% 16.7% 5.2% 6.2% 3.0% 2.0% 0.0% 0.0% 1.3%
200 18 43 33 58 33 6 5 0 0 1 0 3

100.0% 9.0% 21.5% 16.5% 29.0% 16.5% 3.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 1.5%
16 0 2 1 6 2 0 2 1 0 0 0 2

100.0% 0.0% 12.5% 6.3% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%
2 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - - - -
33 2 6 6 8 7 1 1 1 0 0 0 1

100.0% 6.1% 18.2% 18.2% 24.2% 21.2% 3.0% 3.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0%
138 11 34 16 44 18 4 6 0 0 1 0 4

100.0% 8.0% 24.6% 11.6% 31.9% 13.0% 2.9% 4.3% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 2.9%
44 5 5 11 12 10 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 11.4% 11.4% 25.0% 27.3% 22.7% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - - - -
1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H24)

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答
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問４．あなたの家庭では、どれくらいの頻度で読み聞かせをされていますか （いましたか）。 

読み聞かせの頻度については、「週に１～２回」が 33.5％と最も多く、次いで「週に３～５回」

が 32.6％、「それ以下」が 17.9％となっています。 

年代別でみると、週に３回以上（「毎日」+「週に３～５回」）が 30～50 歳代では約半数、20 歳

代では約 3 割となっています。 

前回調査と比較すると、「週に１～２回」が減少し、「それ以下」が増加しています。 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

毎
日

週
に
３
～

５
回

週
に
１
～

２
回

そ
れ
以
下

無
回
答

218 32 71 73 39 3
100.0% 14.7% 32.6% 33.5% 17.9% 1.4%
305 50 93 119 41 2

100.0% 16.4% 30.5% 39.0% 13.4% 0.7%
200 30 65 66 36 3

100.0% 15.0% 32.5% 33.0% 18.0% 1.5%
16 2 5 7 2 0

100.0% 12.5% 31.3% 43.8% 12.5% 0.0%
2 0 1 0 1 0

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
33 3 7 12 10 1

100.0% 9.1% 21.2% 36.4% 30.3% 3.0%
138 19 52 45 20 2

100.0% 13.8% 37.7% 32.6% 14.5% 1.4%
44 10 10 16 8 0

100.0% 22.7% 22.7% 36.4% 18.2% 0.0%
2 0 1 0 1 0

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
1 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H24)

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答

14.7%

16.4%

32.6%

30.5%

33.5%

39.0%

17.9%

13.4%

全体

(n=218)

前回調査（H24)

(n=305)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に３～５回 週に１～２回 それ以下 無回答
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問５．あなたの家庭では、お子さんに読んであげる本をどのようにして選ばれましたか。 

子どもに読む本の選び方については、「書店で見て」が 47.7％と最も多く、次いで「自分が好

きだった本」が 24.3％、「図書館で見て」と「保育園等のすすめ」がともに 21.1％となっていま

す。 

年代別でみると、30 歳代では「図書館等で見て」が約３割と他の年代より高くなっています。 

前回調査と比較すると、「書店で見て」は 12.9 ポイント、「メディア等の紹介」では 8.8 ポイン

ト増加しています。 

 

 

  47.7%

24.3%

21.1%

21.1%

17.0%

10.1%

6.4%

0.5%

13.8%

34.8%

23.0%

26.6%

23.0%

8.2%

6.2%

3.9%

2.0%

22.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

書店で見て

自分が好きだった本

図書館等で見て

保育園等のすすめ

メディア等の紹介

家族のすすめ

知人のすすめ

図書館等の読み聞かせ会のすすめ

その他

全体(n=218)

前回調査（H30）

(n=305)

(n=218)
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サ
ン
プ
ル
数

書
店
で
見
て

図
書
館
等
で
見
て

保
育
園
等
の
す
す
め

家
族
の
す
す
め

知
人
の
す
す
め

図

書

館

等

の

読

み

聞

か

せ
会
の
す
す
め

メ
デ

ィ
ア
等
の
紹
介

自
分
が
好
き
だ

っ
た
本

そ
の
他

218 104 46 46 22 14 1 37 53 30
- 47.7% 21.1% 21.1% 10.1% 6.4% 0.5% 17.0% 24.3% 13.8%

305 106 81 70 19 12 6 25 70 69
- 34.8% 26.6% 23.0% 6.2% 3.9% 2.0% 8.2% 23.0% 22.6%

200 95 44 39 21 14 1 36 50 26
- 47.5% 22.0% 19.5% 10.5% 7.0% 0.5% 18.0% 25.0% 13.0%
16 8 2 5 1 0 0 1 3 4
- 50.0% 12.5% 31.3% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3% 18.8% 25.0%
2 1 0 2 0 0 0 0 0 0
- 50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - -
33 18 1 8 3 2 0 5 3 7
- 54.5% 3.0% 24.2% 9.1% 6.1% 0.0% 15.2% 9.1% 21.2%

138 65 36 26 11 7 1 26 40 17
- 47.1% 26.1% 18.8% 8.0% 5.1% 0.7% 18.8% 29.0% 12.3%
44 19 8 10 8 5 0 6 10 6
- 43.2% 18.2% 22.7% 18.2% 11.4% 0.0% 13.6% 22.7% 13.6%
2 1 0 2 0 0 0 0 0 0
- 50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - -
1 1 1 0 0 0 0 0 0 0
- 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答

《その他》 

・子どもが選んだ本 

・定期購入の本 

・家にある本 

・図書館でもらった本 

・プレゼントやおさがり 

・保育園や健診の際にもらった本 
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問６．読み聞かせはお子さんにどのような影響がありましたか。 

読み聞かせによる子どもへの影響については、「楽しみにし喜んだ」が 61.0％と最も多く、次

いで「絵や文字に興味を持った」が 50.9％、「読み聞かせをせがむ」が 33.5％となっています。 

年代別でみると、20 歳代では「絵や文字に興味を持った」、30～40 歳代では「楽しみにし喜ん

だ」がそれぞれ最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、「絵本を一人で読む」、「本を好きになった」が５ポイント以上減少して

います。 

 

 

 

 

 

  

61.0%

50.9%

33.5%

28.4%

23.4%

21.6%

13.8%

3.7%

0.9%

2.3%

55.7%

47.9%

37.4%

34.8%

21.0%

30.2%

10.5%

1.3%

1.6%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

楽しみにし喜んだ

絵や文字に興味を持った

読み聞かせをせがむ

絵本を一人で読む

言葉が豊富になった

本を好きになった

感受性が豊かになった

特に良い影響はなかった

落ち着きが増した

その他

全体(n=218)

前回調査（H30）

(n=305)

(n=218)
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サ
ン
プ
ル
数

楽
し
み
に
し
喜
ん
だ

読
み
聞
か
せ
を
せ
が
む

落
ち
着
き
が
増
し
た

感

受

性

が

豊

か

に

な

っ

た 絵

や

文

字

に

興

味

を

持

っ
た

本
を
好
き
に
な

っ
た

言
葉
が
豊
富
に
な

っ
た

絵
本
を
一
人
で
読
む

特

に

良

い

影

響

は

な

か

っ
た

そ
の
他

218 133 73 2 30 111 47 51 62 8 5
- 61.0% 33.5% 0.9% 13.8% 50.9% 21.6% 23.4% 28.4% 3.7% 2.3%

305 170 114 5 32 146 92 64 106 4 12
- 55.7% 37.4% 1.6% 10.5% 47.9% 30.2% 21.0% 34.8% 1.3% 3.9%

200 123 66 2 29 101 41 45 59 7 5
- 61.5% 33.0% 1.0% 14.5% 50.5% 20.5% 22.5% 29.5% 3.5% 2.5%
16 9 6 0 1 8 6 5 3 1 0
- 56.3% 37.5% 0.0% 6.3% 50.0% 37.5% 31.3% 18.8% 6.3% 0.0%
2 1 1 0 0 2 0 1 0 0 0
- 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - -
33 13 12 0 6 17 6 8 12 1 2
- 39.4% 36.4% 0.0% 18.2% 51.5% 18.2% 24.2% 36.4% 3.0% 6.1%

138 93 41 2 13 75 28 31 39 5 3
- 67.4% 29.7% 1.4% 9.4% 54.3% 20.3% 22.5% 28.3% 3.6% 2.2%
44 25 19 0 11 17 12 11 11 2 0
- 56.8% 43.2% 0.0% 25.0% 38.6% 27.3% 25.0% 25.0% 4.5% 0.0%
2 1 1 0 0 2 0 1 0 0 0
- 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - -
1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0
- 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答

《その他》 

・記憶力が良くなった 

・表現力がついた 

・生活習慣やしつけに役立った 

・熟睡につながった 
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問７．読み聞かせをして良かったことは何ですか。 

読み聞かせをして良かったことについては、「子どもとのふれあいの時間が増えた」が 62.8％

と最も多く、次いで「子どもが本を好きになる」が 44.0％、「言葉の発達に役立つ」が 41.3％と

なっています。 

年代別でみると、20 歳代では「言葉の発達に役立つ」が約半数と、他の年代に比べ高くなって

います。 

前回調査と比較すると、「親子の思い出になった」が大きく減少しています。 

 

 

  

62.8%

44.0%

41.3%

36.2%

12.4%

10.6%

8.3%

6.9%

3.2%

3.2%

0.9%

3.9%

2.0%

6.2%

3.0%

35.1%

12.5%

5.2%

14.1%

16.7%

0.0%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子どもとのふれあいの時間が増えた

子どもが本を好きになる

言葉の発達に役立つ

子どもの感性が育つ

親子の思い出になった

親子の絆が深まった

人の話が聞ける子になる

子どもへの愛情が深まった

子どもが落ち着いた

特に良かったことはない

その他

全体(n=218)

前回調査（H30）

(n=305)

(n=218)
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サ
ン
プ
ル
数

子

ど

も

と

の

ふ

れ

あ

い

の
時
間
が
増
え
た

子

ど

も

へ

の

愛

情

が

深

ま

っ
た

親
子
の
絆
が
深
ま

っ
た

親

子

の

思

い

出

に

な

っ

た 子
ど
も
が
落
ち
着
い
た

人

の

話

が

聞

け

る

子

に

な
る

言
葉
の
発
達
に
役
立
つ

子
ど
も
の
感
性
が
育
つ

子

ど

も

が

本

を

好

き

に

な
る

特

に

良

か

っ
た

こ

と

は

な
い

そ
の
他

218 137 15 23 27 7 18 90 79 96 7 2
- 62.8% 6.9% 10.6% 12.4% 3.2% 8.3% 41.3% 36.2% 44.0% 3.2% 0.9%

305 12 43 38 107 51 16 19 9 6 0 4
- 3.9% 14.1% 12.5% 35.1% 16.7% 5.2% 6.2% 3.0% 2.0% 0.0% 1.3%

200 125 13 21 25 6 18 81 75 91 6 2
- 62.5% 6.5% 10.5% 12.5% 3.0% 9.0% 40.5% 37.5% 45.5% 3.0% 1.0%
16 11 2 2 2 1 0 7 4 4 1 0
- 68.8% 12.5% 12.5% 12.5% 6.3% 0.0% 43.8% 25.0% 25.0% 6.3% 0.0%
2 1 0 0 0 0 0 2 0 1 0 0
- 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - - -
33 14 3 5 4 1 2 16 13 10 1 1
- 42.4% 9.1% 15.2% 12.1% 3.0% 6.1% 48.5% 39.4% 30.3% 3.0% 3.0%

138 91 7 13 15 5 13 56 51 66 5 1
- 65.9% 5.1% 9.4% 10.9% 3.6% 9.4% 40.6% 37.0% 47.8% 3.6% 0.7%
44 31 5 5 8 1 3 16 15 18 1 0
- 70.5% 11.4% 11.4% 18.2% 2.3% 6.8% 36.4% 34.1% 40.9% 2.3% 0.0%
2 1 0 0 0 0 0 2 0 1 0 0
- 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - - -
1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
- 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答

《その他》 

・表現力がついた 

・兄弟の思い出になった 
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問８．子どもに読み聞かせをすることについて、どう思いますか。 

子どもに読み聞かせをすることについては、「とても大切と思う」が 62.8％、「大切と思う」が

33.5％と、９割以上が読み聞かせをすることは大切であると思っています。 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

と
て
も
大
切
と
思
う

大
切
と
思
う

大
切
と
は
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

218 137 73 0 7 1
100.0% 62.8% 33.5% 0.0% 3.2% 0.5%
305 189 99 1 8 8

100.0% 62.0% 32.5% 0.3% 2.6% 2.6%
200 127 66 0 6 1

100.0% 63.5% 33.0% 0.0% 3.0% 0.5%
16 9 6 0 1 0

100.0% 56.3% 37.5% 0.0% 6.3% 0.0%
2 1 1 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
33 19 12 0 1 1

100.0% 57.6% 36.4% 0.0% 3.0% 3.0%
138 87 45 0 6 0

100.0% 63.0% 32.6% 0.0% 4.3% 0.0%
44 30 14 0 0 0

100.0% 68.2% 31.8% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 1 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
1 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H24)

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答

62.8%

62.0%

33.5%

32.5%

全体

(n=218)

前回調査（H24)

(n=305)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても大切と思う 大切と思う 大切とは思わない わからない 無回答
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問９．子どもの本（絵本を含む）は何冊ほどお持ちですか。 

子どもの本を何冊持っているかについては、「０～１０冊」が 23.9％、「１１冊以上」が 75.7％

となっており、特に「３１冊以上」では約４割を占めています。 

前回調査と比較すると、「３１冊以上」が 5.8 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

  

6.9%

6.2%

17.0%

20.3%

21.1%

24.3%

17.0%

14.8%

37.6%

31.8%

全体

(n=218)

前回調査（H24)

(n=305)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

持っていない ５冊以内 ６～１０冊 １１～２０冊 ２１～３０冊 ３１冊以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

持

っ
て
い
な
い

５
冊
以
内

６
～

１
０
冊

１
１
～

２
０
冊

２
１
～

３
０
冊

３
１
冊
以
上

無
回
答

218 0 15 37 46 37 82 1
100.0% 0.0% 6.9% 17.0% 21.1% 17.0% 37.6% 0.5%
305 0 19 62 74 45 97 8

100.0% 0.0% 6.2% 20.3% 24.3% 14.8% 31.8% 2.6%
200 0 12 33 42 35 77 1

100.0% 0.0% 6.0% 16.5% 21.0% 17.5% 38.5% 0.5%
16 0 2 4 4 2 4 0

100.0% 0.0% 12.5% 25.0% 25.0% 12.5% 25.0% 0.0%
2 0 1 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - -
33 0 3 6 13 5 5 1

100.0% 0.0% 9.1% 18.2% 39.4% 15.2% 15.2% 3.0%
138 0 10 23 29 20 56 0

100.0% 0.0% 7.2% 16.7% 21.0% 14.5% 40.6% 0.0%
44 0 1 8 4 11 20 0

100.0% 0.0% 2.3% 18.2% 9.1% 25.0% 45.5% 0.0%
2 0 1 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - -
1 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H24)

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答
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Ｄ．保護者さんの読書について教えてください。 

問１．あなたは子どもの頃、家族から本を読んでもらったり、昔話を聞かされたりしたことが 

ありますか。 

子どもの頃読み聞かせ等をしてもらったことがあるかについては、「ときどきあった」が 35.3％

と最も多く、次いで「よくあった」が 25.7％、「覚えていない」が 29.4％となっています。 

前回調査と比較すると、「よくあった」が 6.4 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

  

29.4%

30.5%

9.2%

12.1%

35.3%

35.7%

25.7%

19.3%

全体

(n=218)

前回調査（H24)

(n=305)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

覚えていない なかった ときどきあった よくあった 無回答

サ
ン
プ
ル
数

覚
え
て
い
な
い

な
か

っ
た

と
き
ど
き
あ

っ
た

よ
く
あ

っ
た

無
回
答

218 64 20 77 56 1
100.0% 29.4% 9.2% 35.3% 25.7% 0.5%
305 93 37 109 59 7

100.0% 30.5% 12.1% 35.7% 19.3% 2.3%
200 58 17 69 55 1

100.0% 29.0% 8.5% 34.5% 27.5% 0.5%
16 5 2 8 1 0

100.0% 31.3% 12.5% 50.0% 6.3% 0.0%
2 1 1 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
33 7 4 13 8 1

100.0% 21.2% 12.1% 39.4% 24.2% 3.0%
138 42 8 50 38 0

100.0% 30.4% 5.8% 36.2% 27.5% 0.0%
44 14 7 13 10 0

100.0% 31.8% 15.9% 29.5% 22.7% 0.0%
2 1 1 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
1 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H24)

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答
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問２．あなたは、月平均何冊ぐらい本（雑誌・マンガを除く）を読みますか。 

月に何冊本を読むかについては、「０冊」が 50.5％と最も多く、次いで「１～２冊」が 37.2％、

「３～５冊」が 6.9％となっています。 

年代別でみると、30 歳代では「０冊」が約５割と他の年代に比べ高くなっています。 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

０
冊

１
～

２
冊

３
～

５
冊

６
冊
以
上

無
回
答

218 110 81 15 9 3
100.0% 50.5% 37.2% 6.9% 4.1% 1.4%
305 142 109 24 23 7

100.0% 46.6% 35.7% 7.9% 7.5% 2.3%
200 99 77 13 8 3

100.0% 49.5% 38.5% 6.5% 4.0% 1.5%
16 9 4 2 1 0

100.0% 56.3% 25.0% 12.5% 6.3% 0.0%
2 2 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
33 16 10 5 1 1

100.0% 48.5% 30.3% 15.2% 3.0% 3.0%
138 73 51 7 7 0

100.0% 52.9% 37.0% 5.1% 5.1% 0.0%
44 19 19 3 1 2

100.0% 43.2% 43.2% 6.8% 2.3% 4.5%
2 2 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
1 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H24)

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答

50.5%

46.6%

37.2%

35.7%

6.9%

7.9% 7.5%

全体

(n=218)

前回調査（H24)

(n=305)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０冊 １～２冊 ３～５冊 ６冊以上 無回答
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問３．あなたは、月平均何冊ぐらい雑誌（マンガ、週刊誌を含む）を読みますか。 

月に何冊雑誌を読むかについては、「０冊」が 44.0％と最も多く、次いで「１～２冊」が 35.3％、

「３～５冊」が 10.6％となっています。 

続柄でみると、母親では「０冊」、父親では「１冊以上」が高くなっています。 

前回調査と比較すると、「０冊」、「６冊以上」は増加し、「１～２冊」は減少しています。 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

０
冊

１
～

２
冊

３
～

５
冊

６
冊
以
上

無
回
答

218 96 77 23 20 2
100.0% 44.0% 35.3% 10.6% 9.2% 0.9%
305 94 168 28 9 6

100.0% 30.8% 55.1% 9.2% 3.0% 2.0%
200 94 67 20 17 2

100.0% 47.0% 33.5% 10.0% 8.5% 1.0%
16 1 9 3 3 0

100.0% 6.3% 56.3% 18.8% 18.8% 0.0%
2 1 1 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
33 15 9 3 5 1

100.0% 45.5% 27.3% 9.1% 15.2% 3.0%
138 62 50 12 13 1

100.0% 44.9% 36.2% 8.7% 9.4% 0.7%
44 18 16 8 2 0

100.0% 40.9% 36.4% 18.2% 4.5% 0.0%
2 1 1 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
1 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H24)

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答

44.0%

30.8%

35.3%

55.1%

10.6%

9.2%

9.2%
全体

(n=218)

前回調査（H24)

(n=305)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０冊 １～２冊 ３～５冊 ６冊以上 無回答



165 

 

問４．あなたの毎日の平均読書時間は（雑誌を含む）はどのくらいですか。 

毎日の読書時間については、「ない」が 42.2％と最も多く、次いで「３０分未満」が 38.1％、

「３０分～１時間」が 16.5％となっています。 

続柄でみると、母親では「ない」が約４割、父親では「３０分未満」が約６割とそれぞれ最も

高くなっています。 

年代別でみると、20～30 歳代では「ない」、40 歳代では「３０分未満」がそれぞれ最も高くな

っています。 

前回調査と比較すると、「ない」が 5.8 ポイント増加しています。 

 

 

 

  

42.2%

36.4%

38.1%

43.6%

16.5%

13.4%

全体

(n=218)

前回調査（H24)

(n=305)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ない ３０分未満 ３０分～１時間 １時間以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

な
い

３
０
分
未
満

３
０
分
～

１
時
間

１
時
間
以
上

無
回
答

218 92 83 36 4 3
100.0% 42.2% 38.1% 16.5% 1.8% 1.4%
305 111 133 41 12 8

100.0% 36.4% 43.6% 13.4% 3.9% 2.6%
200 87 74 32 4 3

100.0% 43.5% 37.0% 16.0% 2.0% 1.5%
16 4 9 3 0 0

100.0% 25.0% 56.3% 18.8% 0.0% 0.0%
2 1 0 1 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
33 14 9 7 2 1

100.0% 42.4% 27.3% 21.2% 6.1% 3.0%
138 60 55 22 0 1

100.0% 43.5% 39.9% 15.9% 0.0% 0.7%
44 17 19 5 2 1

100.0% 38.6% 43.2% 11.4% 4.5% 2.3%
2 1 0 1 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
1 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H24)

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答
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問５．あなたは、読みたい本をどのようにして手にいれますか。 

読みたい本をどのようにして入手するかについては、「書店（インターネット含む）で買う」が

67.0％と最も多く、次いで「図書館で借りる」が 20.6％、「その他」が 7.3％となっています。 

年代別でみると、年代があがるにつれて、「図書館で借りる」が多くなっています。 

前回調査と比較すると、「図書館で借りる」が減少し、「書店（インターネット含む）で買う」

が増加しています。 

 

 

  

20.6%

29.2%

67.0%

61.0%

7.3%
全体

(n=218)

前回調査（H24)

(n=305)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

図書館で借りる 書店（インターネット含む）で買う

家族から借りる 友達から借りる

その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

図
書
館
で
借
り
る

書

店

（
イ

ン

タ
ー

ネ

ッ

ト
含
む

）
で
買
う

家
族
か
ら
借
り
る

友
達
か
ら
借
り
る

そ
の
他

無
回
答

218 45 146 1 0 16 10
100.0% 20.6% 67.0% 0.5% 0.0% 7.3% 4.6%
305 89 186 5 4 11 10

100.0% 29.2% 61.0% 1.6% 1.3% 3.6% 3.3%
200 43 134 1 0 13 9

100.0% 21.5% 67.0% 0.5% 0.0% 6.5% 4.5%
16 2 11 0 0 2 1

100.0% 12.5% 68.8% 0.0% 0.0% 12.5% 6.3%
2 0 1 0 0 1 0

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -
33 1 25 0 0 4 3

100.0% 3.0% 75.8% 0.0% 0.0% 12.1% 9.1%
138 29 93 1 0 10 5

100.0% 21.0% 67.4% 0.7% 0.0% 7.2% 3.6%
44 14 27 0 0 1 2

100.0% 31.8% 61.4% 0.0% 0.0% 2.3% 4.5%
2 0 1 0 0 1 0

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - -
1 1 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H24)

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答
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問６．町立図書館等を利用して、子どもの本を借りたことはありますか。 

町立図書館で子どもの本を借りたことがあるかについては、「ない」が 40.8％と最も多く、次

いで「時々ある」が 26.6％、「よくある」が 15.6％となっています。 

年代別でみると、20 歳代では「ない」が約７割と他の年代に比べ高くなっています。 

前回調査と比較すると、「よくある」が 6.0 ポイント減少しています。 

 

 

  

40.8%

26.6%

15.6%

11.5%

6.4%

38.4%

27.9%

21.6%

7.5%

4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ない

時々ある

よくある

あまりない

自分が利用したことはあるが、子どもの

本を借りたことはない

全体(n=218)

前回調査（H30）

(n=305)

(n=218)

サ
ン
プ
ル
数

よ
く
あ
る

時
々
あ
る

あ
ま
り
な
い

な
い

自

分

が

利

用

し

た

こ

と

は

あ

る

が

、
子

ど

も

の

本

を

借

り

た

こ

と
は
な
い

218 34 58 25 89 14
- 15.6% 26.6% 11.5% 40.8% 6.4%

305 66 85 23 117 14
- 21.6% 27.9% 7.5% 38.4% 4.6%

200 33 52 24 81 13
- 16.5% 26.0% 12.0% 40.5% 6.5%
16 1 6 1 7 1
- 6.3% 37.5% 6.3% 43.8% 6.3%
2 0 0 0 1 0
- 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
33 0 3 4 23 4
- 0.0% 9.1% 12.1% 69.7% 12.1%

138 25 40 17 50 7
- 18.1% 29.0% 12.3% 36.2% 5.1%
44 9 14 4 15 3
- 20.5% 31.8% 9.1% 34.1% 6.8%
2 0 0 0 1 0
- 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0
- - - - - -
1 0 1 0 0 0
- 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H30）

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答
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問７．町立図書館で「読み聞かせの会」があることを知っていますか。 

町立図書館の「読み聞かせの会」を知っているかについては、「はい」が 42.7％、「いいえ」が

56.4％と、知らない人が約６割を占めています。 

年代別でみると、年代が下がるにつれて認知度低くなっている傾向がみられます。 

前回調査と比較すると、知らない人の割合が 30 ポイント以上増加しています。 

 

 

 

 

  

42.7%

73.4%

56.4%

23.9%

全体

(n=218)

前回調査（H24)

(n=305)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無回答

サ
ン
プ
ル
数

は
い

い
い
え

無
回
答

218 93 123 2
100.0% 42.7% 56.4% 0.9%
305 224 73 8

100.0% 73.4% 23.9% 2.6%
200 84 114 2

100.0% 42.0% 57.0% 1.0%
16 7 9 0

100.0% 43.8% 56.3% 0.0%
2 2 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0
- - - -
0 0 0 0
- - - -
0 0 0 0
- - - -
0 0 0 0
- - - -
33 11 21 1

100.0% 33.3% 63.6% 3.0%
138 58 79 1

100.0% 42.0% 57.2% 0.7%
44 21 23 0

100.0% 47.7% 52.3% 0.0%
2 2 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0
- - - -
1 1 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H24)

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答
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問８．町立図書館での「読み聞かせの会」に参加したことがありますか。 

町立図書館の「読み聞かせの会」に参加したことがあるかについては、「はい」が 4.1％、「いい

え」が 95.4％と、参加したことがない人が９割以上を占めています。 

前回調査と比較すると、参加したことがない人の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

4.1%

8.2%

95.4%

89.8%

全体

(n=218)

前回調査（H24)

(n=305)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無回答

サ
ン
プ
ル
数

は
い

い
い
え

無
回
答

218 9 208 1
100.0% 4.1% 95.4% 0.5%
305 25 274 6

100.0% 8.2% 89.8% 2.0%
200 8 191 1

100.0% 4.0% 95.5% 0.5%
16 1 15 0

100.0% 6.3% 93.8% 0.0%
2 0 2 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0%
0 0 0 0
- - - -
0 0 0 0
- - - -
0 0 0 0
- - - -
0 0 0 0
- - - -
33 0 32 1

100.0% 0.0% 97.0% 3.0%
138 5 133 0

100.0% 3.6% 96.4% 0.0%
44 4 40 0

100.0% 9.1% 90.9% 0.0%
2 0 2 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0%
0 0 0 0
- - - -
1 0 1 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

小数点第２位を
四捨五入している
ため、合計は100％
と一致しない場合
がある

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

全体

前回調査（H24)

回
答
者
続
柄

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

回
答
者
年
代
別

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

無回答


